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Table 1/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q1. Which, if any, of the following do you think are the most important skills you would need to survive in the wild? Please select up to three.
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

How to find clean water 821 501 314 6 178 280 156 86 65 56 591 111 75 20 95 606 116 744 28
82% 81% 84% 86% 80% 82% 83% 82% 78% 85% 81% 85% 91% 71% 86% 81% 84% 82% 78%

j

How to build a shelter 635 378 252 5 132 214 129 64 54 42 469 75 50 17 67 475 88 572 19
63% 61% 67% 71% 59% 63% 69% 61% 65% 64% 64% 57% 61% 61% 61% 64% 64% 63% 53%

a

How to build a fire 616 381 230 5 139 193 106 67 62 49 452 85 48 16 64 453 86 551 21
61% 61% 61% 71% 63% 57% 56% 64% 75% 74% 62% 65% 59% 57% 58% 61% 62% 61% 58%

def ef

How to find food 546 332 210 4 114 186 113 58 40 35 397 69 44 20 64 398 76 502 13
54% 53% 56% 57% 51% 55% 60% 55% 48% 53% 54% 53% 54% 71% 58% 53% 55% 56% 36%

r

How to tie knots 59 37 21 1 21 18 9 5 6 - 46 6 4 2 6 45 9 50 4
6% 6% 6% 14% 9% 5% 5% 5% 7% - 6% 5% 5% 7% 5% 6% 7% 6% 11%

i i

How to climb trees 7 6 1 - 3 3 1 - - - 5 1 - - - 4 2 5 -
1% 1% * - 1% 1% 1% - - - 1% 1% - - - 1% 1% 1% -

How to build a toilet 5 2 3 - 2 1 - 1 1 - 3 2 - - - 2 2 3 1
* * 1% - 1% * - 1% 1% - * 2% - - - * 1% * 3%

q

Other 33 19 14 - 6 11 6 4 6 - 21 8 2 1 3 25 2 28 3
3% 3% 4% - 3% 3% 3% 4% 7% - 3% 6% 2% 4% 3% 3% 1% 3% 8%

i

Don't know 2 - 2 - 2 - - - - - 2 - - - - 1 - 1 1
* - 1% - 1% - - - - - * - - - - * - * 3%

q

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd

Page 1



Table 1/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q1. Which, if any, of the following do you think are the most important skills you would need to survive in the wild? Please select up to three.
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

How to find clean water 821 87 23 27 39 142 117 75 92 93 28 63 35
82% 87% 88% 93% 74% 74% 85% 83% 82% 87% 78% 83% 74%

de e de

How to build a shelter 635 68 15 18 36 124 82 50 71 76 22 47 26
63% 68% 58% 62% 68% 65% 59% 56% 63% 71% 61% 62% 55%

g

How to build a fire 616 60 16 19 36 118 86 57 69 49 24 45 37
61% 60% 62% 66% 68% 62% 62% 63% 62% 46% 67% 59% 79%

i i i i i i i aefhik

How to find food 546 52 13 10 28 101 70 50 70 60 21 44 27
54% 52% 50% 34% 53% 53% 51% 56% 63% 56% 58% 58% 57%

How to tie knots 59 7 - 3 4 11 6 5 6 8 1 3 5
6% 7% - 10% 8% 6% 4% 6% 5% 7% 3% 4% 11%

How to climb trees 7 1 - - - - 2 1 2 1 - - -
1% 1% - - - - 1% 1% 2% 1% - - -

How to build a toilet 5 - 1 - - 1 - - 2 - - - 1
* - 4% - - 1% - - 2% - - - 2%

Other 33 2 - - 1 4 8 2 7 3 1 3 2
3% 2% - - 2% 2% 6% 2% 6% 3% 3% 4% 4%

Don't know 2 - - - 1 - - - - - 1 - -
* - - - 2% - - - - - 3% - -

e

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 2/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q2. If you went camping for a week somewhere remote, what would you miss the most? Please select up to three.
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Accessible drinking water (i.e. being able
to turn the tap on for clean water) 364 222 139 3 85 111 70 45 31 22 272 54 27 6 33 276 49 326 11

36% 36% 37% 43% 38% 33% 37% 43% 37% 33% 37% 41% 33% 21% 30% 37% 36% 36% 31%

A warm shower 346 192 152 2 47 120 76 40 29 34 256 45 31 6 37 266 37 315 13
34% 31% 40% 29% 21% 35% 40% 38% 35% 52% 35% 34% 38% 21% 34% 36% 27% 35% 36%

a d d d d deh p

Your own bed 332 195 135 2 84 114 57 18 33 26 231 45 29 16 45 229 60 300 10
33% 31% 36% 29% 38% 33% 30% 17% 40% 39% 32% 34% 35% 57% 41% 31% 43% 33% 28%

g g g g g o

Family 284 186 98 - 76 100 57 23 17 11 215 33 19 6 25 219 29 254 10
28% 30% 26% - 34% 29% 30% 22% 20% 17% 29% 25% 23% 21% 23% 29% 21% 28% 28%

ghi i i p

A working toilet 254 130 123 1 31 83 52 38 27 23 192 29 21 7 28 195 34 236 8
25% 21% 33% 14% 14% 24% 28% 36% 33% 35% 26% 22% 26% 25% 25% 26% 25% 26% 22%

a d d de d d

Friends 231 157 74 - 58 84 46 18 13 12 166 31 22 4 26 185 24 211 8
23% 25% 20% - 26% 25% 24% 17% 16% 18% 23% 24% 27% 14% 24% 25% 17% 23% 22%

b

The internet 171 109 59 3 37 55 37 18 15 9 108 33 19 7 26 114 38 150 6
17% 18% 16% 43% 17% 16% 20% 17% 18% 14% 15% 25% 23% 25% 24% 15% 28% 17% 17%

j j j o

Home cooked meals 129 79 50 - 32 47 18 17 6 9 98 14 10 4 14 92 25 111 9
13% 13% 13% - 14% 14% 10% 16% 7% 14% 13% 11% 12% 14% 13% 12% 18% 12% 25%

q

Mobile phone 77 43 34 - 17 26 13 5 12 4 49 11 7 5 12 46 16 63 4
8% 7% 9% - 8% 8% 7% 5% 14% 6% 7% 8% 9% 18% 11% 6% 12% 7% 11%

fg o

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 2/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q2. If you went camping for a week somewhere remote, what would you miss the most? Please select up to three.
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Computer 42 37 5 - 10 19 5 4 3 1 31 6 2 2 4 32 4 36 4
4% 6% 1% - 5% 6% 3% 4% 4% 2% 4% 5% 2% 7% 4% 4% 3% 4% 11%

b q

Relaxing in front of the TV 33 23 10 - 6 8 5 4 6 4 23 5 5 - 5 21 6 28 1
3% 4% 3% - 3% 2% 3% 4% 7% 6% 3% 4% 6% - 5% 3% 4% 3% 3%

e

Other 40 21 18 1 9 14 7 5 3 2 31 4 - 2 2 29 6 36 2
4% 3% 5% 14% 4% 4% 4% 5% 4% 3% 4% 3% - 7% 2% 4% 4% 4% 6%

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 2/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q2. If you went camping for a week somewhere remote, what would you miss the most? Please select up to three.
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Accessible drinking water (i.e. being able to turn the
tap on for clean water) 364 35 8 8 21 70 52 36 43 37 13 20 21

36% 35% 31% 28% 40% 37% 38% 40% 38% 35% 36% 26% 45%
k

A warm shower 346 43 11 10 15 61 45 29 34 35 16 27 20
34% 43% 42% 34% 28% 32% 33% 32% 30% 33% 44% 36% 43%

Your own bed 332 33 10 8 16 55 44 33 36 38 17 26 16
33% 33% 38% 28% 30% 29% 32% 37% 32% 36% 47% 34% 34%

e

Family 284 23 7 9 11 64 45 22 33 27 9 17 17
28% 23% 27% 31% 21% 34% 33% 24% 29% 25% 25% 22% 36%

A working toilet 254 29 8 6 20 48 36 20 25 22 10 20 10
25% 29% 31% 21% 38% 25% 26% 22% 22% 21% 28% 26% 21%

ghi

Friends 231 21 7 4 7 47 40 28 21 24 4 16 12
23% 21% 27% 14% 13% 25% 29% 31% 19% 22% 11% 21% 26%

dj dhj

The internet 171 20 5 - 12 24 17 15 22 19 9 18 10
17% 20% 19% - 23% 13% 12% 17% 20% 18% 25% 24% 21%

ef

Home cooked meals 129 12 2 7 5 15 18 9 20 19 4 10 8
13% 12% 8% 24% 9% 8% 13% 10% 18% 18% 11% 13% 17%

e e

Mobile phone 77 6 5 - 4 23 4 9 10 5 2 7 2
8% 6% 19% - 8% 12% 3% 10% 9% 5% 6% 9% 4%

fi f f f

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 2/4

The Scout Association - Survey of Scouts
Q2. If you went camping for a week somewhere remote, what would you miss the most? Please select up to three.
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Computer 42 3 - - 7 9 6 5 4 2 1 3 2
4% 3% - - 13% 5% 4% 6% 4% 2% 3% 4% 4%

aefhi

Relaxing in front of the TV 33 2 1 1 3 4 6 1 5 5 2 3 -
3% 2% 4% 3% 6% 2% 4% 1% 4% 5% 6% 4% -

Other 40 7 - 2 3 7 3 3 3 7 1 4 -
4% 7% - 7% 6% 4% 2% 3% 3% 7% 3% 5% -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 3/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q3. How regularly or otherwise do you participate in social activities? By social activities we mean anything, either indoor or outdoor activities, including going for a walk or run, cycling, playing a 
game, gardening or dance.
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 604 376 224 4 152 213 105 57 43 34 474 64 48 7 55 477 60 552 20
60% 60% 60% 57% 68% 62% 56% 54% 52% 52% 65% 49% 59% 25% 50% 64% 43% 61% 56%

fghi kn p

Around once a week 363 220 141 2 63 112 78 47 35 28 242 61 32 13 45 252 64 321 12
36% 35% 38% 29% 28% 33% 41% 45% 42% 42% 33% 47% 39% 46% 41% 34% 46% 36% 33%

de de d d j o

Around once a month 21 13 7 1 2 8 3 1 4 3 11 4 1 2 3 12 5 18 1
2% 2% 2% 14% 1% 2% 2% 1% 5% 5% 2% 3% 1% 7% 3% 2% 4% 2% 3%

d d

Around once every two to three months 4 3 1 - 2 1 - - - 1 2 - 1 - 1 2 1 4 -
* * * - 1% * - - - 2% * - 1% - 1% * 1% * -

Around once every six months 2 2 - - - 1 - - 1 - - 2 - - - 2 - 2 -
* * - - - * - - 1% - - 2% - - - * - * -

j

Around once a year - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know 11 8 3 - 3 6 2 - - - 3 - - 6 6 2 8 7 3
1% 1% 1% - 1% 2% 1% - - - * - - 21% 5% * 6% 1% 8%

jkl o q

Never - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

NETS

Net: At least weekly 967 596 365 6 215 325 183 104 78 62 716 125 80 20 100 729 124 873 32
96% 96% 97% 86% 97% 95% 97% 99% 94% 94% 98% 95% 98% 71% 91% 98% 90% 97% 89%

n p r

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 3/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q3. How regularly or otherwise do you participate in social activities? By social activities we mean anything, either indoor or outdoor activities, including going for a walk or run, cycling, playing a 
game, gardening or dance.
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: At least monthly 988 609 372 7 217 333 186 105 82 65 727 129 81 22 103 741 129 891 33
98% 98% 99% 100% 98% 98% 99% 100% 99% 98% 99% 98% 99% 79% 94% 99% 93% 99% 92%

n n p r

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 3/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q3. How regularly or otherwise do you participate in social activities? By social activities we mean anything, either indoor or outdoor activities, including going for a walk or run, cycling, playing a 
game, gardening or dance.
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 604 66 18 21 31 105 98 49 61 63 20 46 26
60% 66% 69% 72% 58% 55% 71% 54% 54% 59% 56% 61% 55%

eghil

Around once a week 363 33 8 7 18 76 38 38 42 40 13 30 20
36% 33% 31% 24% 34% 40% 28% 42% 38% 37% 36% 39% 43%

f f

Around once a month 21 1 - - 3 5 1 - 6 3 2 - -
2% 1% - - 6% 3% 1% - 5% 3% 6% - -

fgk fgk fgk

Around once every two to three months 4 - - - - 1 1 1 1 - - - -
* - - - - 1% 1% 1% 1% - - - -

Around once every six months 2 - - 1 - - - 1 - - - - -
* - - 3% - - - 1% - - - - -

Around once a year - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

Don't know 11 - - - 1 4 - 1 2 1 1 - 1
1% - - - 2% 2% - 1% 2% 1% 3% - 2%

Never - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

NETS

Net: At least weekly 967 99 26 28 49 181 136 87 103 103 33 76 46
96% 99% 100% 97% 92% 95% 99% 97% 92% 96% 92% 100% 98%

dhj dhj dehj

Net: At least monthly 988 100 26 28 52 186 137 87 109 106 35 76 46
98% 100% 100% 97% 98% 97% 99% 97% 97% 99% 97% 100% 98%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 4/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q4. How often, if at all, do you feel stressed? Feeling stressed can include feeling worried, nervous or tense about different things such as school or home life, and can sometimes make it difficult to 
sleep or relax.
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 233 107 123 3 45 81 53 25 17 12 167 35 19 5 24 174 34 212 9
23% 17% 33% 43% 20% 24% 28% 24% 20% 18% 23% 27% 23% 18% 22% 23% 25% 23% 25%

a

Around once a week 353 205 145 3 63 118 76 35 32 29 265 46 22 12 34 267 38 318 9
35% 33% 39% 43% 28% 35% 40% 33% 39% 44% 36% 35% 27% 43% 31% 36% 28% 35% 25%

d d

Around once a month 173 123 50 - 42 60 21 22 18 10 124 21 20 6 26 126 28 157 8
17% 20% 13% - 19% 18% 11% 21% 22% 15% 17% 16% 24% 21% 24% 17% 20% 17% 22%

b f f f

Around once every two to three months 64 45 19 - 17 18 9 10 5 5 44 11 6 1 7 46 13 57 4
6% 7% 5% - 8% 5% 5% 10% 6% 8% 6% 8% 7% 4% 6% 6% 9% 6% 11%

Around once every six months 48 37 11 - 15 9 11 4 5 4 33 7 5 1 6 33 10 44 1
5% 6% 3% - 7% 3% 6% 4% 6% 6% 5% 5% 6% 4% 5% 4% 7% 5% 3%

b e

Around once a year 27 20 7 - 7 12 3 2 1 2 20 2 3 - 3 21 4 25 2
3% 3% 2% - 3% 4% 2% 2% 1% 3% 3% 2% 4% - 3% 3% 3% 3% 6%

Don't know 58 44 14 - 19 22 9 3 3 2 40 7 3 1 4 40 7 49 2
6% 7% 4% - 9% 6% 5% 3% 4% 3% 5% 5% 4% 4% 4% 5% 5% 5% 6%

b

Never 49 41 7 1 14 21 6 4 2 2 39 2 4 2 6 40 4 42 1
5% 7% 2% 14% 6% 6% 3% 4% 2% 3% 5% 2% 5% 7% 5% 5% 3% 5% 3%

b

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 4/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q4. How often, if at all, do you feel stressed? Feeling stressed can include feeling worried, nervous or tense about different things such as school or home life, and can sometimes make it difficult to 
sleep or relax.
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

NETS

Net: At least weekly 586 312 268 6 108 199 129 60 49 41 432 81 41 17 58 441 72 530 18
58% 50% 71% 86% 49% 58% 69% 57% 59% 62% 59% 62% 50% 61% 53% 59% 52% 59% 50%

a d deg

Net: At least monthly 759 435 318 6 150 259 150 82 67 51 556 102 61 23 84 567 100 687 26
76% 70% 85% 86% 68% 76% 80% 78% 81% 77% 76% 78% 74% 82% 76% 76% 72% 76% 72%

a d d d

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 4/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q4. How often, if at all, do you feel stressed? Feeling stressed can include feeling worried, nervous or tense about different things such as school or home life, and can sometimes make it difficult to 
sleep or relax.
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 233 20 5 5 11 53 33 17 27 30 8 15 9
23% 20% 19% 17% 21% 28% 24% 19% 24% 28% 22% 20% 19%

Around once a week 353 37 9 9 26 64 48 32 32 36 8 36 16
35% 37% 35% 31% 49% 34% 35% 36% 29% 34% 22% 47% 34%

ehj ehj

Around once a month 173 15 5 5 7 29 19 15 26 20 12 8 12
17% 15% 19% 17% 13% 15% 14% 17% 23% 19% 33% 11% 26%

k adefgk k

Around once every two to three months 64 4 - 1 2 15 13 6 6 7 4 4 2
6% 4% - 3% 4% 8% 9% 7% 5% 7% 11% 5% 4%

Around once every six months 48 5 2 3 2 6 7 7 6 2 1 7 -
5% 5% 8% 10% 4% 3% 5% 8% 5% 2% 3% 9% -

i eil

Around once a year 27 3 2 3 2 3 4 - 2 4 - 2 2
3% 3% 8% 10% 4% 2% 3% - 2% 4% - 3% 4%

Don't know 58 6 2 1 2 12 7 5 8 5 2 4 4
6% 6% 8% 3% 4% 6% 5% 6% 7% 5% 6% 5% 9%

Never 49 10 1 2 1 9 7 8 5 3 1 - 2
5% 10% 4% 7% 2% 5% 5% 9% 4% 3% 3% - 4%

ik k k

NETS

Net: At least weekly 586 57 14 14 37 117 81 49 59 66 16 51 25
58% 57% 54% 48% 70% 61% 59% 54% 53% 62% 44% 67% 53%

hj j

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 4/4

The Scout Association - Survey of Scouts
Q4. How often, if at all, do you feel stressed? Feeling stressed can include feeling worried, nervous or tense about different things such as school or home life, and can sometimes make it difficult to 
sleep or relax.
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: At least monthly 759 72 19 19 44 146 100 64 85 86 28 59 37
76% 72% 73% 66% 83% 76% 72% 71% 76% 80% 78% 78% 79%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 5/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_SUM. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not 
you're feeling stressed.

SUMMARY TABLE
Base: All scouts

NETS
 Total Very negative 2 3 4 Very positive Negative Positive Mean

Spending time outdoors 1005 4 12 53 290 646 16 936 4.55
100% * 1% 5% 29% 64% 2% 93%

Spending time doing hobbies (i.e. playing an
instrument, learning a language) 1005 6 22 81 371 525 28 896 4.38

100% 1% 2% 8% 37% 52% 3% 89%

Spending time helping others 1005 3 14 101 383 504 17 887 4.36
100% * 1% 10% 38% 50% 2% 88%

Spending time with family and friends 1005 10 26 102 318 549 36 867 4.36
100% 1% 3% 10% 32% 55% 4% 86%

Spending time taking notice of the world around you 1005 11 34 179 391 390 45 781 4.11
100% 1% 3% 18% 39% 39% 4% 78%

Spending time on social media 1005 51 272 473 152 57 323 209 2.89
100% 5% 27% 47% 15% 6% 32% 21%

Spending time on your mobile 1005 47 226 528 152 52 273 204 2.94
100% 5% 22% 53% 15% 5% 27% 20%

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 6/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_1. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time outdoors
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 4 2 2 - 3 1 - - - - 2 1 1 - 1 2 2 4 -
* * 1% - 1% * - - - - * 1% 1% - 1% * 1% * -

(2) 12 8 3 1 3 5 2 1 1 - 5 1 3 1 4 5 4 11 1
1% 1% 1% 14% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 4% 4% 4% 1% 3% 1% 3%

j j o

(3) 53 29 24 - 16 19 10 3 4 1 35 8 5 2 7 29 17 43 3
5% 5% 6% - 7% 6% 5% 3% 5% 2% 5% 6% 6% 7% 6% 4% 12% 5% 8%

o

(4) 290 177 111 2 61 96 62 28 22 21 198 39 26 15 41 217 42 257 11
29% 28% 30% 29% 27% 28% 33% 27% 27% 32% 27% 30% 32% 54% 37% 29% 30% 28% 31%

j

Very positive (5) 646 406 236 4 139 220 114 73 56 44 492 82 47 10 57 494 73 589 21
64% 65% 63% 57% 63% 65% 61% 70% 67% 67% 67% 63% 57% 36% 52% 66% 53% 65% 58%

n p

NETS

Net: Negative 16 10 5 1 6 6 2 1 1 - 7 2 4 1 5 7 6 15 1
2% 2% 1% 14% 3% 2% 1% 1% 1% - 1% 2% 5% 4% 5% 1% 4% 2% 3%

j j o

Net: Positive 936 583 347 6 200 316 176 101 78 65 690 121 73 25 98 711 115 846 32
93% 94% 92% 86% 90% 93% 94% 96% 94% 98% 94% 92% 89% 89% 89% 95% 83% 94% 89%

d n p

Mean score 4.55 4.57 4.53 4.29 4.49 4.55 4.53 4.65 4.60 4.65 4.60 4.53 4.40 4.21 4.35 4.60 4.30 4.57 4.44
ln p

Standard deviation .69 .67 .70 1.11 .80 .70 .65 .59 .64 .51 .64 .72 .86 .74 .83 .62 .90 .68 .77
Standard error .02 .03 .04 .42 .05 .04 .05 .06 .07 .06 .02 .06 .09 .14 .08 .02 .08 .02 .13

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 6/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_1. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time outdoors
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 4 - 1 - - 1 - - 1 - - - 1
* - 4% - - 1% - - 1% - - - 2%

(2) 12 - - - - 4 - 3 2 2 - 1 -
1% - - - - 2% - 3% 2% 2% - 1% -

f

(3) 53 5 3 1 4 9 4 7 5 7 3 5 -
5% 5% 12% 3% 8% 5% 3% 8% 4% 7% 8% 7% -

l

(4) 290 24 6 9 14 65 38 27 33 25 7 30 12
29% 24% 23% 31% 26% 34% 28% 30% 29% 23% 19% 39% 26%

aij

Very positive (5) 646 71 16 19 35 112 96 53 71 73 26 40 34
64% 71% 62% 66% 66% 59% 70% 59% 63% 68% 72% 53% 72%

ek ek k k

NETS

Net: Negative 16 - 1 - - 5 - 3 3 2 - 1 1
2% - 4% - - 3% - 3% 3% 2% - 1% 2%

f

Net: Positive 936 95 22 28 49 177 134 80 104 98 33 70 46
93% 95% 85% 97% 92% 93% 97% 89% 93% 92% 92% 92% 98%

g

Mean score 4.55 4.66 4.38 4.62 4.58 4.48 4.67 4.44 4.53 4.58 4.64 4.43 4.66
egk egk

Standard deviation .69 .57 .98 .56 .63 .73 .53 .78 .75 .70 .64 .68 .70
Standard error .02 .06 .19 .10 .09 .05 .05 .08 .07 .07 .11 .08 .10

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 7/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_2. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time on social media
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 51 28 23 - 11 22 7 5 5 1 36 10 4 1 5 40 6 46 3
5% 5% 6% - 5% 6% 4% 5% 6% 2% 5% 8% 5% 4% 5% 5% 4% 5% 8%

(2) 272 159 108 5 58 88 57 31 18 20 201 41 19 6 25 205 39 243 10
27% 26% 29% 71% 26% 26% 30% 30% 22% 30% 27% 31% 23% 21% 23% 27% 28% 27% 28%

(3) 473 293 178 2 87 153 97 58 40 38 349 49 42 15 57 354 66 429 16
47% 47% 47% 29% 39% 45% 52% 55% 48% 58% 48% 37% 51% 54% 52% 47% 48% 47% 44%

d d d k k k

(4) 152 105 47 - 38 60 22 9 18 5 109 18 13 5 18 105 21 141 3
15% 17% 13% - 17% 18% 12% 9% 22% 8% 15% 14% 16% 18% 16% 14% 15% 16% 8%

g gi fgi

Very positive (5) 57 37 20 - 28 18 5 2 2 2 37 13 4 1 5 43 6 45 4
6% 6% 5% - 13% 5% 3% 2% 2% 3% 5% 10% 5% 4% 5% 6% 4% 5% 11%

efghi j

NETS

Net: Negative 323 187 131 5 69 110 64 36 23 21 237 51 23 7 30 245 45 289 13
32% 30% 35% 71% 31% 32% 34% 34% 28% 32% 32% 39% 28% 25% 27% 33% 33% 32% 36%

Net: Positive 209 142 67 - 66 78 27 11 20 7 146 31 17 6 23 148 27 186 7
21% 23% 18% - 30% 23% 14% 10% 24% 11% 20% 24% 21% 21% 21% 20% 20% 21% 19%

fgi fgi gi

Mean score 2.89 2.94 2.82 2.29 3.06 2.89 2.79 2.73 2.93 2.80 2.88 2.87 2.93 2.96 2.94 2.87 2.87 2.88 2.86
b efg

Standard deviation .92 .92 .92 .49 1.07 .95 .80 .76 .88 .73 .90 1.07 .89 .84 .87 .92 .88 .90 1.07
Standard error .03 .04 .05 .18 .07 .05 .06 .07 .10 .09 .03 .09 .10 .16 .08 .03 .07 .03 .18

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 7/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_2. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time on social media
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 51 2 - 4 3 11 8 4 4 5 1 7 2
5% 2% - 14% 6% 6% 6% 4% 4% 5% 3% 9% 4%

a

(2) 272 31 7 15 10 41 40 21 27 30 13 23 14
27% 31% 27% 52% 19% 21% 29% 23% 24% 28% 36% 30% 30%

(3) 473 47 14 7 24 94 64 49 55 51 15 33 20
47% 47% 54% 24% 45% 49% 46% 54% 49% 48% 42% 43% 43%

(4) 152 14 4 3 11 38 19 9 13 16 5 12 8
15% 14% 15% 10% 21% 20% 14% 10% 12% 15% 14% 16% 17%

g

Very positive (5) 57 6 1 - 5 7 7 7 13 5 2 1 3
6% 6% 4% - 9% 4% 5% 8% 12% 5% 6% 1% 6%

k ek

NETS

Net: Negative 323 33 7 19 13 52 48 25 31 35 14 30 16
32% 33% 27% 66% 25% 27% 35% 28% 28% 33% 39% 39% 34%

Net: Positive 209 20 5 3 16 45 26 16 26 21 7 13 11
21% 20% 19% 10% 30% 24% 19% 18% 23% 20% 19% 17% 23%

Mean score 2.89 2.91 2.96 2.31 3.09 2.94 2.83 2.93 3.04 2.87 2.83 2.70 2.91
k k k

Standard deviation .92 .88 .77 .85 1.01 .89 .92 .91 .99 .89 .91 .89 .95
Standard error .03 .09 .15 .16 .14 .06 .08 .10 .09 .09 .15 .10 .14

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 8/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_3. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time with family and friends
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 10 3 6 1 4 1 4 1 - - 6 1 3 - 3 5 2 10 -
1% * 2% 14% 2% * 2% 1% - - 1% 1% 4% - 3% 1% 1% 1% -

e j

(2) 26 13 12 1 3 11 8 3 - 1 17 1 3 4 7 17 4 22 2
3% 2% 3% 14% 1% 3% 4% 3% - 2% 2% 1% 4% 14% 6% 2% 3% 2% 6%

jk

(3) 102 56 45 1 16 38 17 14 9 8 76 16 3 5 8 70 19 92 2
10% 9% 12% 14% 7% 11% 9% 13% 11% 12% 10% 12% 4% 18% 7% 9% 14% 10% 6%

l

(4) 318 186 130 2 67 115 61 34 26 15 230 44 23 8 31 231 47 285 13
32% 30% 35% 29% 30% 34% 32% 32% 31% 23% 31% 34% 28% 29% 28% 31% 34% 32% 36%

Very positive (5) 549 364 183 2 132 176 98 53 48 42 403 69 50 11 61 424 66 495 19
55% 59% 49% 29% 59% 52% 52% 50% 58% 64% 55% 53% 61% 39% 55% 57% 48% 55% 53%

b

NETS

Net: Negative 36 16 18 2 7 12 12 4 - 1 23 2 6 4 10 22 6 32 2
4% 3% 5% 29% 3% 4% 6% 4% - 2% 3% 2% 7% 14% 9% 3% 4% 4% 6%

h k jk

Net: Positive 867 550 313 4 199 291 159 87 74 57 633 113 73 19 92 655 113 780 32
86% 88% 83% 57% 90% 85% 85% 83% 89% 86% 86% 86% 89% 68% 84% 88% 82% 86% 89%

b

Mean score 4.36 4.44 4.26 3.43 4.44 4.33 4.28 4.29 4.47 4.48 4.38 4.37 4.39 3.93 4.27 4.41 4.24 4.36 4.36
b p

Standard deviation .84 .78 .90 1.51 .83 .82 .95 .87 .69 .77 .83 .79 .99 1.09 1.03 .80 .90 .85 .83
Standard error .03 .03 .05 .57 .06 .04 .07 .09 .08 .09 .03 .07 .11 .21 .10 .03 .08 .03 .14

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 8/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_3. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time with family and friends
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 10 1 - - - 5 - 2 1 - - - 1
1% 1% - - - 3% - 2% 1% - - - 2%

(2) 26 1 1 - - 9 3 3 3 2 - 3 1
3% 1% 4% - - 5% 2% 3% 3% 2% - 4% 2%

(3) 102 11 4 1 9 17 13 5 11 14 5 8 4
10% 11% 15% 3% 17% 9% 9% 6% 10% 13% 14% 11% 9%

g

(4) 318 32 10 7 20 55 39 36 34 34 12 25 14
32% 32% 38% 24% 38% 29% 28% 40% 30% 32% 33% 33% 30%

Very positive (5) 549 55 11 21 24 105 83 44 63 57 19 40 27
55% 55% 42% 72% 45% 55% 60% 49% 56% 53% 53% 53% 57%

NETS

Net: Negative 36 2 1 - - 14 3 5 4 2 - 3 2
4% 2% 4% - - 7% 2% 6% 4% 2% - 4% 4%

dfi

Net: Positive 867 87 21 28 44 160 122 80 97 91 31 65 41
86% 87% 81% 97% 83% 84% 88% 89% 87% 85% 86% 86% 87%

Mean score 4.36 4.39 4.19 4.69 4.28 4.29 4.46 4.30 4.38 4.36 4.39 4.34 4.38
Standard deviation .84 .80 .85 .54 .74 .99 .76 .89 .84 .78 .73 .83 .90
Standard error .03 .08 .17 .10 .10 .07 .06 .09 .08 .08 .12 .09 .13

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 9/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_4. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time helping others
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 3 1 2 - 1 1 - - - 1 1 - - 2 2 1 2 1 1
* * 1% - * * - - - 2% * - - 7% 2% * 1% * 3%

j o q

(2) 14 7 6 1 6 6 - 2 - - 6 2 3 2 5 5 7 10 4
1% 1% 2% 14% 3% 2% - 2% - - 1% 2% 4% 7% 5% 1% 5% 1% 11%

f j j o q

(3) 101 57 44 - 27 40 14 9 7 4 69 14 10 5 15 63 25 82 7
10% 9% 12% - 12% 12% 7% 9% 8% 6% 9% 11% 12% 18% 14% 8% 18% 9% 19%

o q

(4) 383 240 141 2 70 115 91 40 41 26 270 51 38 9 47 280 55 346 10
38% 39% 38% 29% 32% 34% 48% 38% 49% 39% 37% 39% 46% 32% 43% 37% 40% 38% 28%

de de

Very positive (5) 504 317 183 4 118 179 83 54 35 35 386 64 31 10 41 398 49 465 14
50% 51% 49% 57% 53% 52% 44% 51% 42% 53% 53% 49% 38% 36% 37% 53% 36% 51% 39%

ln p

NETS

Net: Negative 17 8 8 1 7 7 - 2 - 1 7 2 3 4 7 6 9 11 5
2% 1% 2% 14% 3% 2% - 2% - 2% 1% 2% 4% 14% 6% 1% 7% 1% 14%

f f j jk o q

Net: Positive 887 557 324 6 188 294 174 94 76 61 656 115 69 19 88 678 104 811 24
88% 90% 86% 86% 85% 86% 93% 90% 92% 92% 90% 88% 84% 68% 80% 91% 75% 90% 67%

de n p r

Mean score 4.36 4.39 4.32 4.29 4.34 4.36 4.37 4.39 4.34 4.42 4.41 4.35 4.18 3.82 4.09 4.43 4.03 4.40 3.89
ln n p r

Standard deviation .74 .71 .78 1.11 .83 .78 .62 .73 .63 .75 .71 .73 .79 1.22 .92 .69 .94 .71 1.14
Standard error .02 .03 .04 .42 .06 .04 .05 .07 .07 .09 .03 .06 .09 .23 .09 .03 .08 .02 .19

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 9/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_4. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time helping others
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 3 - - - - 1 - - - 1 - 1 -
* - - - - 1% - - - 1% - 1% -

(2) 14 2 1 - 1 2 - 2 1 2 1 2 -
1% 2% 4% - 2% 1% - 2% 1% 2% 3% 3% -

(3) 101 5 2 2 9 16 16 14 15 8 4 9 1
10% 5% 8% 7% 17% 8% 12% 16% 13% 7% 11% 12% 2%

al al al

(4) 383 33 15 6 16 69 54 26 44 48 19 32 21
38% 33% 58% 21% 30% 36% 39% 29% 39% 45% 53% 42% 45%

g adg

Very positive (5) 504 60 8 21 27 103 68 48 52 48 12 32 25
50% 60% 31% 72% 51% 54% 49% 53% 46% 45% 33% 42% 53%

hijk j j

NETS

Net: Negative 17 2 1 - 1 3 - 2 1 3 1 3 -
2% 2% 4% - 2% 2% - 2% 1% 3% 3% 4% -

f f

Net: Positive 887 93 23 27 43 172 122 74 96 96 31 64 46
88% 93% 88% 93% 81% 90% 88% 82% 86% 90% 86% 84% 98%

dg dghjk

Mean score 4.36 4.51 4.15 4.66 4.30 4.42 4.38 4.33 4.31 4.31 4.17 4.21 4.51
hijk k jk

Standard deviation .74 .69 .73 .61 .82 .73 .69 .82 .74 .77 .74 .85 .55
Standard error .02 .07 .14 .11 .11 .05 .06 .09 .07 .07 .12 .10 .08

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 10/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_5. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time doing hobbies (i.e. playing an instrument, learning a language)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 6 2 4 - 2 2 1 1 - - 4 1 - 1 1 4 1 5 1
1% * 1% - 1% 1% 1% 1% - - 1% 1% - 4% 1% 1% 1% 1% 3%

(2) 22 13 9 - 11 6 1 2 - 2 18 2 1 1 2 13 4 18 2
2% 2% 2% - 5% 2% 1% 2% - 3% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 3% 2% 6%

efh

(3) 81 53 27 1 23 27 17 5 7 2 50 18 9 3 12 50 19 69 2
8% 9% 7% 14% 10% 8% 9% 5% 8% 3% 7% 14% 11% 11% 11% 7% 14% 8% 6%

j o

(4) 371 216 151 4 65 125 83 48 27 23 267 48 29 11 40 281 52 330 16
37% 35% 40% 57% 29% 37% 44% 46% 33% 35% 36% 37% 35% 39% 36% 38% 38% 37% 44%

d d

Very positive (5) 525 338 185 2 121 181 86 49 49 39 393 62 43 12 55 399 62 482 15
52% 54% 49% 29% 55% 53% 46% 47% 59% 59% 54% 47% 52% 43% 50% 53% 45% 53% 42%

f

NETS

Net: Negative 28 15 13 - 13 8 2 3 - 2 22 3 1 2 3 17 5 23 3
3% 2% 3% - 6% 2% 1% 3% - 3% 3% 2% 1% 7% 3% 2% 4% 3% 8%

efh q

Net: Positive 896 554 336 6 186 306 169 97 76 62 660 110 72 23 95 680 114 812 31
89% 89% 89% 86% 84% 90% 90% 92% 92% 94% 90% 84% 88% 82% 86% 91% 83% 90% 86%

d d d k p

Mean score 4.38 4.41 4.34 4.14 4.32 4.40 4.34 4.35 4.51 4.50 4.40 4.28 4.39 4.14 4.33 4.42 4.23 4.40 4.17
p

Standard deviation .77 .76 .80 .69 .91 .76 .71 .75 .65 .71 .77 .82 .73 1.01 .81 .74 .85 .76 .97
Standard error .02 .03 .04 .26 .06 .04 .05 .07 .07 .09 .03 .07 .08 .19 .08 .03 .07 .03 .16

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 10/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_5. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time doing hobbies (i.e. playing an instrument, learning a language)
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 6 1 - - - 2 - 1 - 2 - - -
1% 1% - - - 1% - 1% - 2% - - -

(2) 22 1 2 - 2 8 2 - 4 - 1 1 1
2% 1% 8% - 4% 4% 1% - 4% - 3% 1% 2%

i gi i

(3) 81 8 - 4 7 18 10 10 8 8 3 2 3
8% 8% - 14% 13% 9% 7% 11% 7% 7% 8% 3% 6%

k k

(4) 371 32 11 4 21 77 48 31 42 39 16 33 17
37% 32% 42% 14% 40% 40% 35% 34% 38% 36% 44% 43% 36%

Very positive (5) 525 58 13 21 23 86 78 48 58 58 16 40 26
52% 58% 50% 72% 43% 45% 57% 53% 52% 54% 44% 53% 55%

e e

NETS

Net: Negative 28 2 2 - 2 10 2 1 4 2 1 1 1
3% 2% 8% - 4% 5% 1% 1% 4% 2% 3% 1% 2%

Net: Positive 896 90 24 25 44 163 126 79 100 97 32 73 43
89% 90% 92% 86% 83% 85% 91% 88% 89% 91% 89% 96% 91%

de

Mean score 4.38 4.45 4.35 4.59 4.23 4.24 4.46 4.39 4.38 4.41 4.31 4.47 4.45
e de e

Standard deviation .77 .77 .85 .73 .82 .87 .70 .77 .77 .79 .75 .62 .72
Standard error .02 .08 .17 .14 .11 .06 .06 .08 .07 .08 .12 .07 .10

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 11/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_6. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time taking notice of the world around you
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 11 4 7 - 4 4 - - 2 1 8 1 - 2 2 6 3 10 1
1% 1% 2% - 2% 1% - - 2% 2% 1% 1% - 7% 2% 1% 2% 1% 3%

f

(2) 34 22 12 - 10 12 6 4 2 - 23 5 5 1 6 19 7 29 2
3% 4% 3% - 5% 4% 3% 4% 2% - 3% 4% 6% 4% 5% 3% 5% 3% 6%

(3) 179 95 84 - 33 59 42 18 10 17 129 21 12 9 21 116 37 157 9
18% 15% 22% - 15% 17% 22% 17% 12% 26% 18% 16% 15% 32% 19% 16% 27% 17% 25%

a h dh o

(4) 391 246 141 4 94 126 69 47 30 25 277 61 34 8 42 300 45 346 12
39% 40% 38% 57% 42% 37% 37% 45% 36% 38% 38% 47% 41% 29% 38% 40% 33% 38% 33%

Very positive (5) 390 255 132 3 81 140 71 36 39 23 295 43 31 8 39 306 46 362 12
39% 41% 35% 43% 36% 41% 38% 34% 47% 35% 40% 33% 38% 29% 35% 41% 33% 40% 33%

NETS

Net: Negative 45 26 19 - 14 16 6 4 4 1 31 6 5 3 8 25 10 39 3
4% 4% 5% - 6% 5% 3% 4% 5% 2% 4% 5% 6% 11% 7% 3% 7% 4% 8%

o

Net: Positive 781 501 273 7 175 266 140 83 69 48 572 104 65 16 81 606 91 708 24
78% 81% 73% 100% 79% 78% 74% 79% 83% 73% 78% 79% 79% 57% 74% 81% 66% 78% 67%

b p

Mean score 4.11 4.17 4.01 4.43 4.07 4.13 4.09 4.10 4.23 4.05 4.13 4.07 4.11 3.68 4.00 4.18 3.90 4.13 3.89
b p

Standard deviation .89 .86 .93 .53 .92 .90 .85 .81 .93 .87 .89 .84 .87 1.16 .97 .84 1.00 .89 1.04
Standard error .03 .03 .05 .20 .06 .05 .06 .08 .10 .11 .03 .07 .10 .22 .09 .03 .08 .03 .17

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 11/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_6. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time taking notice of the world around you
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 11 - - - 1 4 - 1 1 3 - - 1
1% - - - 2% 2% - 1% 1% 3% - - 2%

f

(2) 34 3 1 2 2 8 2 2 6 1 3 3 1
3% 3% 4% 7% 4% 4% 1% 2% 5% 1% 8% 4% 2%

fi

(3) 179 14 4 6 10 34 25 16 21 21 4 12 12
18% 14% 15% 21% 19% 18% 18% 18% 19% 20% 11% 16% 26%

(4) 391 46 9 8 25 68 47 42 38 41 17 33 17
39% 46% 35% 28% 47% 36% 34% 47% 34% 38% 47% 43% 36%

Very positive (5) 390 37 12 13 15 77 64 29 46 41 12 28 16
39% 37% 46% 45% 28% 40% 46% 32% 41% 38% 33% 37% 34%

dg

NETS

Net: Negative 45 3 1 2 3 12 2 3 7 4 3 3 2
4% 3% 4% 7% 6% 6% 1% 3% 6% 4% 8% 4% 4%

f f f

Net: Positive 781 83 21 21 40 145 111 71 84 82 29 61 33
78% 83% 81% 72% 75% 76% 80% 79% 75% 77% 81% 80% 70%

Mean score 4.11 4.17 4.23 4.10 3.96 4.08 4.25 4.07 4.09 4.08 4.06 4.13 3.98
d

Standard deviation .89 .78 .86 .98 .90 .97 .80 .83 .94 .93 .89 .82 .94
Standard error .03 .08 .17 .18 .12 .07 .07 .09 .09 .09 .15 .09 .14

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd

Page 26



Table 12/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_7. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time on your mobile
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 47 30 17 - 15 14 7 3 6 2 32 10 4 1 5 33 5 42 2
5% 5% 5% - 7% 4% 4% 3% 7% 3% 4% 8% 5% 4% 5% 4% 4% 5% 6%

(2) 226 139 85 2 47 80 43 28 13 15 176 27 15 4 19 174 32 202 7
22% 22% 23% 29% 21% 23% 23% 27% 16% 23% 24% 21% 18% 14% 17% 23% 23% 22% 19%

(3) 528 325 201 2 93 171 109 65 47 43 388 65 43 15 58 396 67 478 20
53% 52% 53% 29% 42% 50% 58% 62% 57% 65% 53% 50% 52% 54% 53% 53% 49% 53% 56%

d de d de

(4) 152 92 58 2 45 58 25 6 15 3 98 20 18 8 26 106 27 139 4
15% 15% 15% 29% 20% 17% 13% 6% 18% 5% 13% 15% 22% 29% 24% 14% 20% 15% 11%

gi gi g gi j j

Very positive (5) 52 36 15 1 22 18 4 3 2 3 38 9 2 - 2 38 7 43 3
5% 6% 4% 14% 10% 5% 2% 3% 2% 5% 5% 7% 2% - 2% 5% 5% 5% 8%

efgh

NETS

Net: Negative 273 169 102 2 62 94 50 31 19 17 208 37 19 5 24 207 37 244 9
27% 27% 27% 29% 28% 28% 27% 30% 23% 26% 28% 28% 23% 18% 22% 28% 27% 27% 25%

Net: Positive 204 128 73 3 67 76 29 9 17 6 136 29 20 8 28 144 34 182 7
20% 21% 19% 43% 30% 22% 15% 9% 20% 9% 19% 22% 24% 29% 25% 19% 25% 20% 19%

efgi gi g

Mean score 2.94 2.94 2.92 3.29 3.05 2.96 2.87 2.79 2.93 2.85 2.91 2.93 2.99 3.07 3.01 2.92 2.99 2.93 2.97
fg

Standard deviation .88 .89 .85 1.11 1.04 .88 .76 .72 .85 .75 .87 .97 .84 .77 .82 .87 .88 .87 .94
Standard error .03 .04 .04 .42 .07 .05 .06 .07 .09 .09 .03 .08 .09 .14 .08 .03 .08 .03 .16

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 12/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q5_7. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're 
feeling stressed.

Spending time on your mobile
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very negative (1) 47 2 - 2 3 10 9 4 4 4 - 5 4
5% 2% - 7% 6% 5% 7% 4% 4% 4% - 7% 9%

(2) 226 29 6 11 5 38 28 22 26 24 5 23 9
22% 29% 23% 38% 9% 20% 20% 24% 23% 22% 14% 30% 19%

d d d d d

(3) 528 49 16 12 28 101 76 46 58 61 24 35 22
53% 49% 62% 41% 53% 53% 55% 51% 52% 57% 67% 46% 47%

k

(4) 152 12 3 4 13 34 19 12 17 13 6 10 9
15% 12% 12% 14% 25% 18% 14% 13% 15% 12% 17% 13% 19%

ai

Very positive (5) 52 8 1 - 4 8 6 6 7 5 1 3 3
5% 8% 4% - 8% 4% 4% 7% 6% 5% 3% 4% 6%

NETS

Net: Negative 273 31 6 13 8 48 37 26 30 28 5 28 13
27% 31% 23% 45% 15% 25% 27% 29% 27% 26% 14% 37% 28%

dj dj

Net: Positive 204 20 4 4 17 42 25 18 24 18 7 13 12
20% 20% 15% 14% 32% 22% 18% 20% 21% 17% 19% 17% 26%

fik

Mean score 2.94 2.95 2.96 2.62 3.19 2.96 2.89 2.93 2.97 2.92 3.08 2.78 2.96
fk

Standard deviation .88 .90 .72 .82 .92 .87 .88 .91 .88 .83 .65 .90 1.00
Standard error .03 .09 .14 .15 .13 .06 .07 .10 .08 .08 .11 .10 .15

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 13/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q6. How often, if at all, do you participate in social action activities? By social action activities we mean giving up your time to do something that will help others whilst also learning and developing 
yourself. For example, teaching digital skills to older people, mentoring young people or improving local spaces for others to enjoy.
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 105 63 42 - 26 22 23 14 15 5 105 - - - - 91 7 90 6
10% 10% 11% - 12% 6% 12% 13% 18% 8% 14% - - - - 12% 5% 10% 17%

e e e e kln p

Around once a week 627 392 232 3 108 226 120 68 55 50 627 - - - - 482 73 573 16
62% 63% 62% 43% 49% 66% 64% 65% 66% 76% 86% - - - - 65% 53% 63% 44%

d d d d d kln p r

Around once a month 131 82 48 1 45 42 20 12 7 5 - 131 - - - 99 17 117 8
13% 13% 13% 14% 20% 12% 11% 11% 8% 8% - 100% - - - 13% 12% 13% 22%

efghi jln

Around once every two to three months 58 39 18 1 19 20 10 5 1 3 - - 58 - 58 40 11 53 1
6% 6% 5% 14% 9% 6% 5% 5% 1% 5% - - 71% - 53% 5% 8% 6% 3%

h jkn jk

Around once every six months 24 14 8 2 6 8 6 2 2 - - - 24 - 24 13 6 22 1
2% 2% 2% 29% 3% 2% 3% 2% 2% - - - 29% - 22% 2% 4% 2% 3%

jk jk

Around once a year 10 5 5 - 1 4 2 2 1 - - - - 10 10 3 6 9 -
1% 1% 1% - * 1% 1% 2% 1% - - - - 36% 9% * 4% 1% -

jkl o

Don't know 32 17 15 - 11 13 6 1 - 1 - - - - - 13 7 28 -
3% 3% 4% - 5% 4% 3% 1% - 2% - - - - - 2% 5% 3% -

h o

Never 18 10 8 - 6 6 1 1 2 2 - - - 18 18 6 11 12 4
2% 2% 2% - 3% 2% 1% 1% 2% 3% - - - 64% 16% 1% 8% 1% 11%

jkl o q

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 13/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q6. How often, if at all, do you participate in social action activities? By social action activities we mean giving up your time to do something that will help others whilst also learning and developing 
yourself. For example, teaching digital skills to older people, mentoring young people or improving local spaces for others to enjoy.
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

NETS

Net: At least weekly 732 455 274 3 134 248 143 82 70 55 732 - - - - 573 80 663 22
73% 73% 73% 43% 60% 73% 76% 78% 84% 83% 100% - - - - 77% 58% 73% 61%

d d d de d kln p

Net: At least monthly 863 537 322 4 179 290 163 94 77 60 732 131 - - - 672 97 780 30
86% 86% 86% 57% 81% 85% 87% 90% 93% 91% 100% 100% - - - 90% 70% 86% 83%

d d ln ln p

Net: Once every 2-6 months or less often/
Never 110 68 39 3 32 38 19 10 6 5 - - 82 28 110 62 34 96 6

11% 11% 10% 43% 14% 11% 10% 10% 7% 8% - - 100% 100% 100% 8% 25% 11% 17%
jk jk o

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 13/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q6. How often, if at all, do you participate in social action activities? By social action activities we mean giving up your time to do something that will help others whilst also learning and developing 
yourself. For example, teaching digital skills to older people, mentoring young people or improving local spaces for others to enjoy.
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 105 14 2 2 5 21 13 11 13 7 4 12 1
10% 14% 8% 7% 9% 11% 9% 12% 12% 7% 11% 16% 2%

l l il

Around once a week 627 64 15 19 34 120 85 52 69 68 21 48 32
62% 64% 58% 66% 64% 63% 62% 58% 62% 64% 58% 63% 68%

Around once a month 131 11 3 5 6 21 21 12 17 17 4 6 8
13% 11% 12% 17% 11% 11% 15% 13% 15% 16% 11% 8% 17%

Around once every two to three months 58 2 3 2 4 12 9 5 7 3 3 5 3
6% 2% 12% 7% 8% 6% 7% 6% 6% 3% 8% 7% 6%

Around once every six months 24 2 - - 1 8 2 1 2 5 - 3 -
2% 2% - - 2% 4% 1% 1% 2% 5% - 4% -

Around once a year 10 1 - - - 1 3 2 1 - 2 - -
1% 1% - - - 1% 2% 2% 1% - 6% - -

eik

Don't know 32 4 3 1 2 3 5 4 3 4 - 1 2
3% 4% 12% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 4% - 1% 4%

Never 18 2 - - 1 5 - 3 - 3 2 1 1
2% 2% - - 2% 3% - 3% - 3% 6% 1% 2%

f f fh

NETS

Net: At least weekly 732 78 17 21 39 141 98 63 82 75 25 60 33
73% 78% 65% 72% 74% 74% 71% 70% 73% 70% 69% 79% 70%

Net: At least monthly 863 89 20 26 45 162 119 75 99 92 29 66 41
86% 89% 77% 90% 85% 85% 86% 83% 88% 86% 81% 87% 87%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 13/4

The Scout Association - Survey of Scouts
Q6. How often, if at all, do you participate in social action activities? By social action activities we mean giving up your time to do something that will help others whilst also learning and developing 
yourself. For example, teaching digital skills to older people, mentoring young people or improving local spaces for others to enjoy.
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Once every 2-6 months or less often/ Never 110 7 3 2 6 26 14 11 10 11 7 9 4
11% 7% 12% 7% 11% 14% 10% 12% 9% 10% 19% 12% 9%

a

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 14/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_SUM. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally 
or internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

SUMMARY TABLE
Base: All scouts

NETS
 Total Strongly disagree Tend to disagree Tend to agree Strongly agree Don't know Not applicable Disagree Agree Mean

It is important that young people help tackle
social issues 1005 10 28 320 599 41 7 38 919 3.58

100% 1% 3% 32% 60% 4% 1% 4% 91%

I would be willing to help tackle social issues if
there was a clear opportunity to do so in my local
community 1005 10 26 341 563 48 17 36 904 3.55

100% 1% 3% 34% 56% 5% 2% 4% 90%

I help tackle social issues 1005 24 114 505 242 95 25 138 747 3.09
100% 2% 11% 50% 24% 9% 2% 14% 74%

Adults in my local community think that the social
action taken by young people is worthwhile 1005 36 198 351 152 256 12 234 503 2.84

100% 4% 20% 35% 15% 25% 1% 23% 50%

There are clear opportunities in my local
community for young people to help tackle social
issues 1005 92 356 301 124 121 11 448 425 2.52

100% 9% 35% 30% 12% 12% 1% 45% 42%

Young people in my local community are
encouraged by adults to tackle social issues 1005 88 355 303 120 130 9 443 423 2.53

100% 9% 35% 30% 12% 13% 1% 44% 42%

It is not the responsibility of young people to help
tackle social issues 1005 367 360 155 52 63 8 727 207 1.88

100% 37% 36% 15% 5% 6% 1% 72% 21%

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 15/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_1. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

Young people in my local community are encouraged by adults to tackle social issues
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 88 49 38 1 16 35 18 7 5 7 64 11 7 4 11 55 27 75 8
9% 8% 10% 14% 7% 10% 10% 7% 6% 11% 9% 8% 9% 14% 10% 7% 20% 8% 22%

o q

Tend to disagree (2) 355 202 149 4 60 121 72 41 33 28 249 53 31 13 44 262 59 332 11
35% 32% 40% 57% 27% 35% 38% 39% 40% 42% 34% 40% 38% 46% 40% 35% 43% 37% 31%

a d d d d d

Tend to agree (3) 303 202 99 2 76 102 54 31 19 21 229 45 17 3 20 246 29 277 6
30% 32% 26% 29% 34% 30% 29% 30% 23% 32% 31% 34% 21% 11% 18% 33% 21% 31% 17%

b ln ln p

Strongly agree (4) 120 90 30 - 34 46 15 12 10 3 97 12 10 - 10 97 11 109 6
12% 14% 8% - 15% 13% 8% 11% 12% 5% 13% 9% 12% - 9% 13% 8% 12% 17%

b fi i

Don't know 130 73 57 - 32 33 29 14 15 7 86 10 17 7 24 83 9 105 3
13% 12% 15% - 14% 10% 15% 13% 18% 11% 12% 8% 21% 25% 22% 11% 7% 12% 8%

e e jk jk

Not applicable 9 6 3 - 4 4 - - 1 - 7 - - 1 1 4 3 6 2
1% 1% 1% - 2% 1% - - 1% - 1% - - 4% 1% 1% 2% 1% 6%

o q

NETS

Net: Disagree 443 251 187 5 76 156 90 48 38 35 313 64 38 17 55 317 86 407 19
44% 40% 50% 71% 34% 46% 48% 46% 46% 53% 43% 49% 46% 61% 50% 42% 62% 45% 53%

a d d d d o

Net: Agree 423 292 129 2 110 148 69 43 29 24 326 57 27 3 30 343 40 386 12
42% 47% 34% 29% 50% 43% 37% 41% 35% 36% 45% 44% 33% 11% 27% 46% 29% 43% 33%

b fh ln n p

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 15/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_1. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

Young people in my local community are encouraged by adults to tackle social issues
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Mean score 2.53 2.61 2.38 2.14 2.69 2.52 2.42 2.53 2.51 2.34 2.56 2.48 2.46 1.95 2.34 2.58 2.19 2.53 2.32
b efi n p

Standard deviation .85 .87 .82 .69 .87 .89 .81 .82 .84 .76 .87 .80 .89 .60 .85 .84 .87 .85 1.08
Standard error .03 .04 .05 .26 .06 .05 .06 .09 .10 .10 .03 .07 .11 .14 .09 .03 .08 .03 .19

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 15/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_1. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

Young people in my local community are encouraged by adults to tackle social issues
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 88 12 2 3 5 18 9 6 10 9 2 7 5
9% 12% 8% 10% 9% 9% 7% 7% 9% 8% 6% 9% 11%

Tend to disagree (2) 355 30 8 8 11 71 52 29 40 39 15 35 17
35% 30% 31% 28% 21% 37% 38% 32% 36% 36% 42% 46% 36%

d d d d ad

Tend to agree (3) 303 34 7 9 20 53 42 28 41 29 10 18 12
30% 34% 27% 31% 38% 28% 30% 31% 37% 27% 28% 24% 26%

Strongly agree (4) 120 18 4 1 7 22 17 12 8 12 4 7 8
12% 18% 15% 3% 13% 12% 12% 13% 7% 11% 11% 9% 17%

h

Don't know 130 5 5 8 10 26 18 13 11 16 5 8 5
13% 5% 19% 28% 19% 14% 13% 14% 10% 15% 14% 11% 11%

a a a a a

Not applicable 9 1 - - - 1 - 2 2 2 - 1 -
1% 1% - - - 1% - 2% 2% 2% - 1% -

NETS

Net: Disagree 443 42 10 11 16 89 61 35 50 48 17 42 22
44% 42% 38% 38% 30% 47% 44% 39% 45% 45% 47% 55% 47%

d dg

Net: Agree 423 52 11 10 27 75 59 40 49 41 14 25 20
42% 52% 42% 34% 51% 39% 43% 44% 44% 38% 39% 33% 43%

eik k

Mean score 2.53 2.62 2.62 2.38 2.67 2.48 2.56 2.61 2.47 2.49 2.52 2.37 2.55
Standard deviation .85 .94 .92 .80 .89 .86 .83 .85 .79 .85 .81 .81 .94
Standard error .03 .10 .20 .18 .14 .07 .08 .10 .08 .09 .15 .10 .15

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 16/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_2. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

I help tackle social issues
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 24 15 9 - 5 9 6 - 2 2 15 2 - 6 6 - 24 12 8
2% 2% 2% - 2% 3% 3% - 2% 3% 2% 2% - 21% 5% - 17% 1% 22%

jl o q

Tend to disagree (2) 114 80 34 - 26 37 25 11 9 6 65 15 17 11 28 - 114 90 13
11% 13% 9% - 12% 11% 13% 10% 11% 9% 9% 11% 21% 39% 25% - 83% 10% 36%

j jk o q

Tend to agree (3) 505 302 198 5 104 180 81 60 41 39 363 75 47 8 55 505 - 484 9
50% 49% 53% 71% 47% 53% 43% 57% 49% 59% 50% 57% 57% 29% 50% 68% - 54% 25%

f f f p r

Strongly agree (4) 242 161 79 2 55 75 53 20 22 17 210 24 6 1 7 242 - 228 5
24% 26% 21% 29% 25% 22% 28% 19% 27% 26% 29% 18% 7% 4% 6% 32% - 25% 14%

kln ln p

Don't know 95 50 45 - 24 33 19 11 7 1 64 13 8 2 10 - - 70 1
9% 8% 12% - 11% 10% 10% 10% 8% 2% 9% 10% 10% 7% 9% - - 8% 3%

a i i i i

Not applicable 25 14 11 - 8 7 4 3 2 1 15 2 4 - 4 - - 20 -
2% 2% 3% - 4% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 5% - 4% - - 2% -

NETS

Net: Disagree 138 95 43 - 31 46 31 11 11 8 80 17 17 17 34 - 138 102 21
14% 15% 11% - 14% 13% 16% 10% 13% 12% 11% 13% 21% 61% 31% - 100% 11% 58%

j jk o q

Net: Agree 747 463 277 7 159 255 134 80 63 56 573 99 53 9 62 747 - 712 14
74% 74% 74% 100% 72% 75% 71% 76% 76% 85% 78% 76% 65% 32% 56% 100% - 79% 39%

df ln n p r

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 16/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_2. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

I help tackle social issues
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Mean score 3.09 3.09 3.08 3.29 3.10 3.07 3.10 3.10 3.12 3.11 3.18 3.04 2.84 2.15 2.66 3.32 1.83 3.14 2.31
ln ln p r

Standard deviation .71 .73 .68 .49 .72 .70 .78 .58 .72 .69 .69 .64 .56 .83 .71 .47 .38 .66 .99
Standard error .02 .03 .04 .18 .05 .04 .06 .06 .08 .09 .03 .06 .07 .16 .07 .02 .03 .02 .17

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd

Page 38



Table 16/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_2. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

I help tackle social issues
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 24 2 - - 1 6 1 - 4 6 - 3 1
2% 2% - - 2% 3% 1% - 4% 6% - 4% 2%

fg

Tend to disagree (2) 114 13 4 4 3 23 8 12 16 6 12 7 6
11% 13% 15% 14% 6% 12% 6% 13% 14% 6% 33% 9% 13%

fi adefghikl

Tend to agree (3) 505 40 13 12 29 105 85 48 52 45 14 42 20
50% 40% 50% 41% 55% 55% 62% 53% 46% 42% 39% 55% 43%

ai ahijl a

Strongly agree (4) 242 34 6 9 11 38 27 19 27 37 6 16 12
24% 34% 23% 31% 21% 20% 20% 21% 24% 35% 17% 21% 26%

efg efgjk

Don't know 95 9 3 2 6 14 14 9 9 10 3 8 8
9% 9% 12% 7% 11% 7% 10% 10% 8% 9% 8% 11% 17%

e

Not applicable 25 2 - 2 3 5 3 2 4 3 1 - -
2% 2% - 7% 6% 3% 2% 2% 4% 3% 3% - -

k

NETS

Net: Disagree 138 15 4 4 4 29 9 12 20 12 12 10 7
14% 15% 15% 14% 8% 15% 7% 13% 18% 11% 33% 13% 15%

f f f adefgik

Net: Agree 747 74 19 21 40 143 112 67 79 82 20 58 32
74% 74% 73% 72% 75% 75% 81% 74% 71% 77% 56% 76% 68%

j j j j j j

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 16/4

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_2. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

I help tackle social issues
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Mean score 3.09 3.19 3.09 3.20 3.14 3.02 3.14 3.09 3.03 3.20 2.81 3.04 3.10
j j j j j

Standard deviation .71 .77 .67 .71 .63 .70 .55 .62 .78 .82 .74 .72 .75
Standard error .02 .08 .14 .14 .10 .05 .05 .07 .08 .08 .13 .09 .12

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 17/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_3. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

Adults in my local community think that the social action taken by young people is worthwhile
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 36 22 14 - 10 16 6 - 2 2 26 6 3 1 4 24 10 32 4
4% 4% 4% - 5% 5% 3% - 2% 3% 4% 5% 4% 4% 4% 3% 7% 4% 11%

g g o q

Tend to disagree (2) 198 129 67 2 32 63 38 29 20 16 140 30 15 8 23 148 31 180 8
20% 21% 18% 29% 14% 18% 20% 28% 24% 24% 19% 23% 18% 29% 21% 20% 22% 20% 22%

de d

Tend to agree (3) 351 213 136 2 73 123 66 41 28 20 258 52 28 7 35 277 37 319 12
35% 34% 36% 29% 33% 36% 35% 39% 34% 30% 35% 40% 34% 25% 32% 37% 27% 35% 33%

p

Strongly agree (4) 152 103 48 1 45 42 21 18 15 11 125 12 11 - 11 134 9 145 2
15% 17% 13% 14% 20% 12% 11% 17% 18% 17% 17% 9% 13% - 10% 18% 7% 16% 6%

ef k p

Don't know 256 147 107 2 59 93 53 17 18 16 174 31 23 11 34 157 48 221 9
25% 24% 28% 29% 27% 27% 28% 16% 22% 24% 24% 24% 28% 39% 31% 21% 35% 24% 25%

g g g o

Not applicable 12 8 4 - 3 4 4 - - 1 9 - 2 1 3 7 3 7 1
1% 1% 1% - 1% 1% 2% - - 2% 1% - 2% 4% 3% 1% 2% 1% 3%

NETS

Net: Disagree 234 151 81 2 42 79 44 29 22 18 166 36 18 9 27 172 41 212 12
23% 24% 22% 29% 19% 23% 23% 28% 27% 27% 23% 27% 22% 32% 25% 23% 30% 23% 33%

Net: Agree 503 316 184 3 118 165 87 59 43 31 383 64 39 7 46 411 46 464 14
50% 51% 49% 43% 53% 48% 46% 56% 52% 47% 52% 49% 48% 25% 42% 55% 33% 51% 39%

n p

Mean score 2.84 2.85 2.82 2.80 2.96 2.78 2.78 2.88 2.86 2.82 2.88 2.70 2.82 2.38 2.73 2.89 2.52 2.85 2.46
e k p

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 17/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_3. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

Adults in my local community think that the social action taken by young people is worthwhile
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Standard deviation .80 .81 .78 .84 .86 .81 .77 .72 .81 .83 .81 .76 .80 .62 .79 .80 .83 .81 .86
Standard error .03 .04 .05 .37 .07 .05 .07 .08 .10 .12 .03 .08 .11 .15 .09 .03 .09 .03 .17

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 17/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_3. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

Adults in my local community think that the social action taken by young people is worthwhile
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 36 2 - 1 4 9 4 1 7 1 2 4 1
4% 2% - 3% 8% 5% 3% 1% 6% 1% 6% 5% 2%

gi i

Tend to disagree (2) 198 17 6 3 7 36 28 18 32 18 8 16 9
20% 17% 23% 10% 13% 19% 20% 20% 29% 17% 22% 21% 19%

adi

Tend to agree (3) 351 36 9 10 23 64 50 25 30 48 17 23 16
35% 36% 35% 34% 43% 34% 36% 28% 27% 45% 47% 30% 34%

h ghk gh

Strongly agree (4) 152 25 6 6 4 32 24 11 13 11 2 9 9
15% 25% 23% 21% 8% 17% 17% 12% 12% 10% 6% 12% 19%

dghijk

Don't know 256 20 5 9 15 47 31 33 30 26 6 22 12
25% 20% 19% 31% 28% 25% 22% 37% 27% 24% 17% 29% 26%

aefj

Not applicable 12 - - - - 3 1 2 - 3 1 2 -
1% - - - - 2% 1% 2% - 3% 3% 3% -

NETS

Net: Disagree 234 19 6 4 11 45 32 19 39 19 10 20 10
23% 19% 23% 14% 21% 24% 23% 21% 35% 18% 28% 26% 21%

aefgi

Net: Agree 503 61 15 16 27 96 74 36 43 59 19 32 25
50% 61% 58% 55% 51% 50% 54% 40% 38% 55% 53% 42% 53%

ghk h gh gh

Mean score 2.84 3.05 3.00 3.05 2.71 2.84 2.89 2.84 2.60 2.88 2.66 2.71 2.94
dhk h h h h

Standard deviation .80 .79 .77 .83 .80 .85 .80 .76 .86 .64 .72 .85 .80

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 17/4

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_3. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

Adults in my local community think that the social action taken by young people is worthwhile
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Standard error .03 .09 .17 .18 .13 .07 .08 .10 .09 .07 .13 .12 .14

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 18/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_4. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

There are clear opportunities in my local community for young people to help tackle social issues
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 92 44 48 - 21 34 14 9 7 7 68 9 7 6 13 59 20 75 9
9% 7% 13% - 9% 10% 7% 9% 8% 11% 9% 7% 9% 21% 12% 8% 14% 8% 25%

a o q

Tend to disagree (2) 356 201 154 1 60 122 76 37 30 31 246 53 30 14 44 257 62 334 9
35% 32% 41% 14% 27% 36% 40% 35% 36% 47% 34% 40% 37% 50% 40% 34% 45% 37% 25%

a d d d o

Tend to agree (3) 301 206 92 3 68 105 62 28 22 16 225 42 25 4 29 244 32 278 11
30% 33% 24% 43% 31% 31% 33% 27% 27% 24% 31% 32% 30% 14% 26% 33% 23% 31% 31%

b p

Strongly agree (4) 124 92 31 1 38 39 19 15 9 4 98 14 5 1 6 113 4 113 2
12% 15% 8% 14% 17% 11% 10% 14% 11% 6% 13% 11% 6% 4% 5% 15% 3% 13% 6%

b fi n p

Don't know 121 71 48 2 30 37 17 16 14 7 88 10 15 2 17 67 19 97 4
12% 11% 13% 29% 14% 11% 9% 15% 17% 11% 12% 8% 18% 7% 15% 9% 14% 11% 11%

k

Not applicable 11 8 3 - 5 4 - - 1 1 7 3 - 1 1 7 1 7 1
1% 1% 1% - 2% 1% - - 1% 2% 1% 2% - 4% 1% 1% 1% 1% 3%

f

NETS

Net: Disagree 448 245 202 1 81 156 90 46 37 38 314 62 37 20 57 316 82 409 18
45% 39% 54% 14% 36% 46% 48% 44% 45% 58% 43% 47% 45% 71% 52% 42% 59% 45% 50%

a d d d o

Net: Agree 425 298 123 4 106 144 81 43 31 20 323 56 30 5 35 357 36 391 13
42% 48% 33% 57% 48% 42% 43% 41% 37% 30% 44% 43% 37% 18% 32% 48% 26% 43% 36%

b i n p

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 18/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_4. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

There are clear opportunities in my local community for young people to help tackle social issues
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Mean score 2.52 2.64 2.33 3.00 2.66 2.50 2.50 2.55 2.49 2.29 2.55 2.52 2.42 2.00 2.30 2.61 2.17 2.54 2.19
b i n p r

Standard deviation .86 .86 .84 .71 .93 .86 .80 .89 .86 .77 .88 .80 .78 .76 .79 .87 .74 .85 .95
Standard error .03 .04 .05 .32 .07 .05 .06 .09 .10 .10 .03 .07 .10 .15 .08 .03 .07 .03 .17

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 18/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_4. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

There are clear opportunities in my local community for young people to help tackle social issues
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 92 15 3 1 4 16 13 6 9 10 1 10 4
9% 15% 12% 3% 8% 8% 9% 7% 8% 9% 3% 13% 9%

Tend to disagree (2) 356 29 10 8 22 64 45 31 40 37 15 34 21
35% 29% 38% 28% 42% 34% 33% 34% 36% 35% 42% 45% 45%

a

Tend to agree (3) 301 30 9 11 14 62 44 31 32 28 12 13 15
30% 30% 35% 38% 26% 32% 32% 34% 29% 26% 33% 17% 32%

k k k

Strongly agree (4) 124 15 3 2 5 20 22 12 16 12 4 9 4
12% 15% 12% 7% 9% 10% 16% 13% 14% 11% 11% 12% 9%

Don't know 121 10 1 7 8 27 13 9 14 18 4 8 2
12% 10% 4% 24% 15% 14% 9% 10% 13% 17% 11% 11% 4%

l

Not applicable 11 1 - - - 2 1 1 1 2 - 2 1
1% 1% - - - 1% 1% 1% 1% 2% - 3% 2%

NETS

Net: Disagree 448 44 13 9 26 80 58 37 49 47 16 44 25
45% 44% 50% 31% 49% 42% 42% 41% 44% 44% 44% 58% 53%

efg

Net: Agree 425 45 12 13 19 82 66 43 48 40 16 22 19
42% 45% 46% 45% 36% 43% 48% 48% 43% 37% 44% 29% 40%

k k k k

Mean score 2.52 2.51 2.48 2.64 2.44 2.53 2.60 2.61 2.57 2.48 2.59 2.32 2.43
k k

Standard deviation .86 .97 .87 .73 .81 .84 .90 .83 .88 .87 .76 .90 .79
Standard error .03 .10 .17 .15 .12 .07 .08 .09 .09 .09 .13 .11 .12

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 19/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_5. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

I would be willing to help tackle social issues if there was a clear opportunity to do so in my local community
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 10 5 5 - 4 2 - 1 2 1 9 1 - - - 3 7 - 10
1% 1% 1% - 2% 1% - 1% 2% 2% 1% 1% - - - * 5% - 28%

f o q

Tend to disagree (2) 26 21 5 - 6 9 5 1 3 2 13 7 2 4 6 11 14 - 26
3% 3% 1% - 3% 3% 3% 1% 4% 3% 2% 5% 2% 14% 5% 1% 10% - 72%

b j j o q

Tend to agree (3) 341 229 108 4 67 116 70 38 26 24 231 48 32 12 44 239 57 341 -
34% 37% 29% 57% 30% 34% 37% 36% 31% 36% 32% 37% 39% 43% 40% 32% 41% 38% -

b o r

Strongly agree (4) 563 321 239 3 126 192 101 61 47 36 432 69 43 9 52 473 45 563 -
56% 52% 64% 43% 57% 56% 54% 58% 57% 55% 59% 53% 52% 32% 47% 63% 33% 62% -

a n p r

Don't know 48 35 13 - 15 17 11 2 1 2 33 5 4 2 6 9 13 - -
5% 6% 3% - 7% 5% 6% 2% 1% 3% 5% 4% 5% 7% 5% 1% 9% - -

o

Not applicable 17 11 6 - 4 5 1 2 4 1 14 1 1 1 2 12 2 - -
2% 2% 2% - 2% 1% 1% 2% 5% 2% 2% 1% 1% 4% 2% 2% 1% - -

f

NETS

Net: Disagree 36 26 10 - 10 11 5 2 5 3 22 8 2 4 6 14 21 - 36
4% 4% 3% - 5% 3% 3% 2% 6% 5% 3% 6% 2% 14% 5% 2% 15% - 100%

o q

Net: Agree 904 550 347 7 193 308 171 99 73 60 663 117 75 21 96 712 102 904 -
90% 88% 92% 100% 87% 90% 91% 94% 88% 91% 91% 89% 91% 75% 87% 95% 74% 100% -

d p r

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 19/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_5. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

I would be willing to help tackle social issues if there was a clear opportunity to do so in my local community
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Mean score 3.55 3.50 3.63 3.43 3.55 3.56 3.55 3.57 3.51 3.51 3.59 3.48 3.53 3.20 3.45 3.63 3.14 3.62 1.72
a n p r

Standard deviation .61 .61 .59 .53 .65 .58 .55 .57 .70 .64 .60 .64 .55 .71 .61 .54 .83 .48 .45
Standard error .02 .03 .03 .20 .05 .03 .04 .06 .08 .08 .02 .06 .06 .14 .06 .02 .08 .02 .08

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 19/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_5. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

I would be willing to help tackle social issues if there was a clear opportunity to do so in my local community
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 10 1 - 1 - 2 - 1 1 1 1 1 1
1% 1% - 3% - 1% - 1% 1% 1% 3% 1% 2%

Tend to disagree (2) 26 2 - 1 1 5 5 2 1 2 3 3 1
3% 2% - 3% 2% 3% 4% 2% 1% 2% 8% 4% 2%

h

Tend to agree (3) 341 28 4 9 16 73 55 38 41 26 15 24 12
34% 28% 15% 31% 30% 38% 40% 42% 37% 24% 42% 32% 26%

i i ai i i

Strongly agree (4) 563 62 22 17 31 101 68 41 61 72 15 43 30
56% 62% 85% 59% 58% 53% 49% 46% 54% 67% 42% 57% 64%

gj efgj gj

Don't know 48 4 - 1 3 7 8 6 7 4 2 4 2
5% 4% - 3% 6% 4% 6% 7% 6% 4% 6% 5% 4%

Not applicable 17 3 - - 2 3 2 2 1 2 - 1 1
2% 3% - - 4% 2% 1% 2% 1% 2% - 1% 2%

NETS

Net: Disagree 36 3 - 2 1 7 5 3 2 3 4 4 2
4% 3% - 7% 2% 4% 4% 3% 2% 3% 11% 5% 4%

hi

Net: Agree 904 90 26 26 47 174 123 79 102 98 30 67 42
90% 90% 100% 90% 89% 91% 89% 88% 91% 92% 83% 88% 89%

Mean score 3.55 3.62 3.85 3.50 3.63 3.51 3.49 3.45 3.56 3.67 3.29 3.54 3.61
j j j efgj j

Standard deviation .61 .59 .37 .75 .53 .61 .58 .61 .57 .57 .76 .65 .65
Standard error .02 .06 .07 .14 .08 .05 .05 .07 .06 .06 .13 .08 .10

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 20/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_6. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

It is important that young people help tackle social issues
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 10 7 3 - 1 6 - 1 1 1 9 1 - - - 3 5 6 4
1% 1% 1% - * 2% - 1% 1% 2% 1% 1% - - - * 4% 1% 11%

o q

Tend to disagree (2) 28 19 9 - 11 8 4 1 1 3 16 7 - 2 2 12 13 19 6
3% 3% 2% - 5% 2% 2% 1% 1% 5% 2% 5% - 7% 2% 2% 9% 2% 17%

jl o q

Tend to agree (3) 320 194 126 - 70 97 70 31 32 20 220 48 29 12 41 213 60 288 14
32% 31% 34% - 32% 28% 37% 30% 39% 30% 30% 37% 35% 43% 37% 29% 43% 32% 39%

e o

Strongly agree (4) 599 375 217 7 127 211 106 67 47 41 451 73 49 10 59 508 48 570 9
60% 60% 58% 100% 57% 62% 56% 64% 57% 62% 62% 56% 60% 36% 54% 68% 35% 63% 25%

p r

Don't know 41 24 17 - 11 15 8 4 2 1 31 1 4 3 7 10 9 18 1
4% 4% 5% - 5% 4% 4% 4% 2% 2% 4% 1% 5% 11% 6% 1% 7% 2% 3%

k o

Not applicable 7 3 4 - 2 4 - 1 - - 5 1 - 1 1 1 3 3 2
1% * 1% - 1% 1% - 1% - - 1% 1% - 4% 1% * 2% * 6%

o q

NETS

Net: Disagree 38 26 12 - 12 14 4 2 2 4 25 8 - 2 2 15 18 25 10
4% 4% 3% - 5% 4% 2% 2% 2% 6% 3% 6% - 7% 2% 2% 13% 3% 28%

l o q

Net: Agree 919 569 343 7 197 308 176 98 79 61 671 121 78 22 100 721 108 858 23
91% 91% 91% 100% 89% 90% 94% 93% 95% 92% 92% 92% 95% 79% 91% 97% 78% 95% 64%

p r

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 20/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_6. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

It is important that young people help tackle social issues
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Mean score 3.58 3.57 3.57 4.00 3.55 3.59 3.57 3.64 3.54 3.55 3.60 3.50 3.63 3.33 3.56 3.67 3.20 3.61 2.85
p r

Standard deviation .60 .62 .59 - .62 .64 .54 .56 .59 .66 .60 .64 .49 .64 .54 .53 .78 .57 .97
Standard error .02 .03 .03 - .04 .04 .04 .06 .07 .08 .02 .06 .06 .13 .05 .02 .07 .02 .17

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 20/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_6. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

It is important that young people help tackle social issues
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 10 - - 1 1 2 2 - 1 1 - 1 1
1% - - 3% 2% 1% 1% - 1% 1% - 1% 2%

Tend to disagree (2) 28 6 2 - 2 3 4 4 1 4 1 1 -
3% 6% 8% - 4% 2% 3% 4% 1% 4% 3% 1% -

eh

Tend to agree (3) 320 23 9 7 11 60 45 37 38 29 16 27 18
32% 23% 35% 24% 21% 31% 33% 41% 34% 27% 44% 36% 38%

adi ad

Strongly agree (4) 599 66 15 19 35 113 81 45 69 68 17 44 27
60% 66% 58% 66% 66% 59% 59% 50% 62% 64% 47% 58% 57%

gj

Don't know 41 5 - 2 4 12 5 2 3 3 1 3 1
4% 5% - 7% 8% 6% 4% 2% 3% 3% 3% 4% 2%

Not applicable 7 - - - - 1 1 2 - 2 1 - -
1% - - - - 1% 1% 2% - 2% 3% - -

NETS

Net: Disagree 38 6 2 1 3 5 6 4 2 5 1 2 1
4% 6% 8% 3% 6% 3% 4% 4% 2% 5% 3% 3% 2%

Net: Agree 919 89 24 26 46 173 126 82 107 97 33 71 45
91% 89% 92% 90% 87% 91% 91% 91% 96% 91% 92% 93% 96%

d

Mean score 3.58 3.63 3.50 3.63 3.63 3.60 3.55 3.48 3.61 3.61 3.47 3.56 3.54
Standard deviation .60 .60 .65 .69 .67 .59 .63 .59 .56 .62 .56 .60 .62
Standard error .02 .06 .13 .13 .10 .04 .06 .06 .05 .06 .10 .07 .09

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 21/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_7. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

It is not the responsibility of young people to help tackle social issues
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 367 228 133 6 68 128 76 42 27 26 271 56 25 6 31 301 33 343 9
37% 37% 35% 86% 31% 38% 40% 40% 33% 39% 37% 43% 30% 21% 28% 40% 24% 38% 25%

d n p

Tend to disagree (2) 360 222 137 1 70 113 71 36 38 32 257 42 37 13 50 273 46 335 9
36% 36% 36% 14% 32% 33% 38% 34% 46% 48% 35% 32% 45% 46% 45% 37% 33% 37% 25%

de de jk

Tend to agree (3) 155 99 56 - 45 58 23 14 11 4 112 21 11 6 17 107 34 140 7
15% 16% 15% - 20% 17% 12% 13% 13% 6% 15% 16% 13% 21% 15% 14% 25% 15% 19%

fi i o

Strongly agree (4) 52 32 20 - 18 16 5 7 3 3 39 5 5 2 7 34 11 43 7
5% 5% 5% - 8% 5% 3% 7% 4% 5% 5% 4% 6% 7% 6% 5% 8% 5% 19%

f q

Don't know 63 36 27 - 20 25 12 3 2 1 47 6 3 1 4 30 12 39 3
6% 6% 7% - 9% 7% 6% 3% 2% 2% 6% 5% 4% 4% 4% 4% 9% 4% 8%

ghi o

Not applicable 8 5 3 - 1 1 1 3 2 - 6 1 1 - 1 2 2 4 1
1% 1% 1% - * * 1% 3% 2% - 1% 1% 1% - 1% * 1% * 3%

e e

NETS

Net: Disagree 727 450 270 7 138 241 147 78 65 58 528 98 62 19 81 574 79 678 18
72% 72% 72% 100% 62% 71% 78% 74% 78% 88% 72% 75% 76% 68% 74% 77% 57% 75% 50%

d d d d deg p r

Net: Agree 207 131 76 - 63 74 28 21 14 7 151 26 16 8 24 141 45 183 14
21% 21% 20% - 28% 22% 15% 20% 17% 11% 21% 20% 20% 29% 22% 19% 33% 20% 39%

fhi i o q

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 21/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_7. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

It is not the responsibility of young people to help tackle social issues
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Mean score 1.88 1.89 1.89 1.14 2.06 1.88 1.75 1.86 1.87 1.75 1.88 1.80 1.95 2.15 2.00 1.82 2.19 1.86 2.38
efi o q

Standard deviation .88 .88 .88 .38 .96 .88 .79 .91 .79 .77 .88 .86 .85 .86 .85 .85 .93 .86 1.13
Standard error .03 .04 .05 .14 .07 .05 .06 .09 .09 .10 .03 .08 .10 .17 .08 .03 .08 .03 .20

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd

Page 55



Table 21/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q7_7. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or 
internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti.

It is not the responsibility of young people to help tackle social issues
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly disagree (1) 367 43 11 11 25 57 43 27 40 47 12 32 19
37% 43% 42% 38% 47% 30% 31% 30% 36% 44% 33% 42% 40%

e efg efg

Tend to disagree (2) 360 28 7 6 17 74 57 40 45 33 14 22 17
36% 28% 27% 21% 32% 39% 41% 44% 40% 31% 39% 29% 36%

a ak

Tend to agree (3) 155 17 5 5 5 35 15 11 19 13 8 15 7
15% 17% 19% 17% 9% 18% 11% 12% 17% 12% 22% 20% 15%

Strongly agree (4) 52 5 1 - 4 11 11 5 2 7 1 3 2
5% 5% 4% - 8% 6% 8% 6% 2% 7% 3% 4% 4%

h

Don't know 63 7 2 7 2 12 11 4 5 6 1 4 2
6% 7% 8% 24% 4% 6% 8% 4% 4% 6% 3% 5% 4%

Not applicable 8 - - - - 2 1 3 1 1 - - -
1% - - - - 1% 1% 3% 1% 1% - - -

NETS

Net: Disagree 727 71 18 17 42 131 100 67 85 80 26 54 36
72% 71% 69% 59% 79% 69% 72% 74% 76% 75% 72% 71% 77%

Net: Agree 207 22 6 5 9 46 26 16 21 20 9 18 9
21% 22% 23% 17% 17% 24% 19% 18% 19% 19% 25% 24% 19%

Mean score 1.88 1.83 1.83 1.73 1.76 2.00 1.95 1.93 1.84 1.80 1.94 1.85 1.82
Standard deviation .88 .92 .92 .83 .93 .88 .90 .84 .78 .92 .84 .90 .86
Standard error .03 .10 .19 .18 .13 .07 .08 .09 .08 .09 .14 .11 .13

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 22/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q8. If the opportunity was available to you, how many hours a month, if any, would you be willing to spend to help tackle a social issue in your local community? For example, this could include things 
like helping in kitchens for the homeless and teaching digital skills to older people.
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None (0) 6 4 2 - 1 2 1 - 1 1 1 1 - 4 4 - 6 1 4
1% 1% 1% - * 1% 1% - 1% 2% * 1% - 14% 4% - 4% * 11%

j o q

(1) 15 10 5 - 4 3 - 2 1 5 13 1 1 - 1 11 3 14 1
1% 2% 1% - 2% 1% - 2% 1% 8% 2% 1% 1% - 1% 1% 2% 2% 3%

def

(2) 69 49 19 1 7 24 13 8 11 6 49 7 5 6 11 35 25 56 8
7% 8% 5% 14% 3% 7% 7% 8% 13% 9% 7% 5% 6% 21% 10% 5% 18% 6% 22%

d d d o q

(3) 46 23 23 - 8 14 7 2 7 8 34 6 6 - 6 35 6 39 1
5% 4% 6% - 4% 4% 4% 2% 8% 12% 5% 5% 7% - 5% 5% 4% 4% 3%

g defg

(4) 136 90 46 - 27 45 27 18 5 14 89 15 20 6 26 96 27 120 3
14% 14% 12% - 12% 13% 14% 17% 6% 21% 12% 11% 24% 21% 24% 13% 20% 13% 8%

h h jk jk o

(5) 109 66 42 1 21 42 15 13 11 7 74 16 11 2 13 86 11 101 4
11% 11% 11% 14% 9% 12% 8% 12% 13% 11% 10% 12% 13% 7% 12% 12% 8% 11% 11%

(6) 76 55 20 1 14 27 17 7 6 5 57 9 8 2 10 58 8 72 2
8% 9% 5% 14% 6% 8% 9% 7% 7% 8% 8% 7% 10% 7% 9% 8% 6% 8% 6%

b

(7) 40 21 19 - 15 17 4 3 - 1 30 8 2 - 2 33 3 37 2
4% 3% 5% - 7% 5% 2% 3% - 2% 4% 6% 2% - 2% 4% 2% 4% 6%

fh h

(8) 130 75 54 1 33 49 30 7 8 3 90 26 10 1 11 106 10 123 2
13% 12% 14% 14% 15% 14% 16% 7% 10% 5% 12% 20% 12% 4% 10% 14% 7% 14% 6%

gi gi gi jn p

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 22/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q8. If the opportunity was available to you, how many hours a month, if any, would you be willing to spend to help tackle a social issue in your local community? For example, this could include things 
like helping in kitchens for the homeless and teaching digital skills to older people.
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(9) 13 8 5 - 7 3 1 1 - 1 10 2 1 - 1 9 3 13 -
1% 1% 1% - 3% 1% 1% 1% - 2% 1% 2% 1% - 1% 1% 2% 1% -

e

10+ (10) 295 171 121 3 69 94 57 41 23 11 238 30 15 5 20 241 20 274 5
29% 27% 32% 43% 31% 28% 30% 39% 28% 17% 33% 23% 18% 18% 18% 32% 14% 30% 14%

i i ei kln p r

Don't know 70 50 20 - 16 21 16 3 10 4 47 10 3 2 5 37 16 54 4
7% 8% 5% - 7% 6% 9% 3% 12% 6% 6% 8% 4% 7% 5% 5% 12% 6% 11%

g o

NETS

Net: 1 - 3 hours 130 82 47 1 19 41 20 12 19 19 96 14 12 6 18 81 34 109 10
13% 13% 13% 14% 9% 12% 11% 11% 23% 29% 13% 11% 15% 21% 16% 11% 25% 12% 28%

defg defg o q

Net: 4 - 6 hours 321 211 108 2 62 114 59 38 22 26 220 40 39 10 49 240 46 293 9
32% 34% 29% 29% 28% 33% 31% 36% 27% 39% 30% 31% 48% 36% 45% 32% 33% 32% 25%

jk jk

Net: 7 - 9 hours 183 104 78 1 55 69 35 11 8 5 130 36 13 1 14 148 16 173 4
18% 17% 21% 14% 25% 20% 19% 10% 10% 8% 18% 27% 16% 4% 13% 20% 12% 19% 11%

ghi ghi i jn p

Mean score 6.66 6.51 6.87 7.29 7.09 6.63 6.85 6.85 6.15 5.03 6.83 6.69 5.89 4.46 5.53 6.93 5.00 6.78 4.50
hi i i i i ln ln p r

Standard deviation 2.88 2.90 2.85 3.09 2.72 2.80 2.81 2.99 3.18 2.95 2.88 2.67 2.63 3.40 2.89 2.76 3.06 2.82 3.31
Standard error .09 .12 .15 1.17 .19 .16 .21 .30 .37 .38 .11 .24 .30 .67 .28 .10 .28 .10 .59

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 22/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q8. If the opportunity was available to you, how many hours a month, if any, would you be willing to spend to help tackle a social issue in your local community? For example, this could include things 
like helping in kitchens for the homeless and teaching digital skills to older people.
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None (0) 6 1 - - - 2 - - - 1 1 1 -
1% 1% - - - 1% - - - 1% 3% 1% -

(1) 15 2 - - - 8 - 3 1 1 - - -
1% 2% - - - 4% - 3% 1% 1% - - -

f f

(2) 69 4 5 2 3 14 3 5 10 8 6 7 2
7% 4% 19% 7% 6% 7% 2% 6% 9% 7% 17% 9% 4%

f f f afg f

(3) 46 5 - 3 1 9 10 5 5 4 - 4 -
5% 5% - 10% 2% 5% 7% 6% 4% 4% - 5% -

(4) 136 13 6 2 6 25 21 9 22 12 6 10 4
14% 13% 23% 7% 11% 13% 15% 10% 20% 11% 17% 13% 9%

(5) 109 7 2 1 9 17 14 14 11 6 8 13 7
11% 7% 8% 3% 17% 9% 10% 16% 10% 6% 22% 17% 15%

i i aei ai

(6) 76 9 3 1 4 20 12 4 4 8 2 6 3
8% 9% 12% 3% 8% 10% 9% 4% 4% 7% 6% 8% 6%

h

(7) 40 4 - 2 - 6 5 3 7 5 - 4 4
4% 4% - 7% - 3% 4% 3% 6% 5% - 5% 9%

d

(8) 130 14 - 5 6 21 21 15 8 17 4 8 11
13% 14% - 17% 11% 11% 15% 17% 7% 16% 11% 11% 23%

h h h eh

(9) 13 - - - 1 2 - 1 3 2 1 1 2
1% - - - 2% 1% - 1% 3% 2% 3% 1% 4%

af

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd

Page 59



Table 22/4

The Scout Association - Survey of Scouts
Q8. If the opportunity was available to you, how many hours a month, if any, would you be willing to spend to help tackle a social issue in your local community? For example, this could include things 
like helping in kitchens for the homeless and teaching digital skills to older people.
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

10+ (10) 295 34 10 10 21 54 43 24 31 33 6 17 12
29% 34% 38% 34% 40% 28% 31% 27% 28% 31% 17% 22% 26%

jk

Don't know 70 7 - 3 2 13 9 7 10 10 2 5 2
7% 7% - 10% 4% 7% 7% 8% 9% 9% 6% 7% 4%

NETS

Net: 1 - 3 hours 130 11 5 5 4 31 13 13 16 13 6 11 2
13% 11% 19% 17% 8% 16% 9% 14% 14% 12% 17% 14% 4%

l

Net: 4 - 6 hours 321 29 11 4 19 62 47 27 37 26 16 29 14
32% 29% 42% 14% 36% 32% 34% 30% 33% 24% 44% 38% 30%

i i

Net: 7 - 9 hours 183 18 - 7 7 29 26 19 18 24 5 13 17
18% 18% - 24% 13% 15% 19% 21% 16% 22% 14% 17% 36%

adefhjk

Mean score 6.66 6.95 6.23 7.15 7.24 6.38 6.94 6.60 6.40 6.95 5.56 6.17 7.27
j jk j j jk

Standard deviation 2.88 2.90 3.25 2.94 2.76 3.04 2.65 2.87 2.94 2.91 2.90 2.81 2.34
Standard error .09 .30 .64 .58 .39 .23 .23 .32 .29 .30 .50 .33 .35

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 23/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q9_SUM. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues?

SUMMARY TABLE
Base: All scouts

NETS
 Total Not at all concerned Not very concerned Fairly concerned Very concerned Don't know Not concerned Concerned Mean

The quality of life of someone living with disabilities
(mental or physical impairment occurring from birth or
during a person's lifetime which can make it more
difficult to perform day-to-day activities) 1005 5 39 438 507 16 44 945 3.46

100% * 4% 44% 50% 2% 4% 94%

The quality of life of someone with mental health
issues (how you think, feel or behave - mental health
issues can mean your emotions or thoughts make it
difficult to cope with everyday life) 1005 6 33 398 547 21 39 945 3.51

100% 1% 3% 40% 54% 2% 4% 94%

The quality of life of someone living with dementia (a
gradually worsening set of symptoms that may include
memory loss and difficulty with thinking,
problem-solving or language) 1005 4 35 432 510 24 39 942 3.48

100% * 3% 43% 51% 2% 4% 94%

International access to clean water or toilets (people
who don't have access to clean water, or somewhere
safe and private to go to the toilet) 1005 15 62 363 548 17 77 911 3.46

100% 1% 6% 36% 55% 2% 8% 91%
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Table 24/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q9_1. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues?

The quality of life of someone living with dementia (a gradually worsening set of symptoms that may include memory loss and difficulty with thinking, problem-solving or language)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all concerned (1) 4 4 - - 2 1 - - 1 - 4 - - - - 1 2 2 1
* 1% - - 1% * - - 1% - 1% - - - - * 1% * 3%

o q

Not very concerned (2) 35 28 7 - 5 8 7 8 3 4 24 4 3 2 5 18 10 30 3
3% 5% 2% - 2% 2% 4% 8% 4% 6% 3% 3% 4% 7% 5% 2% 7% 3% 8%

b de o

Fairly concerned (3) 432 265 163 4 85 146 95 38 37 31 310 55 40 15 55 314 67 383 20
43% 43% 43% 57% 38% 43% 51% 36% 45% 47% 42% 42% 49% 54% 50% 42% 49% 42% 56%

dg

Very concerned (4) 510 308 199 3 123 173 84 59 41 30 380 70 36 10 46 401 56 474 9
51% 50% 53% 43% 55% 51% 45% 56% 49% 45% 52% 53% 44% 36% 42% 54% 41% 52% 25%

f n p r

Don't know 24 17 7 - 7 13 2 - 1 1 14 2 3 1 4 13 3 15 3
2% 3% 2% - 3% 4% 1% - 1% 2% 2% 2% 4% 4% 4% 2% 2% 2% 8%

g q

NETS

Net: Not concerned 39 32 7 - 7 9 7 8 4 4 28 4 3 2 5 19 12 32 4
4% 5% 2% - 3% 3% 4% 8% 5% 6% 4% 3% 4% 7% 5% 3% 9% 4% 11%

b e o q

Net: Concerned 942 573 362 7 208 319 179 97 78 61 690 125 76 25 101 715 123 857 29
94% 92% 96% 100% 94% 94% 95% 92% 94% 92% 94% 95% 93% 89% 92% 96% 89% 95% 81%

a p r

Mean score 3.48 3.45 3.52 3.43 3.53 3.50 3.41 3.49 3.44 3.40 3.48 3.51 3.42 3.30 3.39 3.52 3.31 3.49 3.12
f p r

Standard deviation .59 .62 .54 .53 .59 .56 .57 .64 .63 .61 .59 .56 .57 .61 .58 .55 .67 .58 .70
Standard error .02 .03 .03 .20 .04 .03 .04 .06 .07 .08 .02 .05 .06 .12 .06 .02 .06 .02 .12

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 24/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q9_1. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues?

The quality of life of someone living with dementia (a gradually worsening set of symptoms that may include memory loss and difficulty with thinking, problem-solving or language)
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all concerned (1) 4 1 - - - 1 - - 2 - - - -
* 1% - - - 1% - - 2% - - - -

Not very concerned (2) 35 2 3 2 4 5 4 5 3 2 2 2 1
3% 2% 12% 7% 8% 3% 3% 6% 3% 2% 6% 3% 2%

Fairly concerned (3) 432 36 6 9 21 85 64 40 54 47 23 29 18
43% 36% 23% 31% 40% 45% 46% 44% 48% 44% 64% 38% 38%

adeikl

Very concerned (4) 510 60 16 16 26 97 65 43 50 56 11 43 27
51% 60% 62% 55% 49% 51% 47% 48% 45% 52% 31% 57% 57%

hj j j j j

Don't know 24 1 1 2 2 3 5 2 3 2 - 2 1
2% 1% 4% 7% 4% 2% 4% 2% 3% 2% - 3% 2%

NETS

Net: Not concerned 39 3 3 2 4 6 4 5 5 2 2 2 1
4% 3% 12% 7% 8% 3% 3% 6% 4% 2% 6% 3% 2%

Net: Concerned 942 96 22 25 47 182 129 83 104 103 34 72 45
94% 96% 85% 86% 89% 95% 93% 92% 93% 96% 94% 95% 96%

Mean score 3.48 3.57 3.52 3.52 3.43 3.48 3.46 3.43 3.39 3.51 3.25 3.55 3.57
hj j j j j j

Standard deviation .59 .59 .71 .64 .64 .58 .56 .60 .64 .54 .55 .55 .54
Standard error .02 .06 .14 .12 .09 .04 .05 .06 .06 .05 .09 .06 .08

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 25/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q9_2. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues?

The quality of life of someone living with disabilities (mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can make it more difficult to perform day-to-day activities)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all concerned (1) 5 5 - - 2 1 1 - 1 - 5 - - - - 1 2 3 1
* 1% - - 1% * 1% - 1% - 1% - - - - * 1% * 3%

o q

Not very concerned (2) 39 31 8 - 7 7 8 9 3 5 27 2 6 1 7 20 12 35 2
4% 5% 2% - 3% 2% 4% 9% 4% 8% 4% 2% 7% 4% 6% 3% 9% 4% 6%

b de e k k o

Fairly concerned (3) 438 283 153 2 82 154 87 44 35 36 316 54 37 17 54 313 75 379 21
44% 45% 41% 29% 37% 45% 46% 42% 42% 55% 43% 41% 45% 61% 49% 42% 54% 42% 58%

d o

Very concerned (4) 507 291 211 5 126 170 91 52 43 25 375 74 36 9 45 405 46 477 10
50% 47% 56% 71% 57% 50% 48% 50% 52% 38% 51% 56% 44% 32% 41% 54% 33% 53% 28%

a i n n p r

Don't know 16 12 4 - 5 9 1 - 1 - 9 1 3 1 4 8 3 10 2
2% 2% 1% - 2% 3% 1% - 1% - 1% 1% 4% 4% 4% 1% 2% 1% 6%

q

NETS

Net: Not concerned 44 36 8 - 9 8 9 9 4 5 32 2 6 1 7 21 14 38 3
4% 6% 2% - 4% 2% 5% 9% 5% 8% 4% 2% 7% 4% 6% 3% 10% 4% 8%

b e e k k o

Net: Concerned 945 574 364 7 208 324 178 96 78 61 691 128 73 26 99 718 121 856 31
94% 92% 97% 100% 94% 95% 95% 91% 94% 92% 94% 98% 89% 93% 90% 96% 88% 95% 86%

a ln p r

Mean score 3.46 3.41 3.55 3.71 3.53 3.48 3.43 3.41 3.46 3.30 3.47 3.55 3.38 3.30 3.36 3.52 3.22 3.49 3.18
a i i ln p r

Standard deviation .60 .63 .54 .49 .61 .56 .60 .65 .63 .61 .60 .53 .63 .54 .60 .56 .67 .59 .67

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 25/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q9_2. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues?

The quality of life of someone living with disabilities (mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can make it more difficult to perform day-to-day activities)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Standard error .02 .03 .03 .18 .04 .03 .04 .06 .07 .07 .02 .05 .07 .10 .06 .02 .06 .02 .12

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 25/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q9_2. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues?

The quality of life of someone living with disabilities (mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can make it more difficult to perform day-to-day activities)
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all concerned (1) 5 1 - - - 2 - - 2 - - - -
* 1% - - - 1% - - 2% - - - -

Not very concerned (2) 39 2 1 - 1 6 7 9 4 5 2 2 -
4% 2% 4% - 2% 3% 5% 10% 4% 5% 6% 3% -

ael

Fairly concerned (3) 438 37 10 12 20 95 66 40 47 41 26 26 18
44% 37% 38% 41% 38% 50% 48% 44% 42% 38% 72% 34% 38%

ak adefghikl

Very concerned (4) 507 59 14 14 31 83 64 40 58 60 8 48 28
50% 59% 54% 48% 58% 43% 46% 44% 52% 56% 22% 63% 60%

egj j j j j j ej efgj ej

Don't know 16 1 1 3 1 5 1 1 1 1 - - 1
2% 1% 4% 10% 2% 3% 1% 1% 1% 1% - - 2%

NETS

Net: Not concerned 44 3 1 - 1 8 7 9 6 5 2 2 -
4% 3% 4% - 2% 4% 5% 10% 5% 5% 6% 3% -

al

Net: Concerned 945 96 24 26 51 178 130 80 105 101 34 74 46
94% 96% 92% 90% 96% 93% 94% 89% 94% 94% 94% 97% 98%

g

Mean score 3.46 3.56 3.52 3.54 3.58 3.39 3.42 3.35 3.45 3.52 3.17 3.61 3.61
egj egj j j j j efgj efgj

Standard deviation .60 .59 .59 .51 .54 .61 .59 .66 .66 .59 .51 .54 .49
Standard error .02 .06 .12 .10 .07 .04 .05 .07 .06 .06 .08 .06 .07

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 26/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q9_3. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues?

The quality of life of someone with mental health issues (how you think, feel or behave - mental health issues can mean your emotions or thoughts make it difficult to cope with everyday life)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all concerned (1) 6 6 - - 2 2 - 1 1 - 6 - - - - 3 2 4 1
1% 1% - - 1% 1% - 1% 1% - 1% - - - - * 1% * 3%

Not very concerned (2) 33 27 6 - 5 5 11 8 1 3 21 2 6 2 8 18 11 28 3
3% 4% 2% - 2% 1% 6% 8% 1% 5% 3% 2% 7% 7% 7% 2% 8% 3% 8%

b e deh jk jk o

Fairly concerned (3) 398 267 129 2 68 145 77 38 34 36 287 49 33 18 51 276 71 346 14
40% 43% 34% 29% 31% 43% 41% 36% 41% 55% 39% 37% 40% 64% 46% 37% 51% 38% 39%

b d d dg o

Very concerned (4) 547 308 234 5 140 181 97 58 45 26 407 79 39 6 45 439 49 512 15
54% 50% 62% 71% 63% 53% 52% 55% 54% 39% 56% 60% 48% 21% 41% 59% 36% 57% 42%

a efi i i n n p

Don't know 21 14 7 - 7 8 3 - 2 1 11 1 4 2 6 11 5 14 3
2% 2% 2% - 3% 2% 2% - 2% 2% 2% 1% 5% 7% 5% 1% 4% 2% 8%

j jk q

NETS

Net: Not concerned 39 33 6 - 7 7 11 9 2 3 27 2 6 2 8 21 13 32 4
4% 5% 2% - 3% 2% 6% 9% 2% 5% 4% 2% 7% 7% 7% 3% 9% 4% 11%

b e de k k o q

Net: Concerned 945 575 363 7 208 326 174 96 79 62 694 128 72 24 96 715 120 858 29
94% 92% 97% 100% 94% 96% 93% 91% 95% 94% 95% 98% 88% 86% 87% 96% 87% 95% 81%

a ln ln p r

Mean score 3.51 3.44 3.62 3.71 3.61 3.52 3.46 3.46 3.52 3.35 3.52 3.59 3.42 3.15 3.36 3.56 3.26 3.53 3.30
a fgi i n ln p r

Standard deviation .59 .63 .52 .49 .58 .56 .61 .68 .59 .57 .60 .52 .63 .54 .62 .57 .67 .58 .77
Standard error .02 .03 .03 .18 .04 .03 .04 .07 .07 .07 .02 .05 .07 .11 .06 .02 .06 .02 .13

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 26/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q9_3. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues?

The quality of life of someone with mental health issues (how you think, feel or behave - mental health issues can mean your emotions or thoughts make it difficult to cope with everyday life)
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all concerned (1) 6 1 - - - 1 1 1 2 - - - -
1% 1% - - - 1% 1% 1% 2% - - - -

Not very concerned (2) 33 2 1 1 1 9 7 3 4 2 1 2 -
3% 2% 4% 3% 2% 5% 5% 3% 4% 2% 3% 3% -

Fairly concerned (3) 398 38 9 8 17 77 52 44 47 42 21 27 16
40% 38% 35% 28% 32% 40% 38% 49% 42% 39% 58% 36% 34%

adefikl

Very concerned (4) 547 57 15 18 33 100 75 41 58 61 13 46 30
54% 57% 58% 62% 62% 52% 54% 46% 52% 57% 36% 61% 64%

j j j j gj

Don't know 21 2 1 2 2 4 3 1 1 2 1 1 1
2% 2% 4% 7% 4% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 2%

NETS

Net: Not concerned 39 3 1 1 1 10 8 4 6 2 1 2 -
4% 3% 4% 3% 2% 5% 6% 4% 5% 2% 3% 3% -

Net: Concerned 945 95 24 26 50 177 127 85 105 103 34 73 46
94% 95% 92% 90% 94% 93% 92% 94% 94% 96% 94% 96% 98%

Mean score 3.51 3.54 3.56 3.63 3.63 3.48 3.49 3.40 3.45 3.56 3.34 3.59 3.65
gj j gj gj

Standard deviation .59 .59 .58 .56 .53 .62 .63 .62 .66 .54 .54 .55 .48
Standard error .02 .06 .12 .11 .07 .05 .05 .07 .06 .05 .09 .06 .07

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 27/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q9_4. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues?

International access to clean water or toilets (people who don't have access to clean water, or somewhere safe and private to go to the toilet)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all concerned (1) 15 13 2 - 3 6 - - 4 2 14 - - 1 1 7 5 10 4
1% 2% 1% - 1% 2% - - 5% 3% 2% - - 4% 1% 1% 4% 1% 11%

fg f o q

Not very concerned (2) 62 45 17 - 8 15 13 8 9 9 48 3 6 4 10 36 13 52 4
6% 7% 5% - 4% 4% 7% 8% 11% 14% 7% 2% 7% 14% 9% 5% 9% 6% 11%

de de k o

Fairly concerned (3) 363 236 125 2 52 115 82 47 34 33 270 46 26 13 39 249 60 314 15
36% 38% 33% 29% 23% 34% 44% 45% 41% 50% 37% 35% 32% 46% 35% 33% 43% 35% 42%

d de de d de o

Very concerned (4) 548 314 229 5 154 197 91 50 34 22 387 81 49 9 58 447 57 518 11
55% 50% 61% 71% 69% 58% 48% 48% 41% 33% 53% 62% 60% 32% 53% 60% 41% 57% 31%

a efghi fhi i p r

Don't know 17 14 3 - 5 8 2 - 2 - 13 1 1 1 2 8 3 10 2
2% 2% 1% - 2% 2% 1% - 2% - 2% 1% 1% 4% 2% 1% 2% 1% 6%

q

NETS

Net: Not concerned 77 58 19 - 11 21 13 8 13 11 62 3 6 5 11 43 18 62 8
8% 9% 5% - 5% 6% 7% 8% 16% 17% 8% 2% 7% 18% 10% 6% 13% 7% 22%

b def def k k o q

Net: Concerned 911 550 354 7 206 312 173 97 68 55 657 127 75 22 97 696 117 832 26
91% 88% 94% 100% 93% 91% 92% 92% 82% 83% 90% 97% 91% 79% 88% 93% 85% 92% 72%

a hi hi hi h jn p r

Mean score 3.46 3.40 3.56 3.71 3.65 3.51 3.42 3.40 3.21 3.14 3.43 3.60 3.53 3.11 3.43 3.54 3.25 3.50 2.97
a efghi hi hi i jn p r

Standard deviation .68 .72 .61 .49 .62 .67 .62 .63 .83 .76 .70 .54 .63 .80 .70 .64 .78 .66 .97
Standard error .02 .03 .03 .18 .04 .04 .05 .06 .09 .09 .03 .05 .07 .15 .07 .02 .07 .02 .17

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 27/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q9_4. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues?

International access to clean water or toilets (people who don't have access to clean water, or somewhere safe and private to go to the toilet)
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all concerned (1) 15 2 - - - 4 1 2 3 - 1 2 -
1% 2% - - - 2% 1% 2% 3% - 3% 3% -

Not very concerned (2) 62 4 1 1 5 17 9 6 6 4 1 7 1
6% 4% 4% 3% 9% 9% 7% 7% 5% 4% 3% 9% 2%

Fairly concerned (3) 363 28 6 10 17 74 48 41 37 41 19 25 17
36% 28% 23% 34% 32% 39% 35% 46% 33% 38% 53% 33% 36%

a afhk

Very concerned (4) 548 66 18 16 30 91 79 39 62 61 15 42 29
55% 66% 69% 55% 57% 48% 57% 43% 55% 57% 42% 55% 62%

egj g g

Don't know 17 - 1 2 1 5 1 2 4 1 - - -
2% - 4% 7% 2% 3% 1% 2% 4% 1% - - -

NETS

Net: Not concerned 77 6 1 1 5 21 10 8 9 4 2 9 1
8% 6% 4% 3% 9% 11% 7% 9% 8% 4% 6% 12% 2%

i i

Net: Concerned 911 94 24 26 47 165 127 80 99 102 34 67 46
91% 94% 92% 90% 89% 86% 92% 89% 88% 95% 94% 88% 98%

e e e

Mean score 3.46 3.58 3.68 3.56 3.48 3.35 3.50 3.33 3.46 3.54 3.33 3.41 3.60
eg eg eg

Standard deviation .68 .67 .56 .58 .67 .74 .65 .71 .73 .57 .68 .77 .54
Standard error .02 .07 .11 .11 .09 .05 .06 .08 .07 .06 .11 .09 .08

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 28/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q10_SUM. To what extent, if at all, are you aware of each of the following?

SUMMARY TABLE
Base: All scouts

NETS
 Total To no extent To some extent To a great extent Don't know To an extent

The day-to-day barriers which may prevent disabled
people from fully participating in their community (a mental
or physical impairment occurring from birth or during a
person's lifetime which can make it more difficult to perform
day-to-day activities) 1005 33 525 423 24 948

100% 3% 52% 42% 2% 94%

The number of people who don't have access to clean
water and toilets around the world 1005 41 546 395 23 941

100% 4% 54% 39% 2% 94%

The different types of mental health issues someone might
experience (mental health issues can mean your emotions
or thoughts make it difficult to cope with everyday life,
affecting how you think, feel or behave) 1005 43 483 457 22 940

100% 4% 48% 45% 2% 94%

The ways dementia affects people in day to day life (a
gradually worsening set of symptoms that may include
memory loss and difficulty with thinking, problem-solving or
language) 1005 70 563 337 35 900

100% 7% 56% 34% 3% 90%
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Table 29/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q10_1. To what extent, if at all, are you aware of each of the following?

The ways dementia affects people in day to day life (a gradually worsening set of symptoms that may include memory loss and difficulty with thinking, problem-solving or language)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To no extent 70 46 22 2 13 27 16 7 1 6 44 10 9 3 12 41 20 64 3
7% 7% 6% 29% 6% 8% 9% 7% 1% 9% 6% 8% 11% 11% 11% 5% 14% 7% 8%

h h h o

To some extent 563 348 214 1 120 189 110 60 43 41 410 68 47 19 66 421 82 513 19
56% 56% 57% 14% 54% 55% 59% 57% 52% 62% 56% 52% 57% 68% 60% 56% 59% 57% 53%

To a great extent 337 205 128 4 79 112 59 35 35 17 258 48 20 4 24 271 25 302 10
34% 33% 34% 57% 36% 33% 31% 33% 42% 26% 35% 37% 24% 14% 22% 36% 18% 33% 28%

i ln n p

Don't know 35 23 12 - 10 13 3 3 4 2 20 5 6 2 8 14 11 25 4
3% 4% 3% - 5% 4% 2% 3% 5% 3% 3% 4% 7% 7% 7% 2% 8% 3% 11%

j j o q

NETS

Net: To any extent 900 553 342 5 199 301 169 95 78 58 668 116 67 23 90 692 107 815 29
90% 89% 91% 71% 90% 88% 90% 90% 94% 88% 91% 89% 82% 82% 82% 93% 78% 90% 81%

ln p

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd

Page 72



Table 29/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q10_1. To what extent, if at all, are you aware of each of the following?

The ways dementia affects people in day to day life (a gradually worsening set of symptoms that may include memory loss and difficulty with thinking, problem-solving or language)
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To no extent 70 5 3 1 6 11 9 7 11 8 2 3 4
7% 5% 12% 3% 11% 6% 7% 8% 10% 7% 6% 4% 9%

To some extent 563 52 13 15 27 107 72 49 64 61 25 46 32
56% 52% 50% 52% 51% 56% 52% 54% 57% 57% 69% 61% 68%

To a great extent 337 42 9 11 18 62 50 31 35 35 9 24 11
34% 42% 35% 38% 34% 32% 36% 34% 31% 33% 25% 32% 23%

l

Don't know 35 1 1 2 2 11 7 3 2 3 - 3 -
3% 1% 4% 7% 4% 6% 5% 3% 2% 3% - 4% -

NETS

Net: To any extent 900 94 22 26 45 169 122 80 99 96 34 70 43
90% 94% 85% 90% 85% 88% 88% 89% 88% 90% 94% 92% 91%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 30/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q10_2. To what extent, if at all, are you aware of each of the following?

The day-to-day barriers which may prevent disabled people from fully participating in their community (a mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can 
make it more difficult to perform day-to-day activities)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To no extent 33 21 12 - 4 12 8 2 3 4 21 3 4 1 5 15 10 27 1
3% 3% 3% - 2% 4% 4% 2% 4% 6% 3% 2% 5% 4% 5% 2% 7% 3% 3%

o

To some extent 525 336 186 3 100 178 109 61 40 37 372 76 47 14 61 382 82 473 19
52% 54% 49% 43% 45% 52% 58% 58% 48% 56% 51% 58% 57% 50% 55% 51% 59% 52% 53%

d d

To a great extent 423 248 171 4 112 141 68 41 39 22 328 51 25 11 36 339 40 388 14
42% 40% 45% 57% 50% 41% 36% 39% 47% 33% 45% 39% 30% 39% 33% 45% 29% 43% 39%

efi ln p

Don't know 24 17 7 - 6 10 3 1 1 3 11 1 6 2 8 11 6 16 2
2% 3% 2% - 3% 3% 2% 1% 1% 5% 2% 1% 7% 7% 7% 1% 4% 2% 6%

jk jk o

NETS

Net: To any extent 948 584 357 7 212 319 177 102 79 59 700 127 72 25 97 721 122 861 33
94% 94% 95% 100% 95% 94% 94% 97% 95% 89% 96% 97% 88% 89% 88% 97% 88% 95% 92%

i ln ln p

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 30/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q10_2. To what extent, if at all, are you aware of each of the following?

The day-to-day barriers which may prevent disabled people from fully participating in their community (a mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can 
make it more difficult to perform day-to-day activities)
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To no extent 33 - 2 1 - 10 4 4 4 2 2 1 3
3% - 8% 3% - 5% 3% 4% 4% 2% 6% 1% 6%

a a a a

To some extent 525 54 14 13 32 96 72 43 56 61 23 37 24
52% 54% 54% 45% 60% 50% 52% 48% 50% 57% 64% 49% 51%

To a great extent 423 45 10 13 21 76 60 41 49 41 10 37 20
42% 45% 38% 45% 40% 40% 43% 46% 44% 38% 28% 49% 43%

j

Don't know 24 1 - 2 - 9 2 2 3 3 1 1 -
2% 1% - 7% - 5% 1% 2% 3% 3% 3% 1% -

NETS

Net: To any extent 948 99 24 26 53 172 132 84 105 102 33 74 44
94% 99% 92% 90% 100% 90% 96% 93% 94% 95% 92% 97% 94%

eghj ej e

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 31/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q10_3. To what extent, if at all, are you aware of each of the following?

The different types of mental health issues someone might experience (mental health issues can mean your emotions or thoughts make it difficult to cope with everyday life, affecting how you think, 
feel or behave)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To no extent 43 33 10 - 5 14 11 5 1 7 28 4 8 2 10 24 14 37 3
4% 5% 3% - 2% 4% 6% 5% 1% 11% 4% 3% 10% 7% 9% 3% 10% 4% 8%

b deh jk jk o

To some extent 483 324 155 4 100 163 96 46 46 32 348 63 41 17 58 356 78 438 15
48% 52% 41% 57% 45% 48% 51% 44% 55% 48% 48% 48% 50% 61% 53% 48% 57% 48% 42%

b

To a great extent 457 250 204 3 107 156 80 53 36 25 345 62 28 8 36 358 40 416 15
45% 40% 54% 43% 48% 46% 43% 50% 43% 38% 47% 47% 34% 29% 33% 48% 29% 46% 42%

a ln n p

Don't know 22 15 7 - 10 8 1 1 - 2 11 2 5 1 6 9 6 13 3
2% 2% 2% - 5% 2% 1% 1% - 3% 2% 2% 6% 4% 5% 1% 4% 1% 8%

f j j o q

NETS

Net: To any extent 940 574 359 7 207 319 176 99 82 57 693 125 69 25 94 714 118 854 30
94% 92% 95% 100% 93% 94% 94% 94% 99% 86% 95% 95% 84% 89% 85% 96% 86% 94% 83%

a i i ln ln p r

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 31/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q10_3. To what extent, if at all, are you aware of each of the following?

The different types of mental health issues someone might experience (mental health issues can mean your emotions or thoughts make it difficult to cope with everyday life, affecting how you think, 
feel or behave)
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To no extent 43 3 1 1 2 11 3 4 9 4 - 3 2
4% 3% 4% 3% 4% 6% 2% 4% 8% 4% - 4% 4%

f

To some extent 483 51 12 14 24 80 65 40 58 51 24 41 23
48% 51% 46% 48% 45% 42% 47% 44% 52% 48% 67% 54% 49%

efg

To a great extent 457 45 13 12 25 95 66 43 42 51 12 31 22
45% 45% 50% 41% 47% 50% 48% 48% 38% 48% 33% 41% 47%

h

Don't know 22 1 - 2 2 5 4 3 3 1 - 1 -
2% 1% - 7% 4% 3% 3% 3% 3% 1% - 1% -

NETS

Net: To any extent 940 96 25 26 49 175 131 83 100 102 36 72 45
94% 96% 96% 90% 92% 92% 95% 92% 89% 95% 100% 95% 96%

h

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 32/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q10_4. To what extent, if at all, are you aware of each of the following?

The number of people who don't have access to clean water and toilets around the world
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To no extent 41 23 18 - 6 12 12 3 5 3 26 8 3 2 5 22 10 34 4
4% 4% 5% - 3% 4% 6% 3% 6% 5% 4% 6% 4% 7% 5% 3% 7% 4% 11%

o q

To some extent 546 328 213 5 80 175 122 66 55 48 398 65 46 16 62 407 77 490 20
54% 53% 57% 71% 36% 51% 65% 63% 66% 73% 54% 50% 56% 57% 56% 54% 56% 54% 56%

d de de de de

To a great extent 395 255 138 2 130 147 50 33 22 13 294 56 28 9 37 307 47 361 10
39% 41% 37% 29% 59% 43% 27% 31% 27% 20% 40% 43% 34% 32% 34% 41% 34% 40% 28%

efghi fghi

Don't know 23 16 7 - 6 7 4 3 1 2 14 2 5 1 6 11 4 19 2
2% 3% 2% - 3% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 6% 4% 5% 1% 3% 2% 6%

j j

NETS

Net: To any extent 941 583 351 7 210 322 172 99 77 61 692 121 74 25 99 714 124 851 30
94% 94% 93% 100% 95% 94% 91% 94% 93% 92% 95% 92% 90% 89% 90% 96% 90% 94% 83%

p r

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 32/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q10_4. To what extent, if at all, are you aware of each of the following?

The number of people who don't have access to clean water and toilets around the world
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To no extent 41 3 2 1 2 9 5 1 7 7 2 - 2
4% 3% 8% 3% 4% 5% 4% 1% 6% 7% 6% - 4%

k k k

To some extent 546 47 16 13 26 106 70 52 57 63 20 50 26
54% 47% 62% 45% 49% 55% 51% 58% 51% 59% 56% 66% 55%

afh

To a great extent 395 50 8 13 24 71 62 34 44 36 12 23 18
39% 50% 31% 45% 45% 37% 45% 38% 39% 34% 33% 30% 38%

eik k

Don't know 23 - - 2 1 5 1 3 4 1 2 3 1
2% - - 7% 2% 3% 1% 3% 4% 1% 6% 4% 2%

af a

NETS

Net: To any extent 941 97 24 26 50 177 132 86 101 99 32 73 44
94% 97% 92% 90% 94% 93% 96% 96% 90% 93% 89% 96% 94%

h

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 33/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q11. Which, if any, of the following statements apply to you?
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I have known someone living with mental
health issues (mental health issues can
mean your emotions or thoughts make it
difficult to cope with everyday life,
affecting how you think, feel or behave) 757 429 322 6 157 248 152 84 64 52 557 103 55 20 75 588 86 683 26

75% 69% 86% 86% 71% 73% 81% 80% 77% 79% 76% 79% 67% 71% 68% 79% 62% 76% 72%
a de p

I have witnessed someone being bullied
because they are disabled (a mental or
physical impairment occurring from birth
or during a person's lifetime which can
make it more difficult to perform
day-to-day activities) 573 347 221 5 130 189 112 59 49 34 447 70 35 9 44 455 59 519 20

57% 56% 59% 71% 59% 55% 60% 56% 59% 52% 61% 53% 43% 32% 40% 61% 43% 57% 56%
ln n p

I have known someone who has lost
some or all of their eye sight 531 317 210 4 122 181 95 57 45 31 394 76 38 13 51 414 53 483 11

53% 51% 56% 57% 55% 53% 51% 54% 54% 47% 54% 58% 46% 46% 46% 55% 38% 53% 31%
p r

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 33/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q11. Which, if any, of the following statements apply to you?
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I have known someone living with
dementia (a gradually worsening set of
symptoms that may include memory loss
and difficulty with thinking,
problem-solving or language) 465 286 175 4 94 143 90 56 48 34 351 64 33 9 42 370 47 424 16

46% 46% 47% 57% 42% 42% 48% 53% 58% 52% 48% 49% 40% 32% 38% 50% 34% 47% 44%
e de p

I have met or communicated with
someone who does not have easy access
to clean water and or toilets 176 122 53 1 34 48 32 37 7 18 135 24 12 1 13 152 14 164 3

18% 20% 14% 14% 15% 14% 17% 35% 8% 27% 18% 18% 15% 4% 12% 20% 10% 18% 8%
b defh deh p

None of these 61 51 10 - 14 24 8 3 7 5 36 6 10 5 15 32 19 51 3
6% 8% 3% - 6% 7% 4% 3% 8% 8% 5% 5% 12% 18% 14% 4% 14% 6% 8%

b jk jk o

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 33/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q11. Which, if any, of the following statements apply to you?
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I have known someone living with mental health
issues (mental health issues can mean your emotions
or thoughts make it difficult to cope with everyday life,
affecting how you think, feel or behave) 757 80 19 16 42 140 105 69 83 86 25 61 31

75% 80% 73% 55% 79% 73% 76% 77% 74% 80% 69% 80% 66%

I have witnessed someone being bullied because they
are disabled (a mental or physical impairment
occurring from birth or during a person's lifetime which
can make it more difficult to perform day-to-day
activities) 573 63 15 13 26 117 75 54 70 53 19 44 24

57% 63% 58% 45% 49% 61% 54% 60% 63% 50% 53% 58% 51%

I have known someone who has lost some or all of
their eye sight 531 54 13 10 37 99 85 46 61 51 18 35 22

53% 54% 50% 34% 70% 52% 62% 51% 54% 48% 50% 46% 47%
egikl ik

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 33/4

The Scout Association - Survey of Scouts
Q11. Which, if any, of the following statements apply to you?
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I have known someone living with dementia (a
gradually worsening set of symptoms that may include
memory loss and difficulty with thinking,
problem-solving or language) 465 51 13 14 27 82 60 40 50 53 18 37 20

46% 51% 50% 48% 51% 43% 43% 44% 45% 50% 50% 49% 43%

I have met or communicated with someone who does
not have easy access to clean water and or toilets 176 20 4 3 7 28 33 19 15 23 5 10 9

18% 20% 15% 10% 13% 15% 24% 21% 13% 21% 14% 13% 19%
eh

None of these 61 5 1 6 3 14 8 5 8 6 3 1 1
6% 5% 4% 21% 6% 7% 6% 6% 7% 6% 8% 1% 2%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 34/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12_SUM. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

SUMMARY TABLE
Base: All scouts

NETS
 Total None 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10+ Don't know 1-3 hours 4-6 hours 7-9 hours Mean

Dementia 1005 37 72 109 95 134 100 55 47 86 20 131 119 276 289 153 5.02
100% 4% 7% 11% 9% 13% 10% 5% 5% 9% 2% 13% 12% 27% 29% 15%

Disabilities 1005 16 66 120 72 133 105 54 55 100 27 159 98 258 292 182 5.43
100% 2% 7% 12% 7% 13% 10% 5% 5% 10% 3% 16% 10% 26% 29% 18%

Mental health 1005 23 62 115 72 109 102 63 54 83 22 196 104 249 274 159 5.58
100% 2% 6% 11% 7% 11% 10% 6% 5% 8% 2% 20% 10% 25% 27% 16%

International access to clean water and toilets 1005 46 85 107 86 102 97 66 46 72 21 146 131 278 265 139 5.03
100% 5% 8% 11% 9% 10% 10% 7% 5% 7% 2% 15% 13% 28% 26% 14%
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Table 35/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

Dementia
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None (0) 37 31 6 - 7 5 3 6 7 9 25 3 2 5 7 21 12 28 6
4% 5% 2% - 3% 1% 2% 6% 8% 14% 3% 2% 2% 18% 6% 3% 9% 3% 17%

b e ef def o q

(1) 72 46 26 - 13 24 10 9 7 9 53 3 11 5 16 53 14 62 3
7% 7% 7% - 6% 7% 5% 9% 8% 14% 7% 2% 13% 18% 15% 7% 10% 7% 8%

df k jk jk

(2) 109 66 43 - 18 42 24 6 11 8 72 19 11 - 11 75 20 97 2
11% 11% 11% - 8% 12% 13% 6% 13% 12% 10% 15% 13% - 10% 10% 14% 11% 6%

(3) 95 52 42 1 18 36 17 15 6 3 68 17 6 2 8 76 11 90 2
9% 8% 11% 14% 8% 11% 9% 14% 7% 5% 9% 13% 7% 7% 7% 10% 8% 10% 6%

i

(4) 134 80 52 2 21 60 24 9 9 11 99 14 9 6 15 105 13 122 1
13% 13% 14% 29% 9% 18% 13% 9% 11% 17% 14% 11% 11% 21% 14% 14% 9% 13% 3%

dg

(5) 100 56 43 1 20 33 24 10 8 5 74 11 9 2 11 73 13 92 4
10% 9% 11% 14% 9% 10% 13% 10% 10% 8% 10% 8% 11% 7% 10% 10% 9% 10% 11%

(6) 55 28 27 - 14 21 10 5 3 2 35 9 6 - 6 45 2 52 1
5% 5% 7% - 6% 6% 5% 5% 4% 3% 5% 7% 7% - 5% 6% 1% 6% 3%

p

(7) 47 26 19 2 19 13 7 5 3 - 37 9 1 - 1 36 7 46 1
5% 4% 5% 29% 9% 4% 4% 5% 4% - 5% 7% 1% - 1% 5% 5% 5% 3%

efi n

(8) 86 54 32 - 22 30 18 9 3 4 60 18 8 - 8 74 7 82 1
9% 9% 9% - 10% 9% 10% 9% 4% 6% 8% 14% 10% - 7% 10% 5% 9% 3%

j

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 35/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

Dementia
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(9) 20 15 5 - 6 8 2 4 - - 17 - 2 - 2 14 3 19 -
2% 2% 1% - 3% 2% 1% 4% - - 2% - 2% - 2% 2% 2% 2% -

10+ (10) 131 80 51 - 43 42 17 17 11 1 111 14 2 3 5 104 13 118 2
13% 13% 14% - 19% 12% 9% 16% 13% 2% 15% 11% 2% 11% 5% 14% 9% 13% 6%

efi i i i i ln l

Don't know 119 88 30 1 21 27 32 10 15 14 81 14 15 5 20 71 23 96 13
12% 14% 8% 14% 9% 8% 17% 10% 18% 21% 11% 11% 18% 18% 18% 10% 17% 11% 36%

b de de deg j o q

NETS

Net: 1 - 3 hours 276 164 111 1 49 102 51 30 24 20 193 39 28 7 35 204 45 249 7
27% 26% 30% 14% 22% 30% 27% 29% 29% 30% 26% 30% 34% 25% 32% 27% 33% 28% 19%

d

Net: 4 - 6 hours 289 164 122 3 55 114 58 24 20 18 208 34 24 8 32 223 28 266 6
29% 26% 32% 43% 25% 33% 31% 23% 24% 27% 28% 26% 29% 29% 29% 30% 20% 29% 17%

a dg p

Net: 7 - 9 hours 153 95 56 2 47 51 27 18 6 4 114 27 11 - 11 124 17 147 2
15% 15% 15% 29% 21% 15% 14% 17% 7% 6% 16% 21% 13% - 10% 17% 12% 16% 6%

hi hi n

Mean score 5.02 4.96 5.11 5.00 5.79 5.00 4.91 5.21 4.35 3.02 5.19 5.16 4.13 3.26 3.91 5.17 4.16 5.09 3.39
efhi i i i i ln ln p

Standard deviation 3.04 3.14 2.91 1.67 3.14 2.89 2.78 3.27 3.25 2.52 3.10 2.83 2.67 3.19 2.82 3.01 3.17 3.00 3.23
Standard error .10 .14 .16 .68 .22 .16 .22 .34 .39 .35 .12 .26 .33 .67 .30 .12 .30 .11 .67

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 35/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

Dementia
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None (0) 37 2 2 2 1 8 5 2 4 2 4 4 1
4% 2% 8% 7% 2% 4% 4% 2% 4% 2% 11% 5% 2%

agi

(1) 72 3 2 2 5 18 8 6 10 4 5 8 1
7% 3% 8% 7% 9% 9% 6% 7% 9% 4% 14% 11% 2%

a ail a

(2) 109 14 4 3 3 13 15 11 10 17 6 6 7
11% 14% 15% 10% 6% 7% 11% 12% 9% 16% 17% 8% 15%

e e

(3) 95 13 3 - 6 11 16 9 11 13 4 5 4
9% 13% 12% - 11% 6% 12% 10% 10% 12% 11% 7% 9%

e

(4) 134 11 1 3 8 24 20 14 17 9 5 12 10
13% 11% 4% 10% 15% 13% 14% 16% 15% 8% 14% 16% 21%

i

(5) 100 6 3 1 7 21 16 7 12 13 1 9 4
10% 6% 12% 3% 13% 11% 12% 8% 11% 12% 3% 12% 9%

(6) 55 6 3 2 3 8 7 6 7 5 1 5 2
5% 6% 12% 7% 6% 4% 5% 7% 6% 5% 3% 7% 4%

(7) 47 4 - 2 1 18 5 2 3 7 1 2 2
5% 4% - 7% 2% 9% 4% 2% 3% 7% 3% 3% 4%

fgh

(8) 86 6 2 - 2 22 12 10 10 11 1 8 2
9% 6% 8% - 4% 12% 9% 11% 9% 10% 3% 11% 4%

(9) 20 3 2 - 1 3 4 - 2 1 - 2 2
2% 3% 8% - 2% 2% 3% - 2% 1% - 3% 4%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 35/4

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

Dementia
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

10+ (10) 131 20 3 8 6 22 19 11 11 12 4 7 8
13% 20% 12% 28% 11% 12% 14% 12% 10% 11% 11% 9% 17%

h

Don't know 119 12 1 6 10 23 11 12 15 13 4 8 4
12% 12% 4% 21% 19% 12% 8% 13% 13% 12% 11% 11% 9%

f

NETS

Net: 1 - 3 hours 276 30 9 5 14 42 39 26 31 34 15 19 12
27% 30% 35% 17% 26% 22% 28% 29% 28% 32% 42% 25% 26%

e

Net: 4 - 6 hours 289 23 7 6 18 53 43 27 36 27 7 26 16
29% 23% 27% 21% 34% 28% 31% 30% 32% 25% 19% 34% 34%

Net: 7 - 9 hours 153 13 4 2 4 43 21 12 15 19 2 12 6
15% 13% 15% 7% 8% 23% 15% 13% 13% 18% 6% 16% 13%

dj

Mean score 5.02 5.49 4.80 5.70 4.79 5.21 5.08 4.95 4.76 5.04 3.59 4.76 5.28
j j j j j j

Standard deviation 3.04 3.20 3.28 3.76 2.90 3.04 3.01 2.96 2.93 2.89 3.14 3.00 3.03
Standard error .10 .34 .66 .78 .44 .23 .27 .33 .30 .30 .56 .36 .46

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 36/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

Disabilities
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None (0) 16 12 4 - 1 4 4 2 1 4 12 - - 4 4 6 8 10 4
2% 2% 1% - * 1% 2% 2% 1% 6% 2% - - 14% 4% 1% 6% 1% 11%

de k o q

(1) 66 48 18 - 8 20 14 7 7 10 42 7 10 4 14 48 11 58 2
7% 8% 5% - 4% 6% 7% 7% 8% 15% 6% 5% 12% 14% 13% 6% 8% 6% 6%

de j jk

(2) 120 73 47 - 25 43 16 12 13 11 80 22 12 1 13 81 23 108 4
12% 12% 13% - 11% 13% 9% 11% 16% 17% 11% 17% 15% 4% 12% 11% 17% 12% 11%

(3) 72 48 23 1 12 22 16 8 10 4 54 11 5 1 6 51 13 62 4
7% 8% 6% 14% 5% 6% 9% 8% 12% 6% 7% 8% 6% 4% 5% 7% 9% 7% 11%

d

(4) 133 78 53 2 22 59 24 12 7 9 99 12 11 7 18 104 18 121 2
13% 13% 14% 29% 10% 17% 13% 11% 8% 14% 14% 9% 13% 25% 16% 14% 13% 13% 6%

dh

(5) 105 56 49 - 19 34 25 10 12 5 80 11 9 1 10 75 14 93 5
10% 9% 13% - 9% 10% 13% 10% 14% 8% 11% 8% 11% 4% 9% 10% 10% 10% 14%

a

(6) 54 35 19 - 15 24 8 3 2 2 36 9 4 - 4 42 4 52 1
5% 6% 5% - 7% 7% 4% 3% 2% 3% 5% 7% 5% - 4% 6% 3% 6% 3%

(7) 55 32 22 1 11 23 11 8 2 - 35 11 5 2 7 44 6 53 -
5% 5% 6% 14% 5% 7% 6% 8% 2% - 5% 8% 6% 7% 6% 6% 4% 6% -

i i i

(8) 100 59 40 1 26 41 18 8 3 4 71 19 6 3 9 84 8 96 1
10% 9% 11% 14% 12% 12% 10% 8% 4% 6% 10% 15% 7% 11% 8% 11% 6% 11% 3%

h h

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 36/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

Disabilities
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(9) 27 15 11 1 12 5 5 3 1 1 20 3 4 - 4 25 1 26 1
3% 2% 3% 14% 5% 1% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 5% - 4% 3% 1% 3% 3%

e

10+ (10) 159 91 68 - 53 45 23 22 12 4 135 16 5 2 7 125 16 145 4
16% 15% 18% - 24% 13% 12% 21% 14% 6% 18% 12% 6% 7% 6% 17% 12% 16% 11%

efi fi ln

Don't know 98 75 22 1 18 21 24 10 13 12 68 10 11 3 14 62 16 80 8
10% 12% 6% 14% 8% 6% 13% 10% 16% 18% 9% 8% 13% 11% 13% 8% 12% 9% 22%

b e e de q

NETS

Net: 1 - 3 hours 258 169 88 1 45 85 46 27 30 25 176 40 27 6 33 180 47 228 10
26% 27% 23% 14% 20% 25% 24% 26% 36% 38% 24% 31% 33% 21% 30% 24% 34% 25% 28%

def def o

Net: 4 - 6 hours 292 169 121 2 56 117 57 25 21 16 215 32 24 8 32 221 36 266 8
29% 27% 32% 29% 25% 34% 30% 24% 25% 24% 29% 24% 29% 29% 29% 30% 26% 29% 22%

dg

Net: 7 - 9 hours 182 106 73 3 49 69 34 19 6 5 126 33 15 5 20 153 15 175 2
18% 17% 19% 43% 22% 20% 18% 18% 7% 8% 17% 25% 18% 18% 18% 20% 11% 19% 6%

hi hi hi h j p r

Mean score 5.43 5.27 5.66 5.83 6.32 5.33 5.24 5.66 4.71 3.67 5.60 5.43 4.66 4.00 4.49 5.64 4.40 5.51 4.21
efhi i i i ln n p

Standard deviation 3.04 3.08 2.98 2.48 3.06 2.86 2.95 3.22 3.07 2.89 3.08 2.91 2.82 3.19 2.92 3.00 3.05 3.01 3.30
Standard error .10 .13 .16 1.01 .21 .16 .23 .33 .37 .39 .12 .26 .34 .64 .30 .11 .28 .10 .62

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 36/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

Disabilities
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None (0) 16 1 - - - 5 2 - 1 1 1 4 1
2% 1% - - - 3% 1% - 1% 1% 3% 5% 2%

g

(1) 66 2 1 1 1 16 12 9 10 6 4 3 1
7% 2% 4% 3% 2% 8% 9% 10% 9% 6% 11% 4% 2%

a a a a a

(2) 120 13 7 3 9 20 12 7 15 14 7 8 5
12% 13% 27% 10% 17% 10% 9% 8% 13% 13% 19% 11% 11%

(3) 72 10 2 2 2 11 10 7 8 8 3 5 4
7% 10% 8% 7% 4% 6% 7% 8% 7% 7% 8% 7% 9%

(4) 133 12 3 3 12 17 19 18 14 16 3 13 3
13% 12% 12% 10% 23% 9% 14% 20% 13% 15% 8% 17% 6%

el el

(5) 105 8 2 - 8 20 16 10 13 13 1 9 5
10% 8% 8% - 15% 10% 12% 11% 12% 12% 3% 12% 11%

(6) 54 3 - 1 2 9 7 8 10 4 2 4 4
5% 3% - 3% 4% 5% 5% 9% 9% 4% 6% 5% 9%

(7) 55 6 3 3 2 11 5 3 5 10 2 2 3
5% 6% 12% 10% 4% 6% 4% 3% 4% 9% 6% 3% 6%

(8) 100 8 5 2 2 27 14 8 11 9 2 6 6
10% 8% 19% 7% 4% 14% 10% 9% 10% 8% 6% 8% 13%

d

(9) 27 2 - 1 1 6 5 - 2 4 - 5 1
3% 2% - 3% 2% 3% 4% - 2% 4% - 7% 2%

g

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 36/4

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

Disabilities
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

10+ (10) 159 23 3 7 10 33 23 10 13 12 7 7 11
16% 23% 12% 24% 19% 17% 17% 11% 12% 11% 19% 9% 23%

ghik k

Don't know 98 12 - 6 4 16 13 10 10 10 4 10 3
10% 12% - 21% 8% 8% 9% 11% 9% 9% 11% 13% 6%

NETS

Net: 1 - 3 hours 258 25 10 6 12 47 34 23 33 28 14 16 10
26% 25% 38% 21% 23% 25% 25% 26% 29% 26% 39% 21% 21%

k

Net: 4 - 6 hours 292 23 5 4 22 46 42 36 37 33 6 26 12
29% 23% 19% 14% 42% 24% 30% 40% 33% 31% 17% 34% 26%

aej aej

Net: 7 - 9 hours 182 16 8 6 5 44 24 11 18 23 4 13 10
18% 16% 31% 21% 9% 23% 17% 12% 16% 21% 11% 17% 21%

dg

Mean score 5.43 5.89 5.15 6.39 5.39 5.65 5.49 4.99 5.06 5.25 4.88 5.03 6.18
gh

Standard deviation 3.04 3.15 2.98 3.24 2.90 3.19 3.09 2.74 2.90 2.85 3.45 2.97 3.07
Standard error .10 .34 .58 .68 .41 .24 .28 .31 .29 .29 .61 .37 .46

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 37/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

Mental health
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None (0) 23 18 5 - 3 6 4 4 3 3 19 - - 4 4 11 9 16 5
2% 3% 1% - 1% 2% 2% 4% 4% 5% 3% - - 14% 4% 1% 7% 2% 14%

k o q

(1) 62 43 19 - 15 16 11 6 7 7 40 4 10 6 16 40 16 50 3
6% 7% 5% - 7% 5% 6% 6% 8% 11% 5% 3% 12% 21% 15% 5% 12% 6% 8%

jk jk o

(2) 115 76 38 1 18 49 14 6 12 16 73 22 12 3 15 76 23 104 3
11% 12% 10% 14% 8% 14% 7% 6% 14% 24% 10% 17% 15% 11% 14% 10% 17% 12% 8%

dfg g defg j o

(3) 72 46 26 - 16 21 12 13 6 4 53 12 4 1 5 52 10 65 4
7% 7% 7% - 7% 6% 6% 12% 7% 6% 7% 9% 5% 4% 5% 7% 7% 7% 11%

e

(4) 109 63 45 1 18 50 18 7 10 6 83 16 4 3 7 84 12 98 2
11% 10% 12% 14% 8% 15% 10% 7% 12% 9% 11% 12% 5% 11% 6% 11% 9% 11% 6%

dg

(5) 102 57 45 - 18 35 25 8 10 6 76 12 10 - 10 79 14 93 3
10% 9% 12% - 8% 10% 13% 8% 12% 9% 10% 9% 12% - 9% 11% 10% 10% 8%

(6) 63 40 22 1 17 28 9 4 3 2 42 11 8 1 9 52 3 58 3
6% 6% 6% 14% 8% 8% 5% 4% 4% 3% 6% 8% 10% 4% 8% 7% 2% 6% 8%

p

(7) 54 37 16 1 13 18 10 6 6 1 38 10 5 - 5 41 7 51 1
5% 6% 4% 14% 6% 5% 5% 6% 7% 2% 5% 8% 6% - 5% 5% 5% 6% 3%

(8) 83 43 39 1 18 33 18 9 2 3 66 10 3 1 4 72 3 80 1
8% 7% 10% 14% 8% 10% 10% 9% 2% 5% 9% 8% 4% 4% 4% 10% 2% 9% 3%

h h p

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 37/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

Mental health
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(9) 22 14 8 - 8 6 4 1 1 2 18 2 1 1 2 20 1 21 -
2% 2% 2% - 4% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 4% 2% 3% 1% 2% -

10+ (10) 196 104 91 1 62 56 34 29 11 4 152 22 11 5 16 157 18 184 2
20% 17% 24% 14% 28% 16% 18% 28% 13% 6% 21% 17% 13% 18% 15% 21% 13% 20% 6%

a efhi i i ehi p r

Don't know 104 81 22 1 16 23 29 12 12 12 72 10 14 3 17 63 22 84 9
10% 13% 6% 14% 7% 7% 15% 11% 14% 18% 10% 8% 17% 11% 15% 8% 16% 9% 25%

b de e de jk o q

NETS

Net: 1 - 3 hours 249 165 83 1 49 86 37 25 25 27 166 38 26 10 36 168 49 219 10
25% 27% 22% 14% 22% 25% 20% 24% 30% 41% 23% 29% 32% 36% 33% 22% 36% 24% 28%

defg j o

Net: 4 - 6 hours 274 160 112 2 53 113 52 19 23 14 201 39 22 4 26 215 29 249 8
27% 26% 30% 29% 24% 33% 28% 18% 28% 21% 27% 30% 27% 14% 24% 29% 21% 28% 22%

dg

Net: 7 - 9 hours 159 94 63 2 39 57 32 16 9 6 122 22 9 2 11 133 11 152 2
16% 15% 17% 29% 18% 17% 17% 15% 11% 9% 17% 17% 11% 7% 10% 18% 8% 17% 6%

p

Mean score 5.58 5.32 5.98 6.17 6.26 5.42 5.76 6.04 4.70 3.81 5.73 5.47 4.97 4.00 4.71 5.85 4.22 5.71 3.59
a ehi i hi hi n p

Standard deviation 3.16 3.17 3.11 2.86 3.23 2.98 3.08 3.39 3.07 2.89 3.16 2.92 3.08 3.85 3.31 3.09 3.22 3.12 2.98
Standard error .11 .14 .17 1.17 .23 .17 .24 .35 .36 .39 .12 .27 .37 .77 .34 .12 .30 .11 .57

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 37/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

Mental health
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None (0) 23 - 1 - 1 6 3 2 1 2 2 4 1
2% - 4% - 2% 3% 2% 2% 1% 2% 6% 5% 2%

a a

(1) 62 3 1 - 4 12 8 6 13 6 6 3 -
6% 3% 4% - 8% 6% 6% 7% 12% 6% 17% 4% -

al aefikl

(2) 115 15 4 6 4 18 14 11 9 15 7 9 3
11% 15% 15% 21% 8% 9% 10% 12% 8% 14% 19% 12% 6%

(3) 72 6 2 2 5 16 12 7 8 7 3 1 3
7% 6% 8% 7% 9% 8% 9% 8% 7% 7% 8% 1% 6%

k k k

(4) 109 9 3 4 11 14 14 14 12 13 3 6 6
11% 9% 12% 14% 21% 7% 10% 16% 11% 12% 8% 8% 13%

aek e

(5) 102 11 3 2 4 15 13 14 12 12 1 12 3
10% 11% 12% 7% 8% 8% 9% 16% 11% 11% 3% 16% 6%

ej j

(6) 63 7 1 - - 16 10 4 10 5 - 9 1
6% 7% 4% - - 8% 7% 4% 9% 5% - 12% 2%

d d d dj

(7) 54 4 2 2 2 8 11 - 7 9 - 5 4
5% 4% 8% 7% 4% 4% 8% - 6% 8% - 7% 9%

g g g g g g

(8) 83 5 3 2 2 21 10 8 7 9 2 6 8
8% 5% 12% 7% 4% 11% 7% 9% 6% 8% 6% 8% 17%

adh

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 37/4

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

Mental health
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(9) 22 2 - - 1 4 6 2 1 - - 3 3
2% 2% - - 2% 2% 4% 2% 1% - - 4% 6%

i i hi

10+ (10) 196 25 5 7 14 39 26 14 21 18 8 9 10
20% 25% 19% 24% 26% 20% 19% 16% 19% 17% 22% 12% 21%

k k

Don't know 104 13 1 4 5 22 11 8 11 11 4 9 5
10% 13% 4% 14% 9% 12% 8% 9% 10% 10% 11% 12% 11%

NETS

Net: 1 - 3 hours 249 24 7 8 13 46 34 24 30 28 16 13 6
25% 24% 27% 28% 25% 24% 25% 27% 27% 26% 44% 17% 13%

aefhikl

Net: 4 - 6 hours 274 27 7 6 15 45 37 32 34 30 4 27 10
27% 27% 27% 21% 28% 24% 27% 36% 30% 28% 11% 36% 21%

j ej j j ej

Net: 7 - 9 hours 159 11 5 4 5 33 27 10 15 18 2 14 15
16% 11% 19% 14% 9% 17% 20% 11% 13% 17% 6% 18% 32%

j adeghij

Mean score 5.58 5.98 5.44 5.76 5.63 5.76 5.70 5.13 5.42 5.35 4.44 5.40 6.64
j j ghijk

Standard deviation 3.16 3.16 3.19 3.24 3.36 3.24 3.11 3.03 3.13 3.05 3.73 2.97 2.90
Standard error .11 .34 .64 .65 .48 .25 .28 .33 .31 .31 .66 .36 .45

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 38/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

International access to clean water and toilets
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None (0) 46 30 16 - 3 9 6 6 14 8 36 - 3 6 9 25 13 35 6
5% 5% 4% - 1% 3% 3% 6% 17% 12% 5% - 4% 21% 8% 3% 9% 4% 17%

d defg def k k k o q

(1) 85 53 31 1 14 28 13 8 10 12 58 12 10 4 14 63 16 73 6
8% 9% 8% 14% 6% 8% 7% 8% 12% 18% 8% 9% 12% 14% 13% 8% 12% 8% 17%

defg

(2) 107 73 33 1 16 41 22 12 10 6 67 21 10 4 14 73 21 94 2
11% 12% 9% 14% 7% 12% 12% 11% 12% 9% 9% 16% 12% 14% 13% 10% 15% 10% 6%

j

(3) 86 47 39 - 19 27 18 12 4 6 65 9 6 2 8 66 11 77 2
9% 8% 10% - 9% 8% 10% 11% 5% 9% 9% 7% 7% 7% 7% 9% 8% 9% 6%

(4) 102 61 40 1 20 45 19 9 3 6 71 14 10 3 13 76 13 90 2
10% 10% 11% 14% 9% 13% 10% 9% 4% 9% 10% 11% 12% 11% 12% 10% 9% 10% 6%

h

(5) 97 52 43 2 18 31 26 14 7 1 75 12 5 1 6 68 14 92 2
10% 8% 11% 29% 8% 9% 14% 13% 8% 2% 10% 9% 6% 4% 5% 9% 10% 10% 6%

i i i

(6) 66 42 23 1 15 32 8 5 5 1 48 7 8 1 9 55 6 63 1
7% 7% 6% 14% 7% 9% 4% 5% 6% 2% 7% 5% 10% 4% 8% 7% 4% 7% 3%

fi

(7) 46 27 19 - 13 16 9 4 2 2 33 9 1 2 3 36 5 45 -
5% 4% 5% - 6% 5% 5% 4% 2% 3% 5% 7% 1% 7% 3% 5% 4% 5% -

(8) 72 36 36 - 19 24 17 8 2 2 55 10 4 - 4 60 5 69 1
7% 6% 10% - 9% 7% 9% 8% 2% 3% 8% 8% 5% - 4% 8% 4% 8% 3%

a h

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 38/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

International access to clean water and toilets
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(9) 21 13 8 - 9 7 3 2 - - 19 1 1 - 1 17 2 20 1
2% 2% 2% - 4% 2% 2% 2% - - 3% 1% 1% - 1% 2% 1% 2% 3%

10+ (10) 146 93 52 1 53 49 17 15 9 3 113 20 10 1 11 120 12 136 2
15% 15% 14% 14% 24% 14% 9% 14% 11% 5% 15% 15% 12% 4% 10% 16% 9% 15% 6%

efghi i i p

Don't know 131 95 36 - 23 32 30 10 17 19 92 16 14 4 18 88 20 110 11
13% 15% 10% - 10% 9% 16% 10% 20% 29% 13% 12% 17% 14% 16% 12% 14% 12% 31%

b e deg defg q

NETS

Net: 1 - 3 hours 278 173 103 2 49 96 53 32 24 24 190 42 26 10 36 202 48 244 10
28% 28% 27% 29% 22% 28% 28% 30% 29% 36% 26% 32% 32% 36% 33% 27% 35% 27% 28%

d

Net: 4 - 6 hours 265 155 106 4 53 108 53 28 15 8 194 33 23 5 28 199 33 245 5
26% 25% 28% 57% 24% 32% 28% 27% 18% 12% 27% 25% 28% 18% 25% 27% 24% 27% 14%

i dhi i i

Net: 7 - 9 hours 139 76 63 - 41 47 29 14 4 4 107 20 6 2 8 113 12 134 2
14% 12% 17% - 18% 14% 15% 13% 5% 6% 15% 15% 7% 7% 7% 15% 9% 15% 6%

a hi h h n p

Mean score 5.03 4.97 5.12 4.71 6.12 5.10 4.82 4.88 3.62 2.91 5.17 5.14 4.54 2.71 4.07 5.26 3.92 5.16 3.08
efghi hi hi hi n n p

Standard deviation 3.18 3.24 3.09 2.93 3.18 3.04 2.89 3.17 3.40 2.85 3.20 3.07 3.14 2.71 3.12 3.17 3.05 3.15 3.28
Standard error .11 .14 .17 1.11 .23 .17 .23 .32 .42 .42 .13 .29 .38 .55 .33 .12 .28 .11 .66

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 38/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

International access to clean water and toilets
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None (0) 46 3 1 1 1 11 5 4 6 4 4 5 1
5% 3% 4% 3% 2% 6% 4% 4% 5% 4% 11% 7% 2%

(1) 85 4 1 2 5 22 10 7 13 7 3 8 3
8% 4% 4% 7% 9% 12% 7% 8% 12% 7% 8% 11% 6%

a a

(2) 107 15 4 2 6 16 11 13 7 15 4 11 3
11% 15% 15% 7% 11% 8% 8% 14% 6% 14% 11% 14% 6%

h

(3) 86 7 2 2 4 10 13 9 8 11 6 7 7
9% 7% 8% 7% 8% 5% 9% 10% 7% 10% 17% 9% 15%

e e

(4) 102 9 3 3 5 12 13 11 14 12 5 9 6
10% 9% 12% 10% 9% 6% 9% 12% 13% 11% 14% 12% 13%

(5) 97 9 2 1 3 20 16 11 11 11 1 8 4
10% 9% 8% 3% 6% 10% 12% 12% 10% 10% 3% 11% 9%

(6) 66 9 2 1 4 14 12 3 10 5 1 4 1
7% 9% 8% 3% 8% 7% 9% 3% 9% 5% 3% 5% 2%

(7) 46 5 2 1 4 13 4 1 4 4 2 2 4
5% 5% 8% 3% 8% 7% 3% 1% 4% 4% 6% 3% 9%

g g g

(8) 72 4 2 2 4 13 13 5 7 11 1 5 5
7% 4% 8% 7% 8% 7% 9% 6% 6% 10% 3% 7% 11%

(9) 21 - 1 1 - 5 5 - 1 2 1 1 4
2% - 4% 3% - 3% 4% - 1% 2% 3% 1% 9%

adgh

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 38/4

The Scout Association - Survey of Scouts
Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below?

International access to clean water and toilets
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

10+ (10) 146 20 3 7 8 25 24 13 16 12 4 8 6
15% 20% 12% 24% 15% 13% 17% 14% 14% 11% 11% 11% 13%

Don't know 131 15 3 6 9 30 12 13 15 13 4 8 3
13% 15% 12% 21% 17% 16% 9% 14% 13% 12% 11% 11% 6%

NETS

Net: 1 - 3 hours 278 26 7 6 15 48 34 29 28 33 13 26 13
28% 26% 27% 21% 28% 25% 25% 32% 25% 31% 36% 34% 28%

Net: 4 - 6 hours 265 27 7 5 12 46 41 25 35 28 7 21 11
26% 27% 27% 17% 23% 24% 30% 28% 31% 26% 19% 28% 23%

Net: 7 - 9 hours 139 9 5 4 8 31 22 6 12 17 4 8 13
14% 9% 19% 14% 15% 16% 16% 7% 11% 16% 11% 11% 28%

g g g aghk

Mean score 5.03 5.38 5.13 5.96 5.18 5.01 5.49 4.60 4.90 4.86 4.09 4.32 5.55
k jk jk

Standard deviation 3.18 3.21 3.06 3.56 3.18 3.27 3.15 3.12 3.18 3.03 3.22 3.07 3.04
Standard error .11 .35 .64 .74 .48 .26 .28 .36 .32 .31 .57 .37 .46

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 39/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_SUM. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

SUMMARY TABLE
Base: All scouts

NETS
 Total Not at all confident Not very confident Fairly confident Very confident Don't know Not confident Confident Mean

Stepping in to help a disabled person who is being
bullied (a mental or physical impairment occurring
from birth or during a person's lifetime which can
make it more difficult to perform day-to-day activities) 1005 28 145 419 394 19 173 813 3.20

100% 3% 14% 42% 39% 2% 17% 81%

Stepping in to help someone who has lost all or part of
their sight 1005 26 147 474 327 31 173 801 3.13

100% 3% 15% 47% 33% 3% 17% 80%

Spending time with an individual living with disabilities
(a mental or physical impairment occurring from birth
or during a person's lifetime which can make it more
difficult to perform day-to-day activities) 1005 24 178 470 302 31 202 772 3.08

100% 2% 18% 47% 30% 3% 20% 77%

Talking with friends and family about mental health
(mental health issues can mean your emotions or
thoughts make it difficult to cope with everyday life,
affecting how you think, feel or behave) 1005 46 185 409 328 37 231 737 3.05

100% 5% 18% 41% 33% 4% 23% 73%
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Table 39/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_SUM. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

SUMMARY TABLE
Base: All scouts

NETS
 Total Not at all confident Not very confident Fairly confident Very confident Don't know Not confident Confident Mean

Spending time with an individual living with dementia
(a gradually worsening set of symptoms that may
include memory loss and difficulty with thinking,
problem-solving or language) 1005 54 270 430 212 39 324 642 2.83

100% 5% 27% 43% 21% 4% 32% 64%
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Table 40/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_1. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

Spending time with an individual living with dementia (a gradually worsening set of symptoms that may include memory loss and difficulty with thinking, problem-solving or language)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all confident (1) 54 36 17 1 9 16 10 6 5 8 38 6 7 2 9 30 16 43 5
5% 6% 5% 14% 4% 5% 5% 6% 6% 12% 5% 5% 9% 7% 8% 4% 12% 5% 14%

de o q

Not very confident (2) 270 170 97 3 51 86 56 35 20 22 179 36 33 14 47 189 46 244 14
27% 27% 26% 43% 23% 25% 30% 33% 24% 33% 24% 27% 40% 50% 43% 25% 33% 27% 39%

d j jk o

Fairly confident (3) 430 263 165 2 104 151 75 38 34 28 318 56 29 9 38 333 49 398 8
43% 42% 44% 29% 47% 44% 40% 36% 41% 42% 43% 43% 35% 32% 35% 45% 36% 44% 22%

p r

Very confident (4) 212 125 86 1 50 76 36 23 20 7 167 32 10 2 12 173 18 189 7
21% 20% 23% 14% 23% 22% 19% 22% 24% 11% 23% 24% 12% 7% 11% 23% 13% 21% 19%

i i i ln ln p

Don't know 39 28 11 - 8 12 11 3 4 1 30 1 3 1 4 22 9 30 2
4% 5% 3% - 4% 4% 6% 3% 5% 2% 4% 1% 4% 4% 4% 3% 7% 3% 6%

o

NETS

Net: Not confident 324 206 114 4 60 102 66 41 25 30 217 42 40 16 56 219 62 287 19
32% 33% 30% 57% 27% 30% 35% 39% 30% 45% 30% 32% 49% 57% 51% 29% 45% 32% 53%

d de jk jk o q

Net: Confident 642 388 251 3 154 227 111 61 54 35 485 88 39 11 50 506 67 587 15
64% 62% 67% 43% 69% 67% 59% 58% 65% 53% 66% 67% 48% 39% 45% 68% 49% 65% 42%

fgi i ln ln p r

Mean score 2.83 2.80 2.88 2.43 2.91 2.87 2.77 2.76 2.87 2.52 2.87 2.88 2.53 2.41 2.50 2.90 2.53 2.84 2.50
i i i i ln ln p r

Standard deviation .83 .84 .82 .98 .80 .82 .84 .87 .87 .85 .83 .84 .83 .75 .81 .81 .88 .82 .99
Standard error .03 .03 .04 .37 .05 .05 .06 .09 .10 .11 .03 .07 .09 .14 .08 .03 .08 .03 .17

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 40/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_1. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

Spending time with an individual living with dementia (a gradually worsening set of symptoms that may include memory loss and difficulty with thinking, problem-solving or language)
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all confident (1) 54 3 4 - 3 12 6 6 7 6 2 5 -
5% 3% 15% - 6% 6% 4% 7% 6% 6% 6% 7% -

Not very confident (2) 270 19 5 6 17 51 34 22 37 25 13 26 15
27% 19% 19% 21% 32% 27% 25% 24% 33% 23% 36% 34% 32%

a a a

Fairly confident (3) 430 45 10 16 23 88 65 33 40 52 17 26 15
43% 45% 38% 55% 43% 46% 47% 37% 36% 49% 47% 34% 32%

Very confident (4) 212 30 7 4 7 33 28 25 21 20 4 16 17
21% 30% 27% 14% 13% 17% 20% 28% 19% 19% 11% 21% 36%

dej dej defhij

Don't know 39 3 - 3 3 7 5 4 7 4 - 3 -
4% 3% - 10% 6% 4% 4% 4% 6% 4% - 4% -

NETS

Net: Not confident 324 22 9 6 20 63 40 28 44 31 15 31 15
32% 22% 35% 21% 38% 33% 29% 31% 39% 29% 42% 41% 32%

a a a a

Net: Confident 642 75 17 20 30 121 93 58 61 72 21 42 32
64% 75% 65% 69% 57% 63% 67% 64% 54% 67% 58% 55% 68%

dehk h

Mean score 2.83 3.05 2.77 2.92 2.68 2.77 2.86 2.90 2.71 2.83 2.64 2.73 3.04
dehjk dehj

Standard deviation .83 .80 1.03 .63 .79 .82 .80 .91 .86 .81 .76 .89 .83
Standard error .03 .08 .20 .12 .11 .06 .07 .10 .08 .08 .13 .10 .12

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd

Page 104



Table 41/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_2. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

Spending time with an individual living with disabilities (a mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can make it more difficult to perform day-to-day 
activities)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all confident (1) 24 17 6 1 5 7 4 2 1 5 15 3 3 2 5 8 10 17 2
2% 3% 2% 14% 2% 2% 2% 2% 1% 8% 2% 2% 4% 7% 5% 1% 7% 2% 6%

def o

Not very confident (2) 178 123 54 1 36 59 38 15 19 11 123 25 16 7 23 120 33 159 9
18% 20% 14% 14% 16% 17% 20% 14% 23% 17% 17% 19% 20% 25% 21% 16% 24% 18% 25%

b o

Fairly confident (3) 470 288 179 3 95 156 89 58 36 36 336 61 48 9 57 353 61 431 12
47% 46% 48% 43% 43% 46% 47% 55% 43% 55% 46% 47% 59% 32% 52% 47% 44% 48% 33%

d j

Very confident (4) 302 169 131 2 77 109 50 27 26 13 237 39 12 9 21 251 27 279 10
30% 27% 35% 29% 35% 32% 27% 26% 31% 20% 32% 30% 15% 32% 19% 34% 20% 31% 28%

a i i ln l p

Don't know 31 25 6 - 9 10 7 3 1 1 21 3 3 1 4 15 7 18 3
3% 4% 2% - 4% 3% 4% 3% 1% 2% 3% 2% 4% 4% 4% 2% 5% 2% 8%

b o q

NETS

Net: Not confident 202 140 60 2 41 66 42 17 20 16 138 28 19 9 28 128 43 176 11
20% 23% 16% 29% 18% 19% 22% 16% 24% 24% 19% 21% 23% 32% 25% 17% 31% 19% 31%

b o

Net: Confident 772 457 310 5 172 265 139 85 62 49 573 100 60 18 78 604 88 710 22
77% 73% 82% 71% 77% 78% 74% 81% 75% 74% 78% 76% 73% 64% 71% 81% 64% 79% 61%

a p r

Mean score 3.08 3.02 3.18 2.86 3.15 3.11 3.02 3.08 3.06 2.88 3.12 3.06 2.87 2.93 2.89 3.16 2.80 3.10 2.91
a i i ln p

Standard deviation .77 .78 .73 1.07 .78 .76 .76 .70 .78 .82 .76 .77 .70 .96 .77 .73 .85 .75 .91

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 41/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_2. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

Spending time with an individual living with disabilities (a mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can make it more difficult to perform day-to-day 
activities)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Standard error .02 .03 .04 .40 .05 .04 .06 .07 .09 .10 .03 .07 .08 .18 .08 .03 .07 .03 .16

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 41/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_2. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

Spending time with an individual living with disabilities (a mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can make it more difficult to perform day-to-day 
activities)
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all confident (1) 24 3 1 - 2 7 1 2 2 4 - 2 -
2% 3% 4% - 4% 4% 1% 2% 2% 4% - 3% -

Not very confident (2) 178 16 7 3 11 31 27 14 26 20 5 11 7
18% 16% 27% 10% 21% 16% 20% 16% 23% 19% 14% 14% 15%

Fairly confident (3) 470 37 11 14 19 90 69 44 54 54 18 41 19
47% 37% 42% 48% 36% 47% 50% 49% 48% 50% 50% 54% 40%

a ad

Very confident (4) 302 40 7 10 19 56 37 27 26 26 13 20 21
30% 40% 27% 34% 36% 29% 27% 30% 23% 24% 36% 26% 45%

fhi efhik

Don't know 31 4 - 2 2 7 4 3 4 3 - 2 -
3% 4% - 7% 4% 4% 3% 3% 4% 3% - 3% -

NETS

Net: Not confident 202 19 8 3 13 38 28 16 28 24 5 13 7
20% 19% 31% 10% 25% 20% 20% 18% 25% 22% 14% 17% 15%

Net: Confident 772 77 18 24 38 146 106 71 80 80 31 61 40
77% 77% 69% 83% 72% 76% 77% 79% 71% 75% 86% 80% 85%

Mean score 3.08 3.19 2.92 3.26 3.08 3.06 3.06 3.10 2.96 2.98 3.22 3.07 3.30
h hi

Standard deviation .77 .82 .84 .66 .87 .79 .71 .75 .75 .78 .68 .73 .72
Standard error .02 .08 .17 .13 .12 .06 .06 .08 .07 .08 .11 .08 .10

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 42/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_3. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

Stepping in to help a disabled person who is being bullied (a mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can make it more difficult to perform day-to-day 
activities)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all confident (1) 28 21 6 1 6 8 5 3 3 3 16 3 7 2 9 11 11 22 1
3% 3% 2% 14% 3% 2% 3% 3% 4% 5% 2% 2% 9% 7% 8% 1% 8% 2% 3%

jk jk o

Not very confident (2) 145 91 53 1 28 55 28 10 15 9 91 26 15 7 22 93 32 127 5
14% 15% 14% 14% 13% 16% 15% 10% 18% 14% 12% 20% 18% 25% 20% 12% 23% 14% 14%

j j o

Fairly confident (3) 419 256 161 2 82 142 81 49 35 30 307 49 41 11 52 311 53 382 13
42% 41% 43% 29% 37% 42% 43% 47% 42% 45% 42% 37% 50% 39% 47% 42% 38% 42% 36%

Very confident (4) 394 239 152 3 100 129 70 42 29 24 306 52 17 7 24 323 38 362 14
39% 38% 40% 43% 45% 38% 37% 40% 35% 36% 42% 40% 21% 25% 22% 43% 28% 40% 39%

ln ln p

Don't know 19 15 4 - 6 7 4 1 1 - 12 1 2 1 3 9 4 11 3
2% 2% 1% - 3% 2% 2% 1% 1% - 2% 1% 2% 4% 3% 1% 3% 1% 8%

q

NETS

Net: Not confident 173 112 59 2 34 63 33 13 18 12 107 29 22 9 31 104 43 149 6
17% 18% 16% 29% 15% 18% 18% 12% 22% 18% 15% 22% 27% 32% 28% 14% 31% 16% 17%

j j j o

Net: Confident 813 495 313 5 182 271 151 91 64 54 613 101 58 18 76 634 91 744 27
81% 80% 83% 71% 82% 79% 80% 87% 77% 82% 84% 77% 71% 64% 69% 85% 66% 82% 75%

ln p

Mean score 3.20 3.17 3.23 3.00 3.28 3.17 3.17 3.25 3.10 3.14 3.25 3.15 2.85 2.85 2.85 3.28 2.88 3.21 3.21
ln ln p

Standard deviation .79 .81 .75 1.15 .79 .79 .78 .75 .83 .82 .76 .82 .86 .91 .87 .74 .92 .78 .82
Standard error .03 .03 .04 .44 .05 .04 .06 .07 .09 .10 .03 .07 .10 .17 .08 .03 .08 .03 .14

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 42/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_3. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

Stepping in to help a disabled person who is being bullied (a mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can make it more difficult to perform day-to-day 
activities)
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all confident (1) 28 1 1 - - 5 4 2 6 4 - 4 1
3% 1% 4% - - 3% 3% 2% 5% 4% - 5% 2%

Not very confident (2) 145 15 5 4 10 29 13 17 18 13 4 11 6
14% 15% 19% 14% 19% 15% 9% 19% 16% 12% 11% 14% 13%

f

Fairly confident (3) 419 38 10 11 18 89 60 33 46 41 21 35 17
42% 38% 38% 38% 34% 47% 43% 37% 41% 38% 58% 46% 36%

adgil

Very confident (4) 394 43 10 13 24 64 58 36 40 47 11 25 23
39% 43% 38% 45% 45% 34% 42% 40% 36% 44% 31% 33% 49%

Don't know 19 3 - 1 1 4 3 2 2 2 - 1 -
2% 3% - 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% - 1% -

NETS

Net: Not confident 173 16 6 4 10 34 17 19 24 17 4 15 7
17% 16% 23% 14% 19% 18% 12% 21% 21% 16% 11% 20% 15%

Net: Confident 813 81 20 24 42 153 118 69 86 88 32 60 40
81% 81% 77% 83% 79% 80% 86% 77% 77% 82% 89% 79% 85%

Mean score 3.20 3.27 3.12 3.32 3.27 3.13 3.27 3.17 3.09 3.25 3.19 3.08 3.32
Standard deviation .79 .76 .86 .72 .77 .77 .76 .82 .86 .82 .62 .83 .78
Standard error .03 .08 .17 .14 .11 .06 .07 .09 .08 .08 .10 .10 .11

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 43/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_4. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

Stepping in to help someone who has lost all or part of their sight
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all confident (1) 26 18 7 1 6 9 4 - 2 5 20 2 3 1 4 14 9 21 1
3% 3% 2% 14% 3% 3% 2% - 2% 8% 3% 2% 4% 4% 4% 2% 7% 2% 3%

efg o

Not very confident (2) 147 93 54 - 24 49 30 24 10 10 107 20 12 3 15 103 25 128 7
15% 15% 14% - 11% 14% 16% 23% 12% 15% 15% 15% 15% 11% 14% 14% 18% 14% 19%

de

Fairly confident (3) 474 304 167 3 99 145 96 52 46 36 340 61 42 13 55 353 60 433 16
47% 49% 44% 43% 45% 43% 51% 50% 55% 55% 46% 47% 51% 46% 50% 47% 43% 48% 44%

e

Very confident (4) 327 185 140 2 85 129 49 28 23 13 245 48 20 8 28 265 34 300 10
33% 30% 37% 29% 38% 38% 26% 27% 28% 20% 33% 37% 24% 29% 25% 35% 25% 33% 28%

a fgi fgi p

Don't know 31 22 8 1 8 9 9 1 2 2 20 - 5 3 8 12 10 22 2
3% 4% 2% 14% 4% 3% 5% 1% 2% 3% 3% - 6% 11% 7% 2% 7% 2% 6%

k jk o

NETS

Net: Not confident 173 111 61 1 30 58 34 24 12 15 127 22 15 4 19 117 34 149 8
17% 18% 16% 14% 14% 17% 18% 23% 14% 23% 17% 17% 18% 14% 17% 16% 25% 16% 22%

d o

Net: Confident 801 489 307 5 184 274 145 80 69 49 585 109 62 21 83 618 94 733 26
80% 79% 82% 71% 83% 80% 77% 76% 83% 74% 80% 83% 76% 75% 75% 83% 68% 81% 72%

p

Mean score 3.13 3.09 3.20 3.00 3.23 3.19 3.06 3.04 3.11 2.89 3.14 3.18 3.03 3.12 3.05 3.18 2.93 3.15 3.03
a fgi i p

Standard deviation .76 .76 .75 1.10 .76 .78 .73 .71 .71 .82 .77 .74 .76 .78 .76 .74 .86 .75 .80
Standard error .02 .03 .04 .45 .05 .04 .05 .07 .08 .10 .03 .06 .09 .16 .08 .03 .08 .03 .14

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 43/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_4. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

Stepping in to help someone who has lost all or part of their sight
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all confident (1) 26 1 2 - 1 6 3 3 3 - - 5 2
3% 1% 8% - 2% 3% 2% 3% 3% - - 7% 4%

ai i

Not very confident (2) 147 15 4 2 7 33 21 16 13 18 7 8 3
15% 15% 15% 7% 13% 17% 15% 18% 12% 17% 19% 11% 6%

Fairly confident (3) 474 40 10 14 28 97 65 40 53 52 17 38 20
47% 40% 38% 48% 53% 51% 47% 44% 47% 49% 47% 50% 43%

Very confident (4) 327 40 10 10 15 51 46 30 36 34 12 22 21
33% 40% 38% 34% 28% 27% 33% 33% 32% 32% 33% 29% 45%

e e

Don't know 31 4 - 3 2 4 3 1 7 3 - 3 1
3% 4% - 10% 4% 2% 2% 1% 6% 3% - 4% 2%

NETS

Net: Not confident 173 16 6 2 8 39 24 19 16 18 7 13 5
17% 16% 23% 7% 15% 20% 17% 21% 14% 17% 19% 17% 11%

Net: Confident 801 80 20 24 43 148 111 70 89 86 29 60 41
80% 80% 77% 83% 81% 77% 80% 78% 79% 80% 81% 79% 87%

Mean score 3.13 3.24 3.08 3.31 3.12 3.03 3.14 3.09 3.16 3.15 3.14 3.05 3.30
e e

Standard deviation .76 .75 .93 .62 .71 .76 .75 .81 .75 .69 .72 .83 .79
Standard error .02 .08 .18 .12 .10 .06 .06 .09 .07 .07 .12 .10 .12

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 44/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_5. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

Talking with friends and family about mental health (mental health issues can mean your emotions or thoughts make it difficult to cope with everyday life, affecting how you think, feel or behave)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all confident (1) 46 23 21 2 12 19 8 5 2 - 28 4 8 4 12 23 9 38 3
5% 4% 6% 29% 5% 6% 4% 5% 2% - 4% 3% 10% 14% 11% 3% 7% 4% 8%

jk jk o

Not very confident (2) 185 116 68 1 30 65 40 19 12 19 130 22 19 6 25 128 39 166 10
18% 19% 18% 14% 14% 19% 21% 18% 14% 29% 18% 17% 23% 21% 23% 17% 28% 18% 28%

d dh o

Fairly confident (3) 409 260 147 2 83 134 77 44 41 30 308 54 28 9 37 311 53 378 8
41% 42% 39% 29% 37% 39% 41% 42% 49% 45% 42% 41% 34% 32% 34% 42% 38% 42% 22%

r

Very confident (4) 328 196 130 2 84 110 55 35 27 17 243 48 22 7 29 268 30 299 11
33% 32% 35% 29% 38% 32% 29% 33% 33% 26% 33% 37% 27% 25% 26% 36% 22% 33% 31%

p

Don't know 37 27 10 - 13 13 8 2 1 - 23 3 5 2 7 17 7 23 4
4% 4% 3% - 6% 4% 4% 2% 1% - 3% 2% 6% 7% 6% 2% 5% 3% 11%

i q

NETS

Net: Not confident 231 139 89 3 42 84 48 24 14 19 158 26 27 10 37 151 48 204 13
23% 22% 24% 43% 19% 25% 26% 23% 17% 29% 22% 20% 33% 36% 34% 20% 35% 23% 36%

jk jk o

Net: Confident 737 456 277 4 167 244 132 79 68 47 551 102 50 16 66 579 83 677 19
73% 73% 74% 57% 75% 72% 70% 75% 82% 71% 75% 78% 61% 57% 60% 78% 60% 75% 53%

f ln ln p r

Mean score 3.05 3.06 3.05 2.57 3.14 3.02 2.99 3.06 3.13 2.97 3.08 3.14 2.83 2.73 2.81 3.13 2.79 3.06 2.84
ln ln p

Standard deviation .85 .82 .88 1.27 .87 .88 .84 .85 .75 .74 .82 .81 .97 1.04 .98 .81 .87 .83 1.02

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 44/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_5. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

Talking with friends and family about mental health (mental health issues can mean your emotions or thoughts make it difficult to cope with everyday life, affecting how you think, feel or behave)
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Standard error .03 .03 .05 .48 .06 .05 .06 .08 .08 .09 .03 .07 .11 .20 .10 .03 .08 .03 .18

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 44/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q13_5. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations?

Talking with friends and family about mental health (mental health issues can mean your emotions or thoughts make it difficult to cope with everyday life, affecting how you think, feel or behave)
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not at all confident (1) 46 3 1 - 5 7 3 3 9 5 2 4 4
5% 3% 4% - 9% 4% 2% 3% 8% 5% 6% 5% 9%

f f

Not very confident (2) 185 10 4 8 11 37 20 23 22 22 6 14 8
18% 10% 15% 28% 21% 19% 14% 26% 20% 21% 17% 18% 17%

a af a

Fairly confident (3) 409 41 11 8 17 80 60 35 44 47 16 32 18
41% 41% 42% 28% 32% 42% 43% 39% 39% 44% 44% 42% 38%

Very confident (4) 328 41 10 12 18 60 49 27 31 29 11 24 16
33% 41% 38% 41% 34% 31% 36% 30% 28% 27% 31% 32% 34%

hi

Don't know 37 5 - 1 2 7 6 2 6 4 1 2 1
4% 5% - 3% 4% 4% 4% 2% 5% 4% 3% 3% 2%

NETS

Net: Not confident 231 13 5 8 16 44 23 26 31 27 8 18 12
23% 13% 19% 28% 30% 23% 17% 29% 28% 25% 22% 24% 26%

af a af af a

Net: Confident 737 82 21 20 35 140 109 62 75 76 27 56 34
73% 82% 81% 69% 66% 73% 79% 69% 67% 71% 75% 74% 72%

dgh h

Mean score 3.05 3.26 3.15 3.14 2.94 3.05 3.17 2.98 2.92 2.97 3.03 3.03 3.00
deghi h

Standard deviation .85 .77 .83 .85 .99 .83 .77 .84 .92 .83 .86 .86 .94
Standard error .03 .08 .16 .16 .14 .06 .07 .09 .09 .08 .14 .10 .14

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 45/1

The Scout Association - Survey of Scouts
Q14. If you lost your eyesight, which, if any, of the following do you think you would miss the most?
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Seeing the faces of family and friends 876 534 337 5 201 300 163 92 65 55 635 116 74 22 96 648 119 789 28
87% 86% 90% 71% 91% 88% 87% 88% 78% 83% 87% 89% 90% 79% 87% 87% 86% 87% 78%

h h

Enjoying the countryside or the beach 699 430 266 3 149 243 129 77 55 46 523 88 55 15 70 528 91 646 17
70% 69% 71% 43% 67% 71% 69% 73% 66% 70% 71% 67% 67% 54% 64% 71% 66% 71% 47%

r

Driving or learning to drive when you are
old enough 657 412 242 3 142 217 119 73 55 51 491 85 47 14 61 485 88 588 26

65% 66% 64% 43% 64% 64% 63% 70% 66% 77% 67% 65% 57% 50% 55% 65% 64% 65% 72%
def n

Taking part in special events like firework
displays, parades or Christmas lights 622 375 243 4 145 214 115 62 48 38 451 90 53 12 65 467 80 561 19

62% 60% 65% 57% 65% 63% 61% 59% 58% 58% 62% 69% 65% 43% 59% 63% 58% 62% 53%

Going out to visit your friends 561 346 212 3 151 190 96 52 42 30 408 78 48 14 62 413 74 506 16
56% 56% 56% 43% 68% 56% 51% 50% 51% 45% 56% 60% 59% 50% 56% 55% 54% 56% 44%

efghi

Going to the shops on your own 441 252 186 3 97 151 85 48 33 27 327 53 36 13 49 319 60 400 14
44% 41% 49% 43% 44% 44% 45% 46% 40% 41% 45% 40% 44% 46% 45% 43% 43% 44% 39%

a

Using public transport like trains and
buses confidently on your own 437 241 191 5 83 164 85 49 30 26 322 59 35 6 41 321 58 393 15

43% 39% 51% 71% 37% 48% 45% 47% 36% 39% 44% 45% 43% 21% 37% 43% 42% 43% 42%
a d

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 45/2

The Scout Association - Survey of Scouts
Q14. If you lost your eyesight, which, if any, of the following do you think you would miss the most?
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Riding your bike or skateboard 414 282 127 5 115 141 70 40 30 18 307 47 39 8 47 300 56 371 12
41% 45% 34% 71% 52% 41% 37% 38% 36% 27% 42% 36% 48% 29% 43% 40% 41% 41% 33%

b efghi i

Playing video games 253 190 62 1 61 95 36 24 19 18 174 31 23 15 38 179 48 223 12
25% 31% 16% 14% 27% 28% 19% 23% 23% 27% 24% 24% 28% 54% 35% 24% 35% 25% 33%

b f f j o

Other 144 78 65 1 32 59 29 11 6 7 105 18 11 3 14 111 15 133 5
14% 13% 17% 14% 14% 17% 15% 10% 7% 11% 14% 14% 13% 11% 13% 15% 11% 15% 14%

a h

None of the above 4 3 1 - - - 1 - 3 - 2 2 - - - 3 1 3 1
* * * - - - 1% - 4% - * 2% - - - * 1% * 3%

de q

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 45/3

The Scout Association - Survey of Scouts
Q14. If you lost your eyesight, which, if any, of the following do you think you would miss the most?
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Seeing the faces of family and friends 876 89 23 28 46 169 121 78 97 95 27 62 41
87% 89% 88% 97% 87% 88% 88% 87% 87% 89% 75% 82% 87%

j j j

Enjoying the countryside or the beach 699 80 17 18 33 127 102 60 82 76 26 48 30
70% 80% 65% 62% 62% 66% 74% 67% 73% 71% 72% 63% 64%

degkl

Driving or learning to drive when you are old enough 657 69 19 20 32 116 98 55 77 70 28 46 27
65% 69% 73% 69% 60% 61% 71% 61% 69% 65% 78% 61% 57%

Taking part in special events like firework displays,
parades or Christmas lights 622 61 15 18 30 107 91 55 79 70 27 40 29

62% 61% 58% 62% 57% 56% 66% 61% 71% 65% 75% 53% 62%
ek ek

Going out to visit your friends 561 60 13 17 25 99 80 54 68 63 22 39 21
56% 60% 50% 59% 47% 52% 58% 60% 61% 59% 61% 51% 45%

Going to the shops on your own 441 50 10 14 25 76 62 32 54 52 17 31 18
44% 50% 38% 48% 47% 40% 45% 36% 48% 49% 47% 41% 38%

g

Using public transport like trains and buses
confidently on your own 437 58 10 14 32 65 51 35 53 50 19 35 15

43% 58% 38% 48% 60% 34% 37% 39% 47% 47% 53% 46% 32%
efgl efgl e e e

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 45/4

The Scout Association - Survey of Scouts
Q14. If you lost your eyesight, which, if any, of the following do you think you would miss the most?
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Riding your bike or skateboard 414 44 10 12 24 70 60 37 51 47 14 27 18
41% 44% 38% 41% 45% 37% 43% 41% 46% 44% 39% 36% 38%

Playing video games 253 32 7 4 15 42 35 22 33 23 8 22 10
25% 32% 27% 14% 28% 22% 25% 24% 29% 21% 22% 29% 21%

Other 144 19 7 2 10 30 22 8 15 13 2 12 4
14% 19% 27% 7% 19% 16% 16% 9% 13% 12% 6% 16% 9%

g

None of the above 4 - - 1 - - 1 - - - - 1 1
* - - 3% - - 1% - - - - 1% 2%

e

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 46/1

The Scout Association - Survey of Scouts
S1. Which, if any, of the following regions best describes where you live?
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Scotland 100 67 33 - 24 40 17 8 5 6 78 11 4 3 7 74 15 90 3
10% 11% 9% - 11% 12% 9% 8% 6% 9% 11% 8% 5% 11% 6% 10% 11% 10% 8%

Wales 26 17 9 - 3 9 5 2 3 4 17 3 3 - 3 19 4 26 -
3% 3% 2% - 1% 3% 3% 2% 4% 6% 2% 2% 4% - 3% 3% 3% 3% -

d

Northern Ireland 29 19 10 - 11 9 2 2 2 3 21 5 2 - 2 21 4 26 2
3% 3% 3% - 5% 3% 1% 2% 2% 5% 3% 4% 2% - 2% 3% 3% 3% 6%

f

Greater London 53 29 23 1 9 19 12 5 3 5 39 6 5 1 6 40 4 47 1
5% 5% 6% 14% 4% 6% 6% 5% 4% 8% 5% 5% 6% 4% 5% 5% 3% 5% 3%

South East England 191 129 61 1 38 67 35 25 13 13 141 21 20 6 26 143 29 174 7
19% 21% 16% 14% 17% 20% 19% 24% 16% 20% 19% 16% 24% 21% 24% 19% 21% 19% 19%

South West England 138 82 55 1 32 57 18 19 8 4 98 21 11 3 14 112 9 123 5
14% 13% 15% 14% 14% 17% 10% 18% 10% 6% 13% 16% 13% 11% 13% 15% 7% 14% 14%

fi fi p

West Midlands 90 59 31 - 17 34 17 7 10 5 63 12 6 5 11 67 12 79 3
9% 9% 8% - 8% 10% 9% 7% 12% 8% 9% 9% 7% 18% 10% 9% 9% 9% 8%

East Midlands 112 67 44 1 32 26 21 11 12 10 82 17 9 1 10 79 20 102 2
11% 11% 12% 14% 14% 8% 11% 10% 14% 15% 11% 13% 11% 4% 9% 11% 14% 11% 6%

e e

North West England 107 58 48 1 20 31 29 14 8 5 75 17 8 3 11 82 12 98 3
11% 9% 13% 14% 9% 9% 15% 13% 10% 8% 10% 13% 10% 11% 10% 11% 9% 11% 8%

de

North East England 36 21 15 - 9 11 6 3 4 3 25 4 3 4 7 20 12 30 4
4% 3% 4% - 4% 3% 3% 3% 5% 5% 3% 3% 4% 14% 6% 3% 9% 3% 11%

o q

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 46/2

The Scout Association - Survey of Scouts
S1. Which, if any, of the following regions best describes where you live?
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yorkshire and Humberside 76 45 30 1 18 17 16 8 10 7 60 6 8 1 9 58 10 67 4
8% 7% 8% 14% 8% 5% 9% 8% 12% 11% 8% 5% 10% 4% 8% 8% 7% 7% 11%

e

East of England 47 29 17 1 9 21 10 1 5 1 33 8 3 1 4 32 7 42 2
5% 5% 5% 14% 4% 6% 5% 1% 6% 2% 5% 6% 4% 4% 4% 4% 5% 5% 6%

g

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 46/3

The Scout Association - Survey of Scouts
S1. Which, if any, of the following regions best describes where you live?
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Scotland 100 100 - - - - - - - - - - -
10% 100% - - - - - - - - - - -

defghijkl

Wales 26 - 26 - - - - - - - - - -
3% - 100% - - - - - - - - - -

Northern Ireland 29 - - 29 - - - - - - - - -
3% - - 100% - - - - - - - - -

Greater London 53 - - - 53 - - - - - - - -
5% - - - 100% - - - - - - - -

aefghijkl

South East England 191 - - - - 191 - - - - - - -
19% - - - - 100% - - - - - - -

adfghijkl

South West England 138 - - - - - 138 - - - - - -
14% - - - - - 100% - - - - - -

adeghijkl

West Midlands 90 - - - - - - 90 - - - - -
9% - - - - - - 100% - - - - -

adefhijkl

East Midlands 112 - - - - - - - 112 - - - -
11% - - - - - - - 100% - - - -

adefgijkl

North West England 107 - - - - - - - - 107 - - -
11% - - - - - - - - 100% - - -

adefghjkl

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 46/4

The Scout Association - Survey of Scouts
S1. Which, if any, of the following regions best describes where you live?
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

North East England 36 - - - - - - - - - 36 - -
4% - - - - - - - - - 100% - -

adefghikl

Yorkshire and Humberside 76 - - - - - - - - - - 76 -
8% - - - - - - - - - - 100% -

adefghijl

East of England 47 - - - - - - - - - - - 47
5% - - - - - - - - - - - 100%

adefghijk

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 47/1

The Scout Association - Survey of Scouts
S2. Are you...?
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Male 622 622 - - 135 203 121 65 55 43 455 82 53 15 68 463 95 550 26
62% 100% - - 61% 60% 64% 62% 66% 65% 62% 63% 65% 54% 62% 62% 69% 61% 72%

b

Female 376 - 376 - 87 133 66 40 28 22 274 48 26 13 39 277 43 347 10
37% - 100% - 39% 39% 35% 38% 34% 33% 37% 37% 32% 46% 35% 37% 31% 38% 28%

a

Prefer not to say 7 - - 7 - 5 1 - - 1 3 1 3 - 3 7 - 7 -
1% - - 100% - 1% 1% - - 2% * 1% 4% - 3% 1% - 1% -

j j

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 47/2

The Scout Association - Survey of Scouts
S2. Are you...?
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Male 622 67 17 19 29 129 82 59 67 58 21 45 29
62% 67% 65% 66% 55% 68% 59% 66% 60% 54% 58% 59% 62%

i

Female 376 33 9 10 23 61 55 31 44 48 15 30 17
37% 33% 35% 34% 43% 32% 40% 34% 39% 45% 42% 39% 36%

e

Prefer not to say 7 - - - 1 1 1 - 1 1 - 1 1
1% - - - 2% 1% 1% - 1% 1% - 1% 2%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 48/1

The Scout Association - Survey of Scouts
S3. How old are you?
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

12 16 10 6 - 16 - - - - - 12 - 2 2 4 9 3 13 1
2% 2% 2% - 7% - - - - - 2% - 2% 7% 4% 1% 2% 1% 3%

efghi k

13 73 40 33 - 73 - - - - - 36 17 11 2 13 50 12 66 2
7% 6% 9% - 33% - - - - - 5% 13% 13% 7% 12% 7% 9% 7% 6%

efghi j j j

14 133 85 48 - 133 - - - - - 86 28 12 3 15 100 16 114 7
13% 14% 13% - 60% - - - - - 12% 21% 15% 11% 14% 13% 12% 13% 19%

efghi j

15 166 97 67 2 - 166 - - - - 130 15 13 3 16 127 22 150 6
17% 16% 18% 29% - 49% - - - - 18% 11% 16% 11% 15% 17% 16% 17% 17%

dfghi

16 175 106 66 3 - 175 - - - - 118 27 15 7 22 128 24 158 5
17% 17% 18% 43% - 51% - - - - 16% 21% 18% 25% 20% 17% 17% 17% 14%

dfghi

17 118 73 45 - - - 118 - - - 91 10 12 2 14 84 22 104 3
12% 12% 12% - - - 63% - - - 12% 8% 15% 7% 13% 11% 16% 12% 8%

deghi

18 70 48 21 1 - - 70 - - - 52 10 4 1 5 50 9 67 2
7% 8% 6% 14% - - 37% - - - 7% 8% 5% 4% 5% 7% 7% 7% 6%

deghi

19 50 30 20 - - - - 50 - - 41 6 3 - 3 43 2 47 2
5% 5% 5% - - - - 48% - - 6% 5% 4% - 3% 6% 1% 5% 6%

defhi p

20 55 35 20 - - - - 55 - - 41 6 4 3 7 37 9 52 -
5% 6% 5% - - - - 52% - - 6% 5% 5% 11% 6% 5% 7% 6% -

defhi

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 48/2

The Scout Association - Survey of Scouts
S3. How old are you?
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

21 44 27 17 - - - - - 44 - 36 4 3 1 4 34 5 39 2
4% 4% 5% - - - - - 53% - 5% 3% 4% 4% 4% 5% 4% 4% 6%

defgi

22 39 28 11 - - - - - 39 - 34 3 - 2 2 29 6 34 3
4% 5% 3% - - - - - 47% - 5% 2% - 7% 2% 4% 4% 4% 8%

defgi l

23 33 20 12 1 - - - - - 33 29 2 - 2 2 26 6 29 2
3% 3% 3% 14% - - - - - 50% 4% 2% - 7% 2% 3% 4% 3% 6%

defgh

24 33 23 10 - - - - - - 33 26 3 3 - 3 30 2 31 1
3% 4% 3% - - - - - - 50% 4% 2% 4% - 3% 4% 1% 3% 3%

defgh

NETS

Net: 12 - 14 222 135 87 - 222 - - - - - 134 45 25 7 32 159 31 193 10
22% 22% 23% - 100% - - - - - 18% 34% 30% 25% 29% 21% 22% 21% 28%

efghi j j j

Net: 15 - 16 341 203 133 5 - 341 - - - - 248 42 28 10 38 255 46 308 11
34% 33% 35% 71% - 100% - - - - 34% 32% 34% 36% 35% 34% 33% 34% 31%

dfghi

Net: 17 - 18 188 121 66 1 - - 188 - - - 143 20 16 3 19 134 31 171 5
19% 19% 18% 14% - - 100% - - - 20% 15% 20% 11% 17% 18% 22% 19% 14%

deghi

Net: 19 - 20 105 65 40 - - - - 105 - - 82 12 7 3 10 80 11 99 2
10% 10% 11% - - - - 100% - - 11% 9% 9% 11% 9% 11% 8% 11% 6%

defhi

Net: 21 - 22 83 55 28 - - - - - 83 - 70 7 3 3 6 63 11 73 5
8% 9% 7% - - - - - 100% - 10% 5% 4% 11% 5% 8% 8% 8% 14%

defgi

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 48/3

The Scout Association - Survey of Scouts
S3. How old are you?
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: 23 - 24 66 43 22 1 - - - - - 66 55 5 3 2 5 56 8 60 3
7% 7% 6% 14% - - - - - 100% 8% 4% 4% 7% 5% 7% 6% 7% 8%

defgh

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 48/4

The Scout Association - Survey of Scouts
S3. How old are you?
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

12 16 2 - 2 2 5 - 2 - 1 1 1 -
2% 2% - 7% 4% 3% - 2% - 1% 3% 1% -

fh

13 73 6 1 2 4 9 9 8 13 6 3 8 4
7% 6% 4% 7% 8% 5% 7% 9% 12% 6% 8% 11% 9%

e

14 133 16 2 7 3 24 23 7 19 13 5 9 5
13% 16% 8% 24% 6% 13% 17% 8% 17% 12% 14% 12% 11%

d d

15 166 26 5 4 8 33 23 14 18 15 3 10 7
17% 26% 19% 14% 15% 17% 17% 16% 16% 14% 8% 13% 15%

ijk

16 175 14 4 5 11 34 34 20 8 16 8 7 14
17% 14% 15% 17% 21% 18% 25% 22% 7% 15% 22% 9% 30%

h h ahk hk h ahik

17 118 7 3 2 8 27 10 7 15 17 4 12 6
12% 7% 12% 7% 15% 14% 7% 8% 13% 16% 11% 16% 13%

af

18 70 10 2 - 4 8 8 10 6 12 2 4 4
7% 10% 8% - 8% 4% 6% 11% 5% 11% 6% 5% 9%

e e

19 50 5 - 2 5 10 7 4 5 8 1 3 -
5% 5% - 7% 9% 5% 5% 4% 4% 7% 3% 4% -

l

20 55 3 2 - - 15 12 3 6 6 2 5 1
5% 3% 8% - - 8% 9% 3% 5% 6% 6% 7% 2%

d d

21 44 4 3 1 1 7 4 7 5 2 1 7 2
4% 4% 12% 3% 2% 4% 3% 8% 4% 2% 3% 9% 4%

i fi

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 48/5

The Scout Association - Survey of Scouts
S3. How old are you?
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

22 39 1 - 1 2 6 4 3 7 6 3 3 3
4% 1% - 3% 4% 3% 3% 3% 6% 6% 8% 4% 6%

a a

23 33 3 1 1 4 5 2 2 7 2 2 3 1
3% 3% 4% 3% 8% 3% 1% 2% 6% 2% 6% 4% 2%

f f

24 33 3 3 2 1 8 2 3 3 3 1 4 -
3% 3% 12% 7% 2% 4% 1% 3% 3% 3% 3% 5% -

NETS

Net: 12 - 14 222 24 3 11 9 38 32 17 32 20 9 18 9
22% 24% 12% 38% 17% 20% 23% 19% 29% 19% 25% 24% 19%

Net: 15 - 16 341 40 9 9 19 67 57 34 26 31 11 17 21
34% 40% 35% 31% 36% 35% 41% 38% 23% 29% 31% 22% 45%

hk hk hik hk hk

Net: 17 - 18 188 17 5 2 12 35 18 17 21 29 6 16 10
19% 17% 19% 7% 23% 18% 13% 19% 19% 27% 17% 21% 21%

f

Net: 19 - 20 105 8 2 2 5 25 19 7 11 14 3 8 1
10% 8% 8% 7% 9% 13% 14% 8% 10% 13% 8% 11% 2%

l l l

Net: 21 - 22 83 5 3 2 3 13 8 10 12 8 4 10 5
8% 5% 12% 7% 6% 7% 6% 11% 11% 7% 11% 13% 11%

Net: 23 - 24 66 6 4 3 5 13 4 5 10 5 3 7 1
7% 6% 15% 10% 9% 7% 3% 6% 9% 5% 8% 9% 2%

f f

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 49/1

The Scout Association - Survey of Scouts
S3a. You told us that you are aged 15 or under. Before we continue, please confirm that you have done each of the following
Base: All 12-15 year olds

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e *f *g *h *i  j  k  l *m  n  o  p  q *r

Total 388 232 154 2 222 166 - - - - 264 60 38 10 48 286 53 343 16
100% 100% 100% 100% 100% 100% - - - - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I have consent to participate from a
parent or guardian 388 232 154 2 222 166 - - - - 264 60 38 10 48 286 53 343 16

100% 100% 100% 100% 100% 100% - - - - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I have let a parent or guardian know
about the prize draw and the fact that I
will need to provide an email address to
enter the draw 388 232 154 2 222 166 - - - - 264 60 38 10 48 286 53 343 16

100% 100% 100% 100% 100% 100% - - - - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 49/2

The Scout Association - Survey of Scouts
S3a. You told us that you are aged 15 or under. Before we continue, please confirm that you have done each of the following
Base: All 12-15 year olds

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c *d  e  f  g  h  i *j *k *l

Total 388 50 8 15 17 71 55 31 50 35 12 28 16
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I have consent to participate from a parent or guardian 388 50 8 15 17 71 55 31 50 35 12 28 16
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I have let a parent or guardian know about the prize
draw and the fact that I will need to provide an email
address to enter the draw 388 50 8 15 17 71 55 31 50 35 12 28 16

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd
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Table 50/1

The Scout Association - Survey of Scouts
S4. What is the highest qualification you have attained?
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Key Stage 2 SATs (Year 6 - aged 10-11) 74 41 33 - 57 17 - - - - 43 11 12 4 16 51 13 67 1
7% 7% 9% - 26% 5% - - - - 6% 8% 15% 14% 15% 7% 9% 7% 3%

efghi fgh j j

Key Stage 3 SATs (Year 9 - aged 13-14) 213 131 80 2 133 80 - - - - 146 35 18 5 23 158 28 185 12
21% 21% 21% 29% 60% 23% - - - - 20% 27% 22% 18% 21% 21% 20% 20% 33%

efghi fghi

Level 1 qualification, GCSE at grade D -
G or Scottish National 3/4 25 18 7 - 6 18 - 1 - - 20 2 2 - 2 21 1 23 -

2% 3% 2% - 3% 5% - 1% - - 3% 2% 2% - 2% 3% 1% 3% -
f fh

A* - C GCSE or equivalent level 2
qualification or Scottish National 5 289 171 115 3 5 191 77 6 7 3 210 37 27 8 35 220 37 263 5

29% 27% 31% 43% 2% 56% 41% 6% 8% 5% 29% 28% 33% 29% 32% 29% 27% 29% 14%
dfghi dghi d r

A-level, Scottish Highers or equivalent
level 3 qualification 207 132 74 1 - 14 89 63 28 13 158 25 12 6 18 148 34 189 8

21% 21% 20% 14% - 4% 47% 60% 34% 20% 22% 19% 15% 21% 16% 20% 25% 21% 22%
d dehi defhi de de

Scottish Advanced Highers 9 7 2 - - - 6 2 1 - 7 1 1 - 1 7 - 9 -
1% 1% 1% - - - 3% 2% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% -

de de e

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 50/2

The Scout Association - Survey of Scouts
S4. What is the highest qualification you have attained?
Base: All scouts

GENDER AGE PARTICIPATION IN SOCIAL ACTION
HELP TACKLE

SOCIAL ISSUES

WILLING TO HELP
TACKLE SOCIAL

ISSUES

 Total Male Female

Prefer
not to
say 12-14 15–16 17-18 19–20 21-22 23–24

At least
once a
week

Once a
month

Once every
2–6 months

Around
once

a year/
never

Once every
2-6 months

or less
often/Never Agree Disagree Agree Disagree

Significance Level: 95%  a  b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l *m  n  o  p  q  r

Total 1005 622 376 7 222 341 188 105 83 66 732 131 82 28 110 747 138 904 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

BTEC Professional Diploma or equivalent 50 37 13 - 1 3 14 17 8 7 40 6 2 1 3 40 5 46 2
5% 6% 3% - * 1% 7% 16% 10% 11% 5% 5% 2% 4% 3% 5% 4% 5% 6%

de def de de

HND or foundation degree 25 17 8 - - - - 9 10 6 18 4 2 1 3 19 2 25 -
2% 3% 2% - - - - 9% 12% 9% 2% 3% 2% 4% 3% 3% 1% 3% -

def def def

Bachelor's degree 56 28 28 - - - - 5 25 26 48 1 3 2 5 47 6 50 4
6% 5% 7% - - - - 5% 30% 39% 7% 1% 4% 7% 5% 6% 4% 6% 11%

def defg defg k

Master's degree 14 10 3 1 1 - - 1 2 10 12 2 - - - 12 2 12 1
1% 2% 1% 14% * - - 1% 2% 15% 2% 2% - - - 2% 1% 1% 3%

ef defgh

Doctorate 1 1 - - - 1 - - - - 1 - - - - - - 1 -
* * - - - * - - - - * - - - - - - * -

None of the above 42 29 13 - 19 17 2 1 2 1 29 7 3 1 4 24 10 34 3
4% 5% 3% - 9% 5% 1% 1% 2% 2% 4% 5% 4% 4% 4% 3% 7% 4% 8%

fgi f o

Columns Tested:  a,b,c - d,e,f,g,h,i - j,k,l,m,n - o,p - q,r
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Table 50/3

The Scout Association - Survey of Scouts
S4. What is the highest qualification you have attained?
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Key Stage 2 SATs (Year 6 - aged 10-11) 74 1 - - 6 11 10 7 13 6 3 12 5
7% 1% - - 11% 6% 7% 8% 12% 6% 8% 16% 11%

a a a a a aei a

Key Stage 3 SATs (Year 9 - aged 13-14) 213 9 3 12 9 41 36 19 30 25 7 12 10
21% 9% 12% 41% 17% 21% 26% 21% 27% 23% 19% 16% 21%

a a a a a a

Level 1 qualification, GCSE at grade D - G or Scottish
National 3/4 25 8 1 1 1 5 1 - 1 3 - 3 1

2% 8% 4% 3% 2% 3% 1% - 1% 3% - 4% 2%
efgh

A* - C GCSE or equivalent level 2 qualification or
Scottish National 5 289 25 10 5 18 64 48 30 19 28 13 13 16

29% 25% 38% 17% 34% 34% 35% 33% 17% 26% 36% 17% 34%
hk hk hk hk hk hk

A-level, Scottish Highers or equivalent level 3
qualification 207 19 5 5 10 34 25 20 31 24 6 22 6

21% 19% 19% 17% 19% 18% 18% 22% 28% 22% 17% 29% 13%
el el

Scottish Advanced Highers 9 8 - - - - - - - - - 1 -
1% 8% - - - - - - - - - 1% -

defghikl

BTEC Professional Diploma or equivalent 50 - 1 1 2 11 6 5 7 8 1 5 3
5% - 4% 3% 4% 6% 4% 6% 6% 7% 3% 7% 6%

a a a a a a a

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l
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Table 50/4

The Scout Association - Survey of Scouts
S4. What is the highest qualification you have attained?
Base: All scouts

REGION

 Total Scotland Wales
Northern
Ireland

Greater
London

South
East

South
West

West
Midlands

East
Midlands

North
West

North
East

Yorkshire
and

Humberside
East of
England

Significance Level: 95%  a *b *c  d  e  f  g  h  i  j  k  l

Total 1005 100 26 29 53 191 138 90 112 107 36 76 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

HND or foundation degree 25 10 - - 1 3 3 3 2 2 - 1 -
2% 10% - - 2% 2% 2% 3% 2% 2% - 1% -

efhikl

Bachelor's degree 56 2 5 1 5 10 3 5 4 9 4 4 4
6% 2% 19% 3% 9% 5% 2% 6% 4% 8% 11% 5% 9%

af af af

Master's degree 14 1 - 2 - 2 2 - 3 1 2 1 -
1% 1% - 7% - 1% 1% - 3% 1% 6% 1% -

g

Doctorate 1 - - - - - - - - 1 - - -
* - - - - - - - - 1% - - -

None of the above 42 17 1 2 1 10 4 1 2 - - 2 2
4% 17% 4% 7% 2% 5% 3% 1% 2% - - 3% 4%

defghijkl i i

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l

Online fieldwork: 7th - 21st August 2015 Prepared by ComRes Ltd

Page 135


	tab.pdf
	Table of Contents
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	Q3. How regularly or otherwise do you participate in social activities? By social activities we mean anything, either indoor or outdoor activities, including going for a walk or run, cycling, playing a game, gardening or dance.
	Q4. How often, if at all, do you feel stressed? Feeling stressed can include feeling worried, nervous or tense about different things such as school or home life, and can sometimes make it difficult to sleep or relax.
	Q5`_SUM. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're feeling stressed. SUMMARY TABLE
	Q5`_1. To what extent would you say that each of the following have a positive or negative impact on your mental health? Your mental health includes your happiness levels and whether or not you're feeling stressed. Spending time outdoors
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	Q7`_1. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti. Young people in my local community are encouraged by adults to tackle social issues
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	Q7`_3. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti. Adults in my local community think that the social action taken by young people is worthwhile
	Q7`_4. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti. There are clear opportunities in my local community for young people to help tackle social issues
	Q7`_5. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti. I would be willing to help tackle social issues if there was a clear opportunity to do so in my local community
	Q7`_6. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti. It is important that young people help tackle social issues
	Q7`_7. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about young people and social issues? By social issues, we mean issues that affect people locally, nationally or internationally such as access to adequate food and water, different groups of people getting along and community issues such as graffiti. It is not the responsibility of young people to help tackle social issues
	Q8. If the opportunity was available to you, how many hours a month, if any, would you be willing to spend to help tackle a social issue in your local community? For example, this could include things like helping in kitchens for the homeless and teaching digital skills to older people.
	Q9`_SUM. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues? SUMMARY TABLE
	Q9`_1. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues? The quality of life of someone living with dementia (a gradually worsening set of symptoms that may include memory loss and difficulty with thinking, problem-solving or language)
	Q9`_2. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues? The quality of life of someone living with disabilities (mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can make it more difficult to perform day-to-day activities)
	Q9`_3. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues? The quality of life of someone with mental health issues (how you think, feel or behave - mental health issues can mean your emotions or thoughts make it difficult to cope with everyday life)
	Q9`_4. Below is a list of social issues which people may be concerned about. How concerned or otherwise would you say you are about each of the following social issues? International access to clean water or toilets (people who don't have access to clean water, or somewhere safe and private to go to the toilet)
	Q10`_SUM. To what extent, if at all, are you aware of each of the following? SUMMARY TABLE
	Q10`_1. To what extent, if at all, are you aware of each of the following? The ways dementia affects people in day to day life (a gradually worsening set of symptoms that may include memory loss and difficulty with thinking, problem-solving or language)
	Q10`_2. To what extent, if at all, are you aware of each of the following? The day-to-day barriers which may prevent disabled people from fully participating in their community (a mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can make it more difficult to perform day-to-day activities)
	Q10`_3. To what extent, if at all, are you aware of each of the following? The different types of mental health issues someone might experience (mental health issues can mean your emotions or thoughts make it difficult to cope with everyday life, affecting how you think, feel or behave)
	Q10`_4. To what extent, if at all, are you aware of each of the following? The number of people who don't have access to clean water and toilets around the world
	Q11. Which, if any, of the following statements apply to you?
	Q12`_SUM. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below? SUMMARY TABLE
	Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below? Dementia
	Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below? Disabilities
	Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below? Mental health
	Q12. If the opportunity was available to you, how many hours each month - if any - would you be willing to spend helping tackle each of the issues below? International access to clean water and toilets
	Q13`_SUM. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations? SUMMARY TABLE
	Q13`_1. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations? Spending time with an individual living with dementia (a gradually worsening set of symptoms that may include memory loss and difficulty with thinking, problem-solving or language)
	Q13`_2. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations? Spending time with an individual living with disabilities (a mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can make it more difficult to perform day-to-day activities)
	Q13`_3. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations? Stepping in to help a disabled person who is being bullied (a mental or physical impairment occurring from birth or during a person's lifetime which can make it more difficult to perform day-to-day activities)
	Q13`_4. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations? Stepping in to help someone who has lost all or part of their sight
	Q13`_5. How confident or otherwise would you feel in each of the following situations? Talking with friends and family about mental health (mental health issues can mean your emotions or thoughts make it difficult to cope with everyday life, affecting how you think, feel or behave)
	Q14. If you lost your eyesight, which, if any, of the following do you think you would miss the most?
	S1. Which, if any, of the following regions best describes where you live?
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	S3. How old are you?
	S3a. You told us that you are aged 15 or under. Before we continue, please confirm that you have done each of the following
	S4. What is the highest qualification you have attained?


